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A gabona ára
Az egész magyar nemzetgazdaság 

kétségbeejtő állapotban leledzik, ez 
olyan igazság, amelyet letagadni ma­
gunk előtt egyáltalában nem érdemes 
dolog, fel nem ismerni pedig lehetetlen­
ség. A kormány három esztendővel ez­
előtt igen szép jelszóként tűzte ki a ma­
gángazdaság szanálását, ebben a te­
kintetben azonban uiinyomnyi ered­
ményt sem tudott felmutatni. Ered­
ményt? Epen ellenkezőleg. Azóta a ma­
gángazdaság fokozatosan süllyedt egy 
ma már vigasztalan állapotba. Az ipar 
és kereskedelem nem bírta vl a kormány 
gazdasági politikáját, a mezőgazdaság 
pedig nem bírta cl a buzakoimmktura 
lehanyatlásával azt a gazdasági elzár­
kózást, amelyben Csonka-Magyaror­
szág megmaradt. A búzának megártott 
a magyar vámpolitika s igy nyugodtan 
lehet állítani, hogy a kormány gazda­
sági külpolitikája épen olyan csődöt 
eredményezett, mint amilyen káros volt 
gazdasági külpolitikája.

Most aztán, amikor — épen nem in­
gyen — visszanyerte az ország pénz­
ügyi szuverenitását, a kormány a viz- 
beiulók módjára kap egy szalmaszál 
után: első helyen akarja megerősíteni 
a magángazdaságban a mezőgazdasá­
got és pedig a gabonatermés értékesí­
tésének uj módja által. Nem az a baj, 
hogy a mezőgazdaságot erősíti meg 
elsősorban a kormány. Hiszen ma már 
olyan nagy bajban vagyunk, hogy az 
egyik termelési ág megerősítése, vá­
sárlóképessé tétele a többi gazdasági 
réteget is megerősíti. Injekcióként hat 
ma minden könnyítés. Ámde az a.baj, 
hogy a gabonatermés értékesítésén is­
mét erőszakos eszközökkel akar a kor­
mány segíteni.

A kormány tervezete nyolc pontban 
foglalható össze s a nyolc pont a kö­
vetkezőket akarja elérni:

1. A termés értékesítése minden vo­
natkozásban. tehát az összes mezőgaz­
dasági termelvcnyek elhelyezése bél­
és külföldön. Idetartozik a belső fo­
gyasztás szabályozása és az export 
megszervezése.

-• A gabonaáralakulás megfelelő sza­
bályozása, elsősorban a gabona világ­
ba vitás i árának Magyarországon való 
fentartása. Ezzel kapcsolatos a tőzsdei 
spekuláció megrendszabályozása.

ó. A hitelprornlémák megoldása, ez­
alatt értendők a gabonaraktárházak ré­
széről nyújtandó varránshltelek meg­
szervezése, a gabonagyiijfőtelepek fej­
lesztése és általában mindazon intézke­
dések megtétele, amelyek alkalmasak 
arra, hogy megvédjék a gazdát min­
dennemű áru- és Sfimatuzsorától.

Az első pont még hagy.ián lenne, ha 
az értékesítés megszervezésében benn- 
íoglaltatnék a gazdasági elzárkózás le­
bontása, a környező ipari államokkal 
olyan gazdasági szerződések kötése, 
amelyek kölcsönös engedmények árán 
egymás termelvén veinek előnyt biztosí­
tanának a szomszédos piacon. Ennek 
már régen meg kellett volna történnie 
s bogy nem történt meg, nem vigasztaló 
a jövőre. Mert vajion megszűntek azok

okok, amelyek eddig hátráltatták és 
megakadályozták ezeknek a szerződé­
seknek a kötését? Gazdasági szerződé­
sűk, aj piacok nyitása nélkül pedig az 
egész, export-megszervezés szenteltviz­
eit sem ér.

Ami azonban egyenesen ijesztő a 
kormány terveiben, az a második pont.

I ul vagyunk már azokon az időkön, 
amikor felelős államférfink is bedőltek

olyan meséknek, hogy a közgazdasági 
életet erőszakos rendszabályokkal irá­
nyítani lehet, hogy jelszavakkal lehet ha­
tárt szabni azoknak az eleven erőknek, 
amelyek a társadalmak életében működ­
nek, gazdasági törvényszerűségek sza­
bályai szerint. A tőzsdei spekuláció 
megrendszabályozása csak abban az 
esetben történhetik meg, hogyha módot 
teremtenek a termés jó értékesítésére. 
Szeretnénk mi látni azt a megvadult 
gabonaspekulánst, aki besszre játszik, 
amikor a jó értékesítő, folytán egészen 
bizonyosan hossz ál' elő. Az emberek a 
tőzsdén nem veszteni, hanem pénzt ke­
resni akarnak s mihelyt a hosszon ke­

reshetnek pénzt, nem viszik oda a pén­
züket áldozatul a bessznek. Amíg azon­
ban bessz konjunktúra lesz. addig sem­
miféle rendszabály nem bírja rá a tőzs­
dét, hogy hosszt mutasson. A kormány 
itt összetévesztette az okot az okozattal.

A harmadik pont nagyszerű, csak azt 
nem értjük, hogy ha a múlt évben a 
kormány a hitel teljes megszorításával 
bírta rá a gazdákat a termények gyors 
értékesítésére, mióta tartja most a ter­
mény tárolását alkalmas eszköznek a 
búza, gabona árának emelésére?

Az egész tervezetre jellemző, hogy az 
első pontnak az alatt a passzusa alatt: 
a belföldi gabonapiac megszervezése,

I

nem ért a kormány egyebet, minthogy 
törvénnyel kényszeríti rá a közfogyasz­
tásra a gabonát. Kötelező lesz a .bel­
földi rozsfogyasztás, — ezt kimondhatja 
egy rendelet, de \égrc nem hajthatja 
semmi hatalom a világon. A törvény 
kimondja majd: 10 százalék rozsot kell 
keverni a kenyérlisztbe. De ahol ettek 
gabonakenyeret, ott ezután is esznek, 
ahol pedig nem akarnak az emberek ga­
bonakenyeret enni, ott nem lehet meg­
parancsolni nekik. Amig ilyen erőszakos 
rendszabályokkal akar a kormány ered­
ményeket elérni közgazdasági téren, ad­
dig nincs okuk busulásra ellenségeink­
nek. De van ám nekünk.

Számos azonnali végrehajthatósággal kimondott vál- 
lalatbaadást intézett el szombaton Debrecen város

közgyűlése
Feliratot intézett a kormányhoz, hogy nagvobbszabásu állami közmunkát 
indítson meg az állami beruházások terén visszamaradt Debrecenben

Azállaml k ö / m u Ilkák­
nak Debrecenben való 

megindításáért

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
szombaton délután folytatta csütörtökön meg­
kezdett rendkívüli közgyűlését. Szombaton már 
kisebb érdeklődés mutatkozott a közgyűlés 
iránt, a bizottsági tagok nem jelentek meg 
annyi számban, mint csütörtökön, annak elle­
nére, hogy a tárgysorozaton igen fontos ügyek 
szerepeltek. A közgyűlést csak háromnegyed 4 
órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, a kitűzött 3 óra helyett és a tárgy- 
sorozat hátralevő része is meglehetősen lagy­
matagon ment keresztül, láthatóan várakozva 
dr. Vásáry István polgármesterre, aki a dél­
utáni gyorssal érkezett haza Buadpestről a zsi­
natról, meg a telekmegosztási vitára és az in­
terpellációkra. Ezekről más helyen számolunk 
be. _ _

A külső mczőiiazda- 
sáffi építkezések

II or sós József műszaki tanácsos ismer­
tette a nagyálomzugi, euti teleki, sárkuttanyai, 
isteuföldi és vaidalaposl építkezések vállalatba 
adását, javasolva, hogy a munkálatokat

• a legolcsóbb ajánlattevő áraival megkí­
nált vállalkozóknak megosztva adják ki,

a határozatnak azonnali végrehajtásával.
1. a b a li c z András kívánja, hogy a munkák 

felülvizsgálatánál vigyázzanak arra. hogy a 
múltban előfordult anomáliák meg ne történ­
jenek. Az előterjesztést elfogadja.

S z e n d r ey Sándor: Az iparosságot sil­
ly os sérelem éri a százalékos engedményes 
pályázatok mellőzésével. Elsősorban azoknak 
kellett volna felajánlani a legolcsóbb árakat, 
akik már a midikor is pályáztak.

II o rsos József műszaki tanácsos felvilá­
gosításai alán a közgyűlés névszerinti szava­
zással elfogadta az előadói javaslatot.

A közgyűlés elhatározta, hogy a csatorna 
fenntartási alap terhére fejlesztI a tisztviselő­
telep csatorna hálózatát. A határozat azonn»! 
végrehajtható.

Törvétiytialósápi utak 
burkolása

Az vv.ri tötvényhnló<ági ul kiskövci való 
burkolását határozták cl, a Diószegi utón az 
Agrikultura burkol ccftieutmakadámmal. a 
Szóvá ti utón iir\aiicsak az Ági ikuluira cement 
makadámúul, Bariba István és társai pedig 
andezit betonnak Névszerinti szavazással 
azonnal kimondták a mimika azonnal végre­
hajthatóságát is.

Borsos .1 óz sei műszaki tanácsos adta elő, 
hogy a szakszervizetek beadványban kérték 
a polgármestertől, hasson oda, hogy Debre­
cenben a nagyobb közmunkák meginduljanak, 
a folyamatban levő munkáknál pedig nagyobb- 
számu munkás alkalmazását sürgetik, igy a 
postapalotáiig! és az egyetemi építkezésnél. A 
polgármester állandóan sürgette ezeket a dol­
gokat, kívánatosnak tartja azonban, hogy a 
közgyűlés felirattal forduljon a kormányhoz, 
rámutatva az ezeknél az építkezéseknél fenn­
álló ismeretes körülményekre és arra, hogy

Debrecen a fővárossal szemben a köz­
munkák tekintetében hátramaradott ál la­

pátban van,

mert a korábban tervezett nagy állami épít­
kezések nem indulnak meg, sőt előkészítés 
alatt sincsenek.

Javasolja, hogy külön feliratban kérjék a 
kultuszminisztert az egyetemi építkezés teljes 
erővel való megindítására, a kereskedelmi mi­
nisztert a postapalota építésének teljes erővel 
való megindítására és az iizlctvczetőségi pa­
lota építésére, a honvédelmi minisztert a ka­
tonai építkezések - - dandár parancsnoksági 
épület, pavilion laktanya kibővítése meg­
indítására és az elemi lőtér kihelyezésére, a 
kereskedelmi minisztert az átkelési útszaka­
szok és tanyai bekötőutak kiépítésére, a kul­
tuszminisztert stadion létesítésére, amelv az 
összes sporttétiyezöknek módot adna a fej­
lődésre s amelynek a helyet a város adná a 
Nagyerdőn. Kérik továbbá, hogy a Hortobágy 
hasznosításához is járuljon hozzá a kormány, 
a. Biró János mesterséges legelőterve figye­
lembe vételével. Végül kérik, Imgy az állami 
beruházási programban ,\ kormány Del recent 
megfelelő heh re legye,

A javaslatot egyhangú helyesléssel elfogad­
ták.

A vilüffitüsi vállalat 
kazánjavitása

A vii giiási vállalat telepén egy kazán sür­
gős ki'aviiása szükséges. A Ganz és harsa 
11 J.i-óO pengőért vállalja a munkái, az össze­
get 1031 január 1-től 24 havi részletben a 
Nemzeti Bank kamatlába feletti másfél szá­
zalék kamattal kell megfizetni. Ehhez iám! 
még 200' pengős házi munka. \ javaslatot 
egyhangúan elfogadták.

Az átkelési utszaka- 
szok burkolása

Debrecen város és a kereskedelmi minisz­
ter között megállapodás jött léire az átckclcs* 
útszakaszok ötvenszázalékos költségmegta­
karítással történő burkolása tekintetében. A 
dunaiöld vári debreceni máramarosszigeti át­
kelési szakaszt, az István utat és Széchenyi 
utat bitumenes mészhomokkő téglával burkol­
ják 160.000 pengős költséggel, a Szoboszlói 
útnak a YDiliházig terjedő szakaszát adezit- 
be idilli a I 60.000 pengővel, a debreceni- nyír­
egyházi - csapi átkelési szakaszt, a Kassa utal 
sca(aszfalttal 150.000 pengős költséggel, a 
hadli: zi-utat a vámházig további 30.000 pengős 
költséggel föl illeti kezeléssel látják el, a deb­
receni temesvári házi ás i átkelési szakaszt, 
a mikepércsi utat n vámli ztól bitumenes 
mészhomokkőtégl iva! burkolják 20.000 pengős 
költséggel. A munkák összes költsége 440.000 
pengő, amiből a várost 220-000 pengő terheli.

A kögytilés egyhangúlag elfogadott javas­
lattal arra kéri a kereskedelmi minisztert, 
hogy a város a reá eső összeget 12 félév alatt 
a bankráta feletti cg.',- százalékkal magasabb 
kamattal törlesztlicsse, továbbá, hogy a mike­
pércsi útra előirányzott (munkamennyiségből 
másfélkiloméier helyett a Nyilastelepen a 
vámháztól a fömesovits uceáig terjedő sza­
kaszt burkolják bitumenes mészhomokkö- 
tégkíval.

A munkálatokat még ebben az évben el­
végzik.

Csóka László tb. tanácsnok terjesztette 
elő a Haidumegyei Tanítók Gönczy Egyesüle­
tének kérelmét, hogy a júniusi közgyűlésén a 
P ‘koz d y Sándor ny. alispánnak, V a s a d v 
tanfelügyelőnek és dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnoknak átnyújtandó díszokleveleken 
Debrecen város címerét használhassa. \ köz­
gyűlés a kérelmet teljesítette.

Debrecen város mai közgyűlésében tárgyalta 
a ..Debreceni Szemle” segélykérését. A Debre­
ceni Szemle az 1928 30. években évi 5000 P 
szubvenciót kapott a várostól. Most azt kéri, 
hogy a közgyűlés az évi ötezer pengőt állan­
dósítsa, továbbá többnyelvű rezümé füzeteinek 
kiadásaira évi 2200 pengő segélyt adjon. - 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok javasolta, hogy 
az ötezer pengő segélyt további három évre 
szavazzák meg.

Gombossy Zoltán: Azt kell hinni, na­
gyon jól megy Debrecen városnak, ha ilyen 
segélyeket szavazunk meg. Javasolja, hogy ezt 
az összeget vagy a szellemi szükségmunka to­
vábbfolytatására, vagy általában a munaknél- 
kiilieknek adják.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes és dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok felszólalása után a
többség az előadói javaslatot fogadta el.
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Uj építési engedélyek
Debrecen várod műszaki ügyosztálya a kö­

vetkező építési engedélyeket adta ki április 
hónapban:

Mogyoróssy Károly Epreskert u. szoba, 
konyha, kamara, mosókonyha, fás kamara; 
Kasza Gyula kom. mester.

Boldog József Zrínyi u. 3. told. 2 szoba, 
kamra* elő- és fürdőszoba; Dézsi Ferenc köm. 
mester.

Naczinszki Pál, Veresegyházi Tamás u. 15.
2 szoba, konyha, kamra, előszoba; Fekete Fe­
len kőm. mester.

Kiss János Félegyházi Tamás u. 11. 2 szo­
ba. 2 konyha, 2 kamra, 2 előszoba; Papp Jó­
zsef kőm. mester.

Zöld András Mák u. 10. 2 szoba, konyha, 
kamra, előszoba; Anduska József köm. mester.

Székelyhídi István Zrínyi u. 2. told. 1 kony­
ha ; Hevesi István kőm.

Rekita György Rujter u. 32. 2 szoba, kony­
ha, kamra; Tisza István kőm.

Csorna László Gulyás u. 11. szoba, konyha, 
kamra, előszoba; Maruczinecz Mihály kőm.

Kiss József Csokonai u. 36. 2 szoba. 2 
konyha, 2 kamra; Tokai Gyula köm.

Szőke Zsigmond Kabar u. szoba, konyha, 
kamra, nyárikonyha, fáskamra; Szláma János

Pénzes Miklós Monostorpályi ut 21. szoba, 
konyha, kamra, veranda; Szláma János kőm.

Diószegi János Dorottya u. 1. 2 szoba,
konyha, kamra, előszoba.

Cseresznyés Sára Dézsi András u. 3. szoba, 
konyha, kamra; Fekete Ferenc kőm.

Kozma Enok Sámsoni u. 25. 2 szoba,
konyha, kamra, üzlet, raktár; Kozma András

Balogh András Nyúlás 11. szoba, konyha, 
kamra, előszoba; Tölli Gábor kőm.

Balogh Andrásné Nyúlás 11.. 2 szoba,
konyha, kamra, előszoba; Tölli Gábor köm.

Illés Károly Doberdó u. 278.. 2 szoba,
konyha, kamra, elő-, fürdőszoba; Szilágyi Jó­
zsef köm.

Karika Zsigmond Kincseshegy, szoba, kony­
ha. kamra; Szláma János kőm.

Kiss Mária Kuruc u. 67.. szoba, konyha, 
kamra, mosókonyha, fáskamra; Gellén Imre 
ács. Kiss István kőm.

Pénzes Miklós Monostorpályi ut szoba, 
konyha, kamra, veranda, istálló; Szláma János 
kőm.

Özv. Szolnoki Istvánné Nyúlás 221., szoba, 
konyha, kamra, veranda.

Buglyó György Száraz Ferenc u. 4., szoba, 
konyha, kamra; Papp József kőm.

Pataki Károly Madách u. 11 -b, szoba, 
konyha, kamra; Szláma János kőm.

Molnár Emánuel Létai u. 9. szoba, konyha, 
kamra, nyárikonyha: Tisza István kőm.

Szabó Sándor Hodászi Lukács u. 11. szoba, 
konyha, kamra; Bottka Lajos köm.

Tóth Gábor Keletisor 27., szoba, konyha, 
kamra, előszoba; Kállai Mihály köm.

Viski Zoltánná Nógrádi Mátyás u. 10.. 2
szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba; Papp 
József kőm.

Kaplanek Linót Gvadányi u. 7. 4 szoba,
konyha, kamra, elő- és fürdőszoba; Erdélyi 
Mihály köm.

Farkas Béla Honvéd u. 60. szoba, konyha 
(told.): Tölli Gábor köm.

Bucs Sándor Legányi u. 24. szoba, konyha, 
kamra, nyitott veranda.

Polaneczki Béla Mák u. 27. szoba, konyha, 
kamra; Bartha János kőm.

Özv. dr. Lengyel Béláné Monostorpályi ut
2 szoba, konyha, kamra, 2 üzlet; Balia I. és 
Nagy I. kőm.

Román László Nógrádi Mátyás u. 14., szo­
ba. konyha, kamra, előszoba; Fekete F'erenc

Nagy László Nógrádi Mátyás u. 12. 2 szo­
ba. 2 konyha, 2 kamra; Tokai Gyula kőm. 

Szilasi Sándor Kálmánczhelyi u. 6. 5 szoba,
3 konyha, 2 kamra: Fekete Ferenc köm. 

Szatmári József Kontsek u. 6. (told.) szoba,
konyha; Bottka Lajos kőm.

Tóth Miklós Nyíl u. 52. szoba, konyha; Szi­
lágyi József kőm.

Báthori József Sárosi u. 6. szoba, konyha, 
kamra; Török Sándor kom.

Rácz József Tímár u. 52. előszoba, konyha, 
kamra; Bakos István kőm.

Tóth József Dorottya u. 226. szoba, kony­
ha. kamra; Lovas Kálmán kőm.

Kozma Péter. Vasvári u. 15. szoba, konyha, 
kamra; Nagy és Bállá kőm.

Bállá Jenő
építési vállalkozó

irodáját ideiglenesen

Miklós u. II, sz, alá
helyezte át.

Hivó telefon 441.
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á ti
alakítom át

készülékét „csoda 3“-ra, ha
a csövet nálam veszi.

dallman
Rádiólaboratóriuma PIAC UCCA 72.
Cégem a Takarékosság tagja

Telefonszám: 16-64. Telefonszám: 16-64.

A. RIMBAUD:

Ma(iéinhan(jzók
Gyász A. fehér E, rőt I. zöld Ü, kék 0! hangok, 
fogantatásotok titkáig száll dalom ma.
A : ronda bűz között csillogva száll a lomha 
légy-felleg, szőrös és setét öv, árnyas alkony

az öblön F. : n gőz borzongó nyárfa lombja 
sátor fehér király gőgös gleccser a Sarkon.
I: vérhányás, bíbor kacaj, ha kecses ajkon 
dühbe forr s ittasait, vezeklő fájdalomba.

Ü: békesség a nyár nyájlepte legelőin 
és alkimista fők tudósi, tört redőin, 
gyüvüdző tengerek isteni üteme.

O: égi kürtökön idegen és sóvár dal,
csönd, melyen angyalok s világok szállnak által,
Omega: ibolya-sugár — az ő szeme!

Fordította: KARDOS LÁSZLÓ.

•+•*•*•*<•* ♦ • 
A parcellázásoknál előre befizetendő 
járdaburkolásí költség körül nagy vita 

volt a városi közgyűlésen
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­

nak szombati folytatólagos rendkívüli közgyű­
lésén hosszas vita fejlődött ki akörül a javas­
lat körül, hogy a parcellázó telektulajdonos a 
kiszámított járdakészitési költséget előre tar­
tozik letétbe helyezni. A felszólalók többsége 
erősen érvelt a javaslat méltánytalansága és 
tarthatatlansága mellett, végül is azonban a 
közgyűlés a polgármester felszólalása után 
nagy többséggel elfogadta a javaslatot.

Borsos Józ-.ef műszaki tanácsos ismertette, 
hogy a kisex iilés bizottságot küldött ki a telek- 
megosztási kérelmek tárgyában, azzal a céllal, 
hogy abból az előnyből, amely a birtokosokra 
a megosztás következtében hárul, a városnak 
is lehessen biztosítani valamit, hogy azoknak 
;i terük leknek közmüvekkel való ellátása a 
városra nézve könnyebb legyen. A bizottság 
addig is, amig általános érvényű indítvánnyal 
előáll, irányadó elvként javasolja, hogy az 
ilyen kertsvgekben létesítendő uccák járdaké­
szitési költségeit biztosítsák olyanformán, hogy

a parcellázó a kiszámított költséget előre 
tegye letétbe.

Amennyiben ez az összeg nagyságánál fogva 
nehezen fizethető be, kedvezményképen zálog- 
jogilag biztosítható, a telek értékének ötven 
'százalékát azonban nem haladhatja meg és két 
év alatt fizetendő. Amikor egy ucca burkolá­
sára elég összeg gyűl össze, a keríség részé­
ről előterjesztett kérelmek figyelembe vételével

határozza el a törvényhatósági bizottság a 
járda Ívtusi lést. Részletesen ismertette ezután a 
beérkezett telek megosztási kérelmekre vonat­
kozó javaslatot.

I'rcund Jenő dr. a javaslatot nem fogadja el. 
Jogosnak tartja a városnak azt az igényét, 
hogy ha valaki a maya anyagi érdekében na­
gyobb területet eloszt, akkor szolgáltassa a 
városnak a közmüveket. Fzt az elvet azonban 
a fővárosnál is csak az óriási nagy parcellázá­
soknál érvényesítik, ott sem történik meg, hogy 
ha valaki 1C00 névysz.rgölet parcelláz és nem 
történik iiccanyitás az ö kérelmére, neki kel­
lene viselni a közmüvek költségét. A debre­
ceni határban levő Ulkuk ilyen nagy terheket 
nem bírnak el. Ha valaki 2 5 holdat parcelláz, 
az az * érdeke, de ha valaki ezer négyszög­
ölből a saját telkével együtt a szabályozási vo­
nalon kívül három telket akar alakítani és ezt 
csak úgy adják meg neki, hogy járdát kell 
csináltatnia, ez nem lehetséges. Ilyen esetekben

nem parcellázásról van szó. hanem a 
telek egy részének olyan értékesítéséről, 
amellyel az illető legtöbb esetben a telek 

terhén könnyít.

Az előterjesztett kérelmek 90 százaléka a kert- 
ségekre vonatkozik. A mi szerencsétlen sza­
bályrendeletünk, amely a ke ínségeknek évtize­
deken keresztül helytelen keletkezéséből ke­
letkezett. már gondoskodik arról, hogy a kert­
ségek lakossága miként tartozik hozzájárulni

»% A»% flh A A i*i aii .Ti ^ .Ti 1 iTi — iHi rí • aAaZ.aAaA aAa aAaAaAaAah

STEYR, TIHANY, TRIUMPH, WAFFENRAD stb világmárkás

Kerékpárok
Philips, Standard, Telefunken, Telefongyári stb. modern

Rádiók
Modern csillárok, Varrógépek és Gramofonok

a legnagyobb választékban

6-24 havi részletre

H,a,tz Andornál
Piac ucca 83. sz., Király ucca sarok.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 penjiő
lefizlése ellen.1.un egy hónapig lu. .zilálhatja I

A Debreceni Független Újság H(,rt 
I* OLCSÓNK Ö N Y VTÄ KÁT 1

színűi

a közmüvekhez. Ezt a kérdést igy iucidentali- 
ter nem lehet megold, ni. Indítványozza, hogy 
a javaslatot vegyék le a napirendről és adják 
vissza a miiszaki bizottságnak, hogy az az 
eh i kérdés kikapcsolásával tegyen újabb ja- *§ 
x usll)tot.

Aczil Géza; Ez a javaslat nincs ellentétben I 
a kéltségek rendezéséről szóló s zabái lyre tide- ip 
lettel. Ma a helyzet oh au, hogy a kért<égek ^ 
rendszeres rendezéséről szó sem lehet.

A birtokosságnak is ériási anyagi kára, 
ha nem tud parcel.ázni, viszont félre­
dobni egy szabályrendeletben lefektetett 
elvet nem helyes és a város kávára 

' megy.

Kétségtelen, hogy az érdekeltség a rendezés- ; 
sei jelentékeny értéknövekedéshez jut. Indítva- jj 
nyúzza, hogy ha a kertsegvk általános ren­
dezése bekövetkezik, a befizetendő és nyilván­
tartott öszegeket Írják a telek javára és ve- 1 
gyek tekintetbe a közmüvek költségének ki­
vetésénél.

Jakobovits József dr.: Ez a javaslat beleüt­
közik a magánjogi elvekbe és abba a szán­
dékba, hogy az építkezéseket igyekezünk meg­
könnyíteni. Kétségtelen, hogy akinek 1000 
12lif) négyszögöle van. az ma nem bit* építkezni, 
hanem telekmegosztással próbál segíteni ma­
gán.

A telkeket 10—12 évi részletfizetésre adja, 
neki viszont előre letétbe kell helyezni 

a járdaburkoiási költséget.

Ez lehetetlenség. A kérdést általában kell ren­
dezni, nem igy. Indítványozza, hogy a javas­
latnak a telekmegoszlásokra vonatkozó részét j 
fogadják el, a járdaköltségre vonatkozó részét j 
ellenben mellőzzék.

Levuy József: Az előre levont járdakészitési j 
összegből, úgy leltet, íz a telek csak <*,() c\ 
múlva kap 30 centiméteres járdát. A javaslatot || 
nem fogadja el.

Uniidr Jenő, mint a kiküldött bizottság egyik j 
tagja előadja, bogy a bizottság előtt is a cél || 
lebegett, hogy lehetővé kell tenni, hogy ha va- || 
laki a szabályrendelet elkészülése előtt parcel- .jj| 
lázni akar. azt végrehajthassa. Ha elfogadják | 
I'rcund Jenő indítványát, ez lehetetlen lesz, In- 
szem a bizottság javaslata épen azt célozza, j 

hogy
a szabályrendelet jóváhagyása előtt is le­

hessen parcellázni
és igy-egy munkásházat, vagy családi házat ; 1 
építeni. A bizottság igyekezett, hogy minden 
egyes esetben a legméltányosabban járjon el. | 
lisztán csak a járdakészitési költség terhétől 
van s/éi. ami általánosságban egy pengőt tesz || 
ki négyszögölcnkint. Ha visszautasítják a la- • 
vaslatot. nincs mód parcellázni és építkezni.

Höfícl József dr. szintén a javaslat mellett j 
szólalt fel.

liciuul Jenő dr. a zárszó jogán hangoztatta, 
hogy itt kisebb telektulajdonosokról vau szó. 
ezekre a javaslat méltánytalan megterhelést 1
tartalmaz. Akkor látná értelmét a dolognak. 1 
ha a város a befizetéskor rögtön meg is csi­
náltatná a járdát. Csatlakozik Jakobovits I '* 
zsef indítványához.

Vásár y István dr. polgármester: Meglep 
a vita iránya akkor, ha visszagondolok a m
kertségek állapotát Illetően elhangzottakra, 
amikor ■

nem minden indok nélkül állítottak fel kí­
vánságokat a kertségi lakosságot illetően. S

Itt nem a közérdek védelmében hangzottak 
el ezek a kifejezések, hanem a köz rováséira *
,;z egyéni érdek véledniéhen. Mert a parcellá­
zok minden tiszteletre méltó magánérdekét 
nem vagyok hajlandó azonosítani a közérdek­
kel. Debrecen város régi belterülete a fóOÖ 
katasztrális holdat alig haladta meg, most a 1 
kéltségekkel együtt 3600 hold. Ezen lakik a 
város lakosságának 80.000 lelke, a külsőségi'*-' 
tehát ő .OOO fő esik. A i égi 600 holdas bel,fe­
lületen lakik körülbelül 50.00 ember, igy •' 
kertségek lakossága 28 -30.000 íö. Budapesten

Árverésből jégszeksények, kerti 
székek, asztalok, 

sörnparntok, kávé­
házi, vendéglői és más mindenféle üzlet- 
berendezések állandóan nagyon ólcsón

ROSENFELD-NÉL, BUDAPEST,
jí Vili , Népszínház 31.
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Félmillió pengős útépítést határozott el 
Hajdumegye közgyűlése

Leleplezték a közgyűlésen gróf Tisza István 
arcképét — Hl tel meg hosszabbítást kér a me­

gye a kormánytól

Mi<* Debrecen jelűit: Weichlngev Böske.
(Nagy Ibolya felvételé.)
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MOO hold a belterület és ezen 717.000 ember 
lakik.

Ila Budapesten az arány ugyanannyi 
volna, mint nálunk, akkor csak 117.000 
léleknek kellene ott ezen a területen 

lakni. \

Ez azt jelenti, hogy nálunk egy főre sokkal 
nagyobb teher esik a közmüvek létesítésénél, 
mint másutt. A parcellázó azért parcelláz, 
hogy anyagi előnhöz jusson, a város pedig vi­
selje a terheket. A kérelmek teljesítésénél 
nem lehet tekintetbe venni azt, hogy a par­
cellázó elérje a maga használ, hanem nézni 
kell többek között a parcellákat megvásárlók 
érdekét is. Az utolsó jövedelemé dóki ve t'és 
adatai szerint Debrecen területén a jövede­
lem adó alá csőt vagyonérték 257 millió 
pengő. Viszont a kertsvgekbeu a legegx szc- 
rübb kocsiburkolat elkészítése 51 millió pen­
gőbe kerülne.

Lhetséees az, hogy az egész lakosság 
257 millió pengd vagyonából 51 milliót 

burkolásra (ordítson?
A régi belterületen 71 kilométer az uccák 
hossza, a kertsegek területén Pedig 1sI kilo­
méter. Megengedi, hogy a mostani befizetés 
nem eredményezi azt, hogy a parcellázó 
mindjárt megkapja a telke előtt a járdát. Az 
azonban inkább szolgálja a közérdeket, ha ez 
összegekből lehetőséget biztosítunk arra, hogy 
a fokozatos burkolás során a befizetett ősz- 
szegből legalább az illető kertségnek a fő-' 
uccáját mennál hamarabb ellátjuk gyalogjáró­
val. A javaslat számol a jogos magánérdek­
kel is, Így annak elfogadását kéri.

A nagy többség cl is fogadta a javaslatot, 
Aczél Géza pótlásáv ti. z

Hat ajánlat a Hajdú­
szoboszlói útépítésre

A Hajdúszoboszlói ut kiskockakőburkolatá­
nak kiszélesítésére Hajduvármegye verseny- 
tárgyalást hirdetett. Az ajánlatokat R á s ó 
István alispán elnöklésével most bontották fel. 
Összesen hat ajánlat érkezett, amelyek a kö­
vetkezők :

Szabados József (Gyula) somoskői bazalt­
tal 69.952 pengő.

Bartha István (Debrecen) Hubertus ande­
zittel 69.440 pengő.

Zsurkán József (Szeged) Hubertus kiskő- 
vel 62.656 pengő. (4 százalék engedménnyel.

Halász Lipót (Eger) és Magyar Lóránt 
(Budapest) andezittel 60.800 pengő.

Böhm Gyula (Újpest) erdőbényei kiskővel 
69.056 pengő; somoskői bazalttal 72.256. 
pengő.

Friedmann Árpád (Budapest) urikányi 
zsilvölgyi- tállyai kővel 73.920 pengő (1 szá­
zalék engedménnyel).

Rendes közgyűlést tartott ma Hajduvár- 
mcvíyc törvényhatósági bizottsága. A közgyű­
lés elöl*.

ünnepélyes keretek köz/ití leplezték le 
gr ói Tisza l.tván olajfestésii arcképét,

Dienes János tesvömiiv:<z sikerült miivel.
Az arckép leleplezését dr. 11 a d h á / \ Zsig- 
mond főispán ielentette he s felkérte l / o- 
n \ i Barna Jr. ti), főjegyzőt, hogy az alispán 
idevonatkozó előterjesztését nhitassa he. Az 
előterjesztés utal arra. hogy 1023 május 15-én 
határozta el a megy egy ülés a kép n.egíesté- 
ét s indítványozza, hogy az aieképet a köz­

gyűlési teremheti helyezzék el.
Dr. L ti d á u y Miklós felsffiázi tag mondott 

remek arckí plelcplczö beszédet, amely után 
dr. I I a d h á z y Zsigmond főispán íelííiggesz- 
tette 5 percre a közgyűlést. Az aieképet Fe­
renc József képétől jobbra helyezték el.

A közgyűlés megnyit sa után utépilés: tigve- 
, két tárgyalt. Elhatározta a következő utak 

megépítését: A Hajdúnánás balmazújvárosi 
ut hat kilométeres szakasza három méter szé­
lességben : a Földes derecskéi ut ót és icl- 
kilométercs szakaszt három méter szélesség­
ben: a Hajdúnánás Nyíregyháza ut Hajdii- 
dorog község határán átvonuló útrészt négy 
uréter szélességben 4.725 km. hosszban, Ösz- 
szesen i(>.225 km. utat építenek tehát eea 
475.000 pengő, tellát közel egy félmillió pen­
gős költséggel.

Ezt az útépítést az Országos Központi Hi­
telszövetkezet végzi és pedig annak a 
szerződésnek alapján, amelyet az OKll 
tavaly májusában kötött a megyével az 

53 kilométeres útszakasz megépítésére.

Itt szerződésileg ki volt kötve, hogy a me­
gyének jogában áll az építés tartama alatt el­

határozandó utakat, de legfeljebb il kilomé­
tert a szerződéses árakon az OKH-val meg­
építtetni. A közszállitási szabályzat is 20 szá­
zalékos többletmunkát enged meg. A most ki­
adásra kerülő munka azonban az alap munka

30 százaléka. Uj versenytárgyalás kiírása 
,etén csak 3-4 hó múlva került volna sor a 

munka kivitelére, míg így annak haladéktala­
nul való keresvtillviielc is lehetővé va.t.

Az OKH hitelnyújtási ajánlatával szemben 
Magyar Országos kö pocii I akarói.pénztár 

aiánlaiát a közgyűlés elutasította, meri s\ a,ci 
frankot kínált azzal a különös fel.étellel, i-os 

kamatot a teljes három esztendőre elére le- 
voiiia.

A közgyűlés névszerinti szavazással eey- 
hangulag fogadta el ezt a határozatot, amely 
közel félmillió pengős közmunkát juttatóit -i 
vármegye népének. A határozat jogutóié 
emelkedése után a munkál megkezdik.

Az atispáni jelentés kedvezőnek let a 
a mezőgazdaság fejlődését 

Az alIspán! jelentésből kitűnik, hogy az adó­
fizetés részlteit az általános gazdasági viszo­
nyok, részben pedig a fagykár okozta vesz­
teségek folytán egyáltalában néni üti meg a 
ijöggal megkívánható mértéket- így az ed­
dig esedékes idei adóban és múlt évi iuitiu- 
lékokban összesen 381.000 pengőnek kellett 
volna befolynia s ezzel szemben mindössze 
52.000 pengő folyt be. Ilyen köt ti Imént vk kö­
zött

a vármegye 180.00« pengő kamatmentes 
államkölcsön folyósítását kérte.

A kérelemnek a kormány csak részlten tett 
í eledet, atnciinyiebn 100.000 pengőt március- 

ban folyósitett azzal, hogy az április végéig 
vissza is fizetendő. A vármegye most felirt 
a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy a var­
megye különlegesen nehéz helyzetére való te­
kintettel a visszafizetés határidejét októberig 
tolják ki. Egyben mindent meg fognak tenni 
az adók gyorsabb behajtása érdekében.

Az alispáni jelentés beszámol arról is. hogy 
a vetések tekintetében

a kitavaszodás lónak mondható.

A gazdasági és vetési munkál ttok megindul-

Debrecen, 
Piac ucca 41.

Még van
néhány nagyon olcsó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban,

Szent Anna u. 1. 
Siessen mifl nem kés6I___

Olcsón veszek és olcsón adok. 
Könyvecskére nem árusítok.

Figyelje olcsó áraimat:
Női fél füzőscipő . P 10.— 

pántoscipő . P 12.— 
lack pántos 
lack trottőr 
divatcipő . .
divat trottőr .

Férfi fűzős cipő 
„ félcipő . >
„ lackcípö . .
„ sportcipő . .

Gyermekcipő . . P 3 tói
Gumitalpú cipők legolcsóbb árban I

A cég szenzációs olcsósága: Férfi divatos 
keménykalap selyem béléssel P 10.—

Áruim minőségéről cégem 30 éves fennállása szavatol
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Miss Debrecen jelölt: Horváth Rózsiba.
(Ruzicska felvétele.)
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;,k az egész megyében teljes erővel. Őszi ka­
lászosokat tél folyamán nem érte károso­
dás, fejlődésük elég erőteljes. A tavaszi veté­
sek fejlődése ió s kedvező időjárás cselén jó 
termés várható.

Az állategészségügyi viszonyok javultak s

a i-ertésforgalom évek óta nem észlelt 
mérvben lendült lel.

Az erdészeti, útügyi, háztartási és tűzrendé­
szen kérdések ismertetése után kiemeli a je­
lentés a testnevelési felügyelőség jelentése 
alapján, hogy a leventcintézmény szépen fej­
lődik.

Az útépítés és javítás teljes erővel haladt 
előre, ami a munkanélküliség enyhítése tekin­
tetében jelentős eredmény.

Dr. R ú c z Lajos gazdasági főtanácsos szó­
lott az alispáni éves jelentéshez. Rámutatott 
annak szükségességére, hogy 

a szakavatott kézzel megirt jelentésnejt 
kinyomatása vagy sokszorosítása

és a törvényhatósági bizottság tagjainak való 
előzetes megküldése nagy jelentőségű dolog 
lenne. A járvánnyá vált rémhírterjesztéssel 
akaratlanul is idegeit célok szolgálatába ál­
lunk s ezzel szeműén felemelt fővel kell Ili 1 - 
detniink, hogy a nemzeti önbizalom megtö­
rése ellen egész mellet állunk a gátra.

Az indítványt a közgyűlés egy régebbi ha­
tároz alánok érvényesít esek épen elfogadta,

A megy egy ülésnek bemutattak a kormányzó
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Háztartási cikkekben olcsó
Csapó-u. 5. 
Telefon 1 60. KRAYER

köszönetét, jubileuma alkídműbői Uiilü.itt hó­
doló felitatra.

\ közgyűlés dr. Ntibrúcxkv lieht vin. 
'ojegyzö részére a t r\enyhült előirt második 
személyi pótlékot állapította meg, dr. V ■/. o* 
11J 1 Barna ti', főjegyző, vm. II. főjegyzőnek 
pcdiK szolgálati évei mán esedékes előlépte­
tését mondta ki. Pótlékot szavaztak meg 

C s a i k o s Gyula vm; irodaigazgatónak is. t 
l>r. Oörge.v Márton főorvos ivliitinlotta 

;t megyének hivatali elődei olajbafesteu aic- 
ksleit. A két kitünően sikerült kép dr. Varga 
Ué/a és dr. l.osonczy Almos nagyszerű ol.ii- 
festesü portréi.

A mugyegyiilés legfontosabb tárgyáról a>: : 
ülépitésekről külön cikbeti számolunk lie.

A nemzeti lobogó sárbatiprá- 
sáért másfélévi fogházra^itéltek 

egy földmívest
Szombaton délelőtt Ser/y Jenő dr. tanácsa 

tárgyalta P. Szabó Mihály damócsi földmives 
bűnügyét, aki ellen a magyar nemzet megbe- 
csülése elleni vétség és izgatás címén indult el­
járás. A földmives március 15.-én, mikor a
.hl leventéi és iskolás gyermekei nemzutiszinii 

lobogó alatt felvonultak, izgató beszédet tar­
tott és azt hangoztatta, hogy vörös lobogó 
alatt kei! ünnepi felvonulást tartani. A lármázó 
Szabó Mihályt rendreutasitotta a menet élén 
haladó tanító, mire az ingerült ember kikapta 
az egyik gyermek kezéből a nemzeti zászlót, 
kettétörte a nyelét és a lobogót sárba taposta. 
A zászló eltűrése titán megszökött a faluból, 
de a csendőrök hamarosan elfogták és azóta a 
debreceni törvényszék fogházában ült.

A tárgyaláson kihallgatott tanuk elmondták, 
hogy Szabó nagyon ingerlékeny természetű 
ember, szeret politizálni és a kommim alatt di­
rektóriumi tag volt. A bíróság a bizonyítási el­
járás befejezése után bűnösnek mondta ki P. 
Szabó Mihályt és másfélééi .rogházra Ítélte.

Hírek a rendőrségről^
A debreceni rendőrségen panaszt tett fítöiüs 

Imre Piac ucca 58. szám alatti lakos, hogy egy 
urlovas öltözetű, monoklis fiatalember a Kiilső- 
vá sár ti mi kölcsönkérte a kerékpárját néhány 
Perei e, hogy u.i hajtási módot mutasson meg. 
A kerékpárt, mely nem is az ő tulajdona voll, 
hanem kölcsönözte Wcisz kerékpárkölcsönzö- 
tti,. gj ami nélkül átadta az. ismeretlennek, aki 
tlkarikázotl rajta és nem adta vissza. A rend­
őrségnek az a gyanítja, hogy Karmazsin Sán­
dor a tolvaj, akii kerékpárlopásokért hetek óta 
keresnek. - Arany Mihály főpiacéi- jelentette, 
hogy a lakásáról, melynek tulajai zárva voltak, 
ismertlen tettes ellopta arany óráját és láncát. 
A detektívek kimentek nyomozni és megáll.i- 
pttották. hogy lopás nem tót lém. A ,ópincér 
meglehetősen italosait ment haza és odahaza 
hideg vacsorát evett. A kolbász, sonka G sajt 
maradványokat az asztalra helyezett órára 
dobálta. Éjszaka az ablakon bemászott a 
macska és szekrény alá húzta a maradványo­
kat az órával együtt. Az órát megtalálták, a 
nyomozást megszüntették. I.ipták Mihály 
kereskedőitek a kerékpárjáról a Kórház uccá- 
réil elloptak egy táskát, melyben iratok és 10 
pengő volt. — Szekeres István szobafestőnek 
a kerékpárjáról ismeretlen lettes ellopta a di­
namót.

«.I.®*»

r • f • és sokszorosítási
munkák azonnal 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R. T.
PIAC UCCA 58. SZ. : Telefon 4 02

Épltkeiéare és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és váltókölcsönt 
is folyóslttatunk.

BLEUER IMRE BANKHÁZA
Ferenc Jézaef-ut 77.

Az igazságügyi orvosi tanács vizsgálja 
meg a balmazújvárosi gyilkost

A Klein- tanyai tragédia a törvényszék előtt
A Debreceni Független Újság részletesen 

foglalkozott annak idején azzal a borzalmas 
gyilkossággal, mely a balmazújvárosi határ­
ban elterülő Kiéi n-féle tanyán történt. A 
múlt év november 14-en éjszaka baltával szét­
darabolták a lejét Spitz Ella házvezetőnő­
nek, akit ágyában fekve támadott ni eg a gyil­
kos és borzalmas kegyetlenséggel gyilkolt 
meg. A csendöri nyomozás adatai alapján az 
ügyészség vadat emelt az uradalom parádés­
kocsisa, P i k ó István ellen és ót vádolja a 
gyilkosság elkövetésével.

A vádirat szerint a gyilkosságot megelőző 
napon a kocsis, aki haragos viszonyban volt 
a házvezetőnővel. azt az utasítást adta a 
fiatalkorú szobalánynak, aki Spitz Elza szo­
bájában aludt, hogy

keresse elő a kamarából a nagy fejszét és 
éjszaka, ha kopog az ablakon, engedje be 

a szobába
s menjen ki a házból. A fiatalkorú, 14 éves 
leány megfogadta a kocsis szavát, előkereste 
a fejszét, átadta és éjszaka, mikor kopogást 
hallott az ablakon, kinyitotta az ajtót és el­
ment. A szobába bement Pikó és megtámadta 
az alvó Spitz Elzát. Borzalmas erejű ütéseket 
mert a fejére, melyek azonnali halált okoztak.

A gyilkosságot csak reggel vették észre és 
a csendőrök azon az alapon vették gyanúba 
Pikót. hogy egyedül 6 volt haragos viszony­
ban a házvezetőnővel. Pikó eleinte tagadott, 
később azonban beismerő vallomást tett a 
csendőrök előtt. A vizsgálóbíró előtt 

visszavonta beismerő' vallomását 
es azt mondta, hogy csak azért vállalta a

gyilkosságot, mert kínozták a csendőrök. Az 
orvosi vizsgálat során találtak is Pikón olyan 
sérüléseket, amelyek arra engednek következ­
tetni, hogy súlyos ütések érték a testét. A 
visszavont vallomás után helyszíni szemlét 
tartottak és ott újból kihallgatták. Pikó a 
helyszínen beismerő vallomást tett, de mint 
védőjével közölte, csak azért, mert attól lélt, 
hogy újabb nyomozásra ismét csendőrök ke­
zére kerül.

Dr. Rény i Andor ügyvéd, aki Pikó István 
védelmét vállalta, azt kérte a törvényszéktől, 
hogy

vizsgálják meg Pikó elmeállapotát,

mert nem volt semmi elfogadható oka a gyil­
kosságra és a haragos viszony is sziinöben 
volt már, mikor a gyilkosság történt.

Dr. Benedek László egyetemi tanár és 
dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértő vizsgálták meg Pikót és azt állapítot­
ták meg, hogy nagyfokú elmekorlátoltságu és 
akaratának szabad elhatározásával is csak 
korlátoltan rendelkezik.

A törvényszék úgy találta, hogy szükséges 
a Pikó-ügyben az Igazságügyi Orvosa Tanács 
megkérdezése is és szakvéleményt kértek. Az 
Igazságügyi Orvosi Tanács azonban értesí­
tette a törvényszéket, hogy csak úgy adhat 
véleményt, ha Pikót felszállítják a fővárosba, 
ahol tüzetes vizsgálatnak vetik alá.

Érdekes, hogy évek óta ez az első eset, 
mikor személyes vizsgálatot rendelnek el, a 
legtöbb esetben a már meglévő véleményekből 
adnak uj véleményt
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Rasputin Mária, aki szibériai táncokkal 
szerepel a világ színpadain, nyilatkozott 

apjáról, a „szent ördögről“
Rasputin leánya, Mária, néhány nappal 

ezelőtt Rómában vendégszerepeit a Margarita- 
sfí^fban és orosz nemzeti táncokat adott 
elő. Ebből él az orosz cári udvar egykori ha­
talmasságának leánya.

Az egyik lap munkatársa felkereste a Szent 
Ördög leányát és kérte, hogy mondjon valamit 
rnagarol és apjáról. Rasputin Mária nem szí­
vesen nyilatkozott napjáról, de végül mégis 
engedett. Az újságíró Így Írja le Rasputin 
Manat:

Rasputin leánya sem külsőleg, sem belsőleg 
semmit sem örökölt hires apjának jelleméből.

tni lehet azt állítani róla, hogy szépség, de 
mégis jellemző típus, markáns vonásaival, az 
orosz muzsiknő jellegzetes arcával.

Apáin nem volt szerzetes, mondta 
Rasputm Mária. Pokovszkajaban született 
íz- , k*11 lakott, mint egyszerű paraszt.
Később idegenvezető lett, „izvoscsik”, aki ke­
reskedelmi utazókat vezetett az egyik faluból 
a masilcba. Iskolai képzettsége nem volt. 
i iszta agyú és bölcs gondolkozása ember 
volt. igen nagy intellektuális őserővel.

Nagy vallásossága természetéből eredt. Ami 
kor összeköttetésbe került a szerzetesekkel és 
papokkal, még jobban kifejlődött vallásossága. 
Öl gyermeke volt, ezek közül már csak hár­
man vannak eleiben, Matrjona, Mitya ér, én 
Az orosz-japán háború alatt apám Petrograd- 
ba ment. Mindenki vakon hitt neki, mert néha 
olyan latomásai voltak, amelyek beteljesültek 
es ezert mi is valamennyien csodáltuk. Határ­

talanul jó volt. Ellenségei sok goromba ha­
zugságot kigondoltak az ő kárára és erkölcs­
telenséggel is megvádolták, de ez a vád 
nem igaz.

Hevesen gesztikulálva kelt apja védelmére 
Rasputin Mária, az „előkelő orosz táncosnő”, 
mint a színház plakátjain hirdették, majd ap­
jának a cári udvarhoz való viszonyairól kez­
dett beszélni:

Az én apám volt az egyetlen ember a vi­
lágon, mondotta, akinek sikerült kedve- 
zóen befolyásolni az orosz trón egyetlen örö­
kösének egészségi állapotát. Ez a tény min­
dent megmagyaráz. A cár fia hemafoliában 
szenvedett és ez a betegség a halál kapuja 
ele vitte a fiatal carevieset. A világ leghire- 
sebj oivosai siettek a carevics betegágyához 
(le va amennyien kijelentették, hogy minden 
gyogykezeles hiába való, a katasztrófa elkerül 
heteden és közeli. Maga a beteg carevics is 
tudatában volt végletének és eevszer e/< 
mondta:

Ha meghalok, kérem, emeljenek nekem a 
parkban egy kis márvány síremléket.

A cári család fájdalma határtalan volt. A 
betegség egyszer olyan hevesen lépett fel 
hogy azt hitték, elérkezett a vég. A cárné egy 
percre sem hunyta le szemét és éjjel-nappal 
gyermeke agya mellett volt. Többször előtör­
het y a car' 'Imikor gyermeke jajgatását 
haiiotta. nem tudta visszatartani könnyeit és 
kiszaladt a betegszobából.

Egy reggel a cárné egy papírlapon azt az

Sodronykeritések

remitkjis

kapa, ásó, gereblye
s mindenféle

mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedéseben
DEBRECEN

lizine‘.e,t, kUldte a cárnak, hogy elérkezett a 
vég. Ekkor történt az, hogy nem tudom, 
kmek az ajánlatára apámhoz fordultak. Egy 
udvarholgy a cárné parancsára táviratot kul- 
uott apainnak, amely az igy válaszolt:

„A carevics egészségi állapotában rövidesen 
javulás fog beállni. Tiltsák el az orvosokat a 
betegágytól es ne hagyják gyermeküket to­
vább kínozni.”

Rasputin távirata vegyes érzéseket kel 
tett az udvarnál. Csak a cárné bízott benne és 
elküldte az orvosokat.
^ Már az nap folytatta nyilatkozatát 

Rasputin Mária - jobban érezte magát a cárt- 
vies. Lehet, hogy ez telepátia volt, vagy elei 
éi/ ct, de tény az, hogy a történtek után ,t 
cári udvarban is hinni kezdték, hogy apámnak 
különös hatalma van. Minden szülő megért­
heti, hogy ezek után mit érzett a cári pár 
apám iránt. Ettől kezdve barátja lett a cári 
udvarnak. Meghívták az udvarhoz és össze­
hozták a beteg cáreviccsal, aki nagyon meg­
szerette apámat és a beteg fiú egészségi álla­
pota szemmelláthatólag javulni kezdett. Ezért 
a cári család a legősxintébb rokonszenvet mu­
tatta apám iránt, aki ezzel a jóindulattal és 
rokons/envvel sohasem élt vissza. Különösen 
nagyon tisztelte őt Nikoláj Nikolajevics nagy­
herceg, aki nemrég hunyt el.

Apámnak nagy szuggesztiv ereje volt. 
Könnyen érthető, hogy nagy hatása a cárra, 
cárnéra és a hercegekre a többi udvari sze­
mély irigységét idézte elő. A fiatal nemesek 
és hercegek körében gyűlölték apámat és ez 
lett a végzete. Minden olyan állítás, hogy 
apám politikával foglalkozott, vagy politikai­
lag befolyásolta volna a cárt, teljesen rossz­
akaratú, mert apám sohasem foglalkozott po­
litikával.

1 Az újságíró egészen nyíltan azt a kérdést 
tette fel Rasputin Máriának, hogy igaz-e, 
hogy apja nagy Don Juan volt?

Nem tudom, hogy mennyi igaz abból, 
hogy a nők szerették apámat, vagy apám őket. 
Anyám a falun maradt, mig apám az udvar­
nál élt.

Juszupov, apám gyilkosa ellen most fel­
jelentést tettem. A per még folyamatban van 
és hiszem, hogy az én javamra fog eldőlni.

Amikor apámat meggyilkolták, egy mi 
niszter jelentette ezt nekünk telefonon. Ne ve­
szítsük el lélekjelenlétünket mondotta. 
Apám holttestét hamarosan kihúzták a folyó­
ból. A kezei és lábai össze voltak kötözve. 
Anyámat táviratban hívtuk Petrogradba és 
később valamennyien elkísértük őt szibériai 
lakhelyére, ahol ma is él.

Szegény anyám, már milyen régen nem 
láttam érzékenyedéit el a táncosnő. - Na­
gyon jó asszony, a legjobb anya, de most ne­
héz körülmények között él fivéremmel, aki iró.
A bolsevikok állandóan üldözik. Kis húgomat, 
amikor meg akart szökni Oroszországból, n 
kommunisták megölték.

Minket is letartóztattak: engem és férje­
met, aki 1918-ig katonatiszt volt. Tizenkét év­
vel ezelőtt egy reggel kellett volna végrehaj­
tani rajtunk a halálos Ítéletet. Szerencsére sok 
ékszerem és drágakövem volt és ezek árán 
megmenekülhettünk a kivégzés előtt két 
órával.

Rasputin Mária elmondotta még, hogy öz 
vegyasszony, két gyermeke van. az egyik ki 
lene, a másik hét éves. Nem akar még egy­
szer lérjhez menni. Filmszinésznő sem akar 
lenni, de két év óta kénytelen színpadon fel­
lépni.

Szibériai táncokat mutatok be és ebből 
élünk, amig fel nem szabadul a mi nagy Szi 
bériánk a bolsevikok uralma aló! fejeződött 
be a beszélgetés.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkoz

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Ványi Ágnes élt 50 évet, temetése e hó 4*< 
délelőtt fél 12 órakor lesz a Hatvan uccai t 
mető halottasházától a ref. egyház szertartás 
szerint a Hatvan uccai temetőbe.

Szabó Lajosba életének 3. évében elhuny 
Temetése e hó 4-én délután fél 3 órakor les 
a Szent Anna uccai temető kápolnájából a re 
mai katholikus egyház szertartása szerint tai 
tandó beszentelés után a Szent Anna uccai t< 
metőbe.

, Gyorösy Péter életének 19. évében elhuny 
1 emelése e hó 4-én délután 4 órakor lesz 
Várad uccai temető halottasházától a ref. egy 
ház szertartása szerint tartandó ima után 
Varad uccai temetőbe.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvár' 
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban k 
szit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdáj 
Piac ucca 49., II. udvar.

9 # ....... ............. . . 1 I .. --------------------— ’w ----1V1V1 II. uyUlliud
•>w.;.*.),»... •— !,'ac llcca 49-> n. udvar.

Központifötés, vízvezeték, csatornázás, légszesz JiTrdőszoba*bé7endezésekékészít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít

£y®nös Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alat
Tervezés, kóltséavetés díjtalan.
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25 fittéi SSsem Kern
tonna-kilométerenként!
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Igazi használati kocsikat építeni 
ez volt mindig a FORM MOIOR 
COMPANY Célja. Az uj FORD 
Vj, tonnás teherautó is ennek a szem­
pontnak szemmeltartásával épült: 
beszerzési ára olcsó, üzeme gazda­
ságos és a legjobb anyagból készül. 
A szilárd 40 lóerős motor a csekély 
fordulatszámmal és zseniális gyújtási 
rendszerével, a rendkívül erős alváz és

dimenzio­
nált négy- sebesség­
rendszer minden tehernek gyors 
és biztos szállítását teszik lehetővé.

R L 1 N WEST H A E

A sajtószabadság éles megsértésének nevezte Juhász 
Nagy Sándor azt a rendőrségi intézkedést, amely a Füg­

getlen Újság uccai hirdetőtábláinak kifüggesztését
betiltotta

A Debreceni Független Újságot teljes elismerés illeti azért, 
hogy ezt a világvárosokban elterjedt közhasznú újítást Deb­

recenben is meghonosítani iparkodott
Debrecen város törvényhatóságának ^rendkí­

vüli közgyűlésén dr. Juhász Nagy Sandoi a 
közgyűlés tagjainak feszült érdeklődése mel­
lett interpellációt intézett a polgármesterhez 
azért, mert a rendőrség betiltotta a Debreceni 
Független Újság uccai hirdetőtábláit. Az inter­
pellációhoz a következő szóbeli indokolást 
tűzte dr. Juhász Nagy Sándor:

A Hegedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai rt., mint a Debreceni Független Újság ki­
adója. körülbelül 2 évvel ezelőtt berendezke­
dett arra, hogy Piac uccai üzletének bejarata 
fölött állandóan, naponta többször is híreket 
közlő táblákat függeszt ki abból a célból, hogy 
a nagyközönség a nap minden szakaban a eg- 
ujabb eseményekről gyorsan és díjtalanul ér­
tesülést szerezhessen.

A közönség nag on kedvelte ezeket n hí­
reket közlő táblákat és a Debreceni Füg­
getlen Újság sok áldozattal, bosszú időn 
keresztül zavartalanul fentartotta azokat 
mindaddig, mig ez év február havában az. 
államrendőrség a táblák kifüggeszteset az 
újonnan megjelent közlekedési rent e etre 

támaszkodva betiltotta.

Az iigy jelenleg felülvizsgálati kérelem folytán 
a belügyminisztériumban van és úgy a . aP 
vállalat, mint a nagyközönség méltán varja es 
reméli, hogy a felső fórum az alsó hatóságok 
intézkedését meg fogja változtatni.

Én ezt az ügyet most a t. közgyűlés ele 
hozom két okból. Először, mert úgy ve em. 
hogy ez ügyben a városi hatóságnak a 'oz 
érdek védelmére állást kell foglalnia es má­
sodszor, mert ezt a kérdést méltónak tartom 
arra. hogy vele a város egész közvéleményé 
foglalkozzék.

Úgy érzem, hogy
a városi hatóságnak es a közvéleménynek 
most a sajtószabadság védelmére Kell_s,et 
nie, mert az ilyen híreket közlő tahinknak 
betiltása éles ellentétben áll a sajtószabad­
ságot kodifikáló 1848:XV1H. t.-c. es a 
Tiszn-kormány alatt hozott 1914-X1V. t -c. 
azon alapvető tételével, hogy „sajtó utján 
gondolatait mindenki szabadon közölheti 

és terjesztheti”.

De védelmére kell sietnie a nagyközönség ér­
dekeinek is, mert hiszen a mai haladó időben 
nem korlátozni, hanem minden lehető módon

támogatni kell mindazokat a becsületes törek­
véseket, melyek a közönség felvilágosítását es 
tájékoztatását szolgálják.

.. A híreket közlő táblák betiltása a közle­
kedés jórendjére való hivatkozással történt. 
Szerintem az indokolás téves a kővetkező
okokból. . ,f -

Először is a híreket kozlo táblák kifüg­
gesztése már azoknak magas elhelyezése foly­
tán sem idézhette elő a járdán való forgalom 
fennakadását, mert az olvasók, hogy laihassa­
nak, kénytelenek voltak a jarda külső oldalán 
megállani, mig a házak fala felöli feleresz 
még mindig nyitva maradt a közlekedés sza-

maia Másodszor a forgalomnak ennél sokkal 
lényegesebb korlátozását is magával szokta 
hozni a modern városi élet. ......

Vegyék például a szenzációs kirakatokat, 
melyek előtt, sokszor órák hosszat óriási cso­
portosulások állanak,

még sem merészelte eddig még senki a ki­
rakatok betiltását javaslatba hozni,

avagy nézzük azt a szokást, hogy a káyéházak 
elé nyári hónapokban kirakják az asztalokat es 
székeket, úgyhogy a járdának háromnegyed- 
részét elfoglalják és a közönségét egy kes­
keny sávon való közlekedésre kényszerítik. 
Mikor tiltották be ezt?

Sétáljanak végig Budapest uccam, ahol a 
lapok híreket közlő táblái előtt seregestül to­
long a nép. Ki mert eddig azokhoz a táblákhoz 
nyúlni?

Vessünk egy pillantást a müveit nyugati 
városok utcáira, ahol egy-egy nagyobb 
esemény alkalmával ezrével verődik össze 
a tömeg a híreket közlő táblák előtt, meg 
keskenyebb uccákon is, mint a mi szép, 
széles Piac ticcánk és a rendőrség sem a 
táblákat be nem tiltja, sem a közönséget 
szét nem oszlatja, hanem békés jászándék- 
kal és türelmes ügybuzgósággal igyekszik 

a rendet Fentartani.
Ha Paris, vagy London útvonalain végig vonul 
a köztársasági elnök, vagy a király, az össze­
verődő közönség megállítja az ucca forgalmat 
és mégse hoznak drákói rendszabályokat sem 
az elnök, sem király, de még csak a közön­
ség ellen sem. , , . , ,,

— Nálunk Debrecenben az is baj, hogy néha

sporthíreket váró néhány száz lelkes embei 
meg mert állani a Hegedűs és Sándor cég ki­
rakata előtt. Be kell tiltani a híreket közlő táb­
lákat! Miért nem tiltják be mindjárt a verse­
nyeket és mérkőzéseket is, hiszen ott még töb­
ben szoktak összeverődni és azok közt még 
nehezebb a rendet fentartani?

. - A városi élet mindig újabb és újabb szo­
katlan helyzeteket teremt. Ezekhez a hatósá­
goknak is alkalmazkodniok kell. Mert az élet 
erősebb a régi formáknál.

A Hegedűs és Sándor céget, valamint a 
Debreceni Független Újságot teljes el­
ismerés illeti meg azért, hogy a mindenütt 
elterjedt ezt a közhasznú újítást váro­
sunkba is behozni iparkodott és hogy ez­
zel a közrendet nem sértette meg, semmi­
sem bizonyítja ékesebben és kiáltóbban, 
minthogy majdnem két éven keresztül 
tényleg zavartalanul fentartotta a híreket 
közlő táblákat és ha az uj rendelet kibo­
csátásának véletlen esete közbe nem jön, 
még ma is nyugodtan és békésen fen- 

tavtaná.
íme itt a világos cáfolat az ellen, hogy a táb­
lák a forgalmat lényegesen zavarták volna.

De a táblák betiltásának példája más be­
avatkozásokat is maga után vonhat. íme ez­
előtt pár nappal a cégtől nyert értesülés sze­
rint egy rendőrközeg jelent meg a Hegedűs es 
Sándor cég könyvkereskedésében és azt kí­
vánta, hogy távolítsák el az üveg-kirakatból a 
nyomtatott ujságpéldányokat, csak azért, mert 
azokat néhány ember az uccán megállva ol­
vasta. Hová vezet az ilyen beavatkozás?

Ebből is látható, hogy itt többről van 
szó, t. Közgyűlés, mint egy vállalat jogáról. 
Itt nagy elvekről van szó. Amint előbb mon­
dottam,

a sajtó szabadsága forog kockán.
De kérdésben van az egyéni szabadság is. 

Hová vezet az, ha ma betiltják a híreket 
közlő táblákat, holnap a kirakatokat szün­
tetik meg, holnapután már talán elő fog­
ják írni a lakások és üzletek belső beren­

dezését is?
jgy 3 végén az állam rendőr állammá alakulna 
át, amelyben merev és érzéketlen rend lenne 
ugyan, de megszűnnék az életnek nagy értéke­
ket adó, az életet szebbé, színesebbé, ízesebbé

s hangulatosabbá varázsló változatosság és a 
valódi szabadság fogalmából fakadó belső har­
mónia. ...

— Kérem a városi hatóságot és kerem külö­
nösen a város egész közvéleményét, hogy sies­
sen a megtámadott közérdek védelmére.

V á s á r y István polgármester válaszában 
kijelentette, hogy a Debreceni Független Új­
ság uccai hirdetőtábláinak betiltásában semmi 
része nem volt s az nem is tőle függött. 
Egyetért az interpellálóval abban, hogy a ha­
tósági beavatkozás túlzott mértéke károsan be­
folyásolja a társadalom szabadságát, azonban 
figyelemmel kell lenni, hogy például ebben 
az esetben az uccai hirdetőtáblák nem voltak-e 
az ucca forgalmának kárára, mert ha igen, ak­
kor egyéni véleménye szerint a hatósági be­
avatkozást nem lehet elítélni.

Juhász Nagy Sándor dr. viszontvalasza- 
ban hangsúlyozta, hogy a polgármester elvileg 
helyteleníti ugyan a túlzott hatósági beavatko­
zásokat, azonban ebben a konkrét esetben nem 
állott határozottan és nyíltan a szabadságában 
megtámadott sajtó védelmére. Ezért a polgár- 
mester válaszát nem fogadja el.

A polgári ellenzéki és a szocialista varos­
atyák, továbbá néhány pártonkivüli kivételével 
a közgyűlés tagjai tudomásul vették a polgár- 
mester válaszát.

Heimí százados 11 000 pengőt 
kapott a hamis szállítási iga­

zolványokért
Győr, május 3. A komáromi és hajmáskéri 

tüzérségi alosztályoknál is megindult a vizsgá­
lat a szállítási panamák ügyében, minthogy 
mind a három tüzérségi osztály gazdasági hí- 
vatalának (Győrszabadhegy, Komárom es 
Hajmáskér) Heimi Antal százados volt az el­
lenőrző vezetője. Éppen ezért Heimi Antalt, 
aki egyébként a székesfehérvári katonai fog­
ház őrizetében van, tegnap és tegnapelőtt is­
mét visszakisérték Győrszabadhegyre és Ko­
máromba. ahol különböző szembesítések foly­
tak. Úgy Heimi, mint Ruis eddigi vallomásá­
ról vitéz Sibrik Sándor ezredes, a komáromi 
állomásparancsnok tett részletes jelentést ma 
Gömbös Gyula honvédelmi miniszternél, aki a 
további erélyes vizsgálat lefolytatására adott 
utasítást. Ennek a további vizsgálatnak legkö­
zelebbi állomása lesz, hogy Heimi századost a 
Budapesten letartóztatott Lühnsdorf termény- 
kereskedővel fogják szembesiteni. Katonai kö­
rökben eddig megmagyarázhatatlannak tartot­
ták, hogy a szolid családi életet élő és látha­
tóan gondokkal küzdő Heimi százados mire 
költötte azt a fantasztikus összeget, amelynek 
hiányát felfedezni vélték az első házkutatás 
során? Mára kiderült, hogy Heimi mindössze 
11.000 pengőt kapott jutalék címén az évek 
során azoktól a terménykereskedőktől, akikkel 
mint a tüzérségi osztály gazdasági hivatalának 
a vezetője összeköttetésben állott. Shaffusz 
Endre alezredest, a győrszabadhegyi tüzérosz­
tály parancsnokát felsőbb utasításra elhelyez­
ték eddigi szolgálati helyéről Székesfehérvárra.
A • •?« « •?• •> *!• •

Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc
József ut 34. Telefon 10-29.
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Debreceni Kiss Lajos
muzsikál. Kitűnő meleg és hideg konyha. Mérsékelt árak

A debreceni ref. föuininá y :v m i‘.. .,i • , ,. - , , ,1 ' " v.-v.lxLsz vsai atíimik fogadaiomivtcli ünnepélye. A leány-
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Elkészítik a városi törvényható­
sági bizottság összeférhetetlen­

ségi lajstromot
í,Se„Meiólí,a;'á.rüSl nyomdáról, a törvény­
hatósági bizottsági tagok összeférhetetlensé- 

gerol és burkolási ügyekről
Szombaton este 7 óra körül került sor a 

városi törvényhatóság rendkívüli közgyűlésén 
az interpellációkra. A közgyűlési terem egy­
szerre benépesedett, a bizottsági tagok tul- 
nyomó része megérkezett erre az időpontra, 
mert a bejegyzett interpellációk egy része moz­
galmas jeleneteket Ígért. Az első interpellációt 
dr. Juhász Nagy Sándor mondta el a Debre­
ceni Független Újság uccai hirdető tábláinak 
rendőrségi betiltása miatt. Ezzel a nagyszabású 
interpellációval külön cikkben foglalkozunk.

Hígyiiicgi Kiss Pál volt a következő inter­
pelláló, aki felhívta a polgármester figyelmét 
arra, hogy néhány külsőségi uccunak a pla- 
nirozüsa és burkolása rendkívül sok kívánni 
valót hagy hátra.

Vdsáry István dr. polgármester válaszában 
kijelentette, hogy a planirozást azért rendelte 
el, mert

11 munkanélküliség miau sziikségmtmkák- 
ról kelleti gondoskodni.

\ rendelkezésre álló összeg keretein belül ,'n- 
koza fosán folynak ezek a munkák. Néhány kül­
sőségi uceán viszont azért szüntette meg a gya­
logjárda építését, mert a kérdéses területek la­
kossága kiildöttségileg kérte öt erre.

Hcgymegi Kiss Pál a polgármester válaszá­
nak az uccabtirkolásokra vonatkozó részét tu­
domásul veszi, a planirozásra vonatkozó rész­
nél azonban figyelmezteti a polgármestert arra, 
bogy a Kinizsi- és ia Király ttceák planirozá- 
sánál lehetetlen, sőt bizonyos tekintetben cél­
talan munka folyik.

Vdsáry polgármester viszonválaszában meg­
ígéri, hogy a műszaki főtanácsost utasítani 
fogja ezeknek a planirozási munkáknak foko­
zottabb ellenőrzésére,

Labancz András mondta el ezután interpel­
lációját

a városi nyomda ügyeken.
Rámutatott arra, hogy a városi nyomda igaz­
gatója ellen hónapokkal ezelőtt feljelentés ér­
kezett, amely rendkívül sok súlyos vádat tar­
talmazott. Az igazgató ezzel szemben elmu­
lasztotta, hogy a feljelentés beadója ellen bűn­
vádi eljárást indítson. Kijelenti Labancz, hogy 
őt személyi animozitás nem vezeti Dózsa igaz­
gatóval szemben, azonban a városi nyomda 
érdekében elengedhetetlenül szükségesnek 
tartja, hogy ha a vadak beigazolódnak egy fe­
gyelmi eljárás során, ne maradjon el a sú­
lyos retorzió. Elmondta azt is, hogy az a két 
ur. akiket első Ízben megbíztak az ügy felül­
vizsgálatával, olyan megdöbbentő jelenségekre 
jött rá. hogy a vizsgálatot be sem f.nézték, 
hanem tisztükről lemondtak.

Vdsáry István polgármester a közgyűlés tag­
jainak óriási izgalma közben emelkedett szö- 
la.-ra. Válaszának elején a leghatározottabban 
I étségbevonta azt, mintha az interpelláló! nem

személyi indokok vezetnék Dózsa ellen és 
mintha az interpelláló kizárólag a városi 
nyomda presztízsét és érdekeit akarná meg­
védeni. Súlyosan kifogásolta azt a polgármes­
ter, hogy Labancz előhozakodott a közgyűlé­
sen, tehát a legnagyobb nyilvánosság előtt a 
városi nyomda igazgatója elleni megbecstele­
nítő vádakkal, anélkül, hogy előbb lelkiismere­
tesen tájékozódott volna afelől, vájjon meg.e- 
lelnek-e a valóságnak, azok a vádaskodások, 
amelyek Biró Gyula, a városi nyomda egyik 
volt alkalmazottja feljelentésében foglaltattak.
Nem szabad lett volna ... folytatta ezután a
polgármester — ilyen könnyen idehurcolni az 
interi ellátónak ezt az ügyet a közgyűlés elé. 
Két levéllel tudom bizonyítani elsősorban azt, 
hogy egyrészt

ár. Révész hure nem moiuloll U 
iái ól.

uanem résztveit a vizsgálat Ívtől; tatásában cs 
az ’arról szóló jegyzőkönyvet alá is irta, nuis- 
,ks/! i óig zt, 1, >gy dr. Tóth Lajos nem 
azért mondott le feladatának teljesítéséről az

ö: felmerült avatok döbbentették volta illeg, 
áriéin azért, imát halaszthatatlan és sürgős 

i miatt

viel (lég ideje u vizsgálni munkájának 
elvégzésére.

zt kijelentem, hogy én voltam az az inter- 
,;i soot an aposztrofált v árosi tisztviselő, aki 

‘"■savul kő,: Ite vizsgálat elrendelését, de 
vtt vállalom is ,1 felelősségűt, mert lörvénye- 

CM .iái lám el. fai 1 a vizsgálatot szigorút: 11 
! Itattam. A vizsgálat anyagának teljes is- 

: eret-.beu meg kuliéit állapítanom azt, hogy

semmi ok sínes arra, hogy fegyelmi útra 
tereljem a kerti.sl.

Az. iratokat egyébként felterjesztettem a bel­
ügyminiszterhez is. akitől éppen ma érkezett 
a válasz, amely álláspontomat teljes mérték­
ben igazolja. Ezek után pedig természetes, hogy 
Dózsa igazgató keresni fogja a lehetőséget, 
hogy egyrészt Bíróval szemben, másrészt pe­
dig jiz interpellálóval szemben a bíróságnál kc- 
i_es-scn elégtételt,.

iMbumz András kijelenti, hogy minden sza­
váért V,,halja a felelősséget. A polgármester 
válasza nem kkSlgitfi. Dózsának Inti volna 
ideje althoz, hogy Bírót a bíróság elé állítsa, 
de nem tette azt, hanem hagyta, hogy az ügy 
elévüljön. Ezután felolvas egy levelet, amely 
szerint egy bizonyos vállalat arról értesíti 
Bírót, hogy

Dózsa igyekezni log számára Resten ál­
lást szerezni.

Labancz gyanúsnak és különösnek tartja azt, 
bogy I léizsu annak az embernek igyekezett ál­
lást szerezni, aki öt.tönkre akarta tenni.

Vásár, y polgármster viszonválaszában 
csodálkozik azon, iiogv azt is kifog hsoliák, 
hogy Bírót el akarták helyezni állásba. El­
mondja, hogy itala is jártaié sírva Biró hozzá­
tartozói és ö maga is megígérte, hogy igye­
kezni fog Bírónak nyomorgó családjára valói 
tekiiueítel az elhelyezkedését- elősegíteni. Ez 
csupán humánus gesztus. Ami pedig azt illeti, 
he-v Dózsa nem tuti. annak idején feljelentést 
Bíró ellen a bit óságon, annak az a magyará­
zata, hogy amint az interpelláló még most is 
köztisztviselőnek tartja Dózsát, úgy Dózsa is 
abban a tévedésben v óit saját maga felől, 
hogy köztisztviselő és nem akart elébe vágni 
cg; bírósági feljelentéssel egy esetleges fe- 
gvelii.i vizsgalatnak. Az interpelláló tehát 

I 'lem hibáztathatja azért a tévedésért Dózsát, 
amely tévedésbe most ő maga is beleesett.

A közgyűlés többsége tudomásul vette .1 
ho'v'árm rster vái iszát.

Több kisebb jelentőségű interpelláció után 
Zöld Aladár beterjeszti interpellációját a 

Balogh Mihály és Raktár ttceák burkolása 
ügyében.

á s ,i 1 y polgármester bejelenti, hogy a 
■ni burkolások tel vannak véve a burkolási 

programba, de maga a burkolási program 
lágyon problematikus, mert csak kölcsönből 
ehetne végrehajtani, ehhez pedig a kormány- 
"tósági jóváhagyás szükséges,
Zöld Aladár a polgármester válaszát tu- 

-louvásul veszi.
Ezután M a r k 0 v i I s Elemér terjeszti be 

három 1 észre osztotl interpellációját, amely­
ben a városi alkalmaz, ittak és a türvénylia- 
ós.gi bizottság tagjainak összeférhetetlensc- 
év el foglalkozik és a törvényre hivatkozva, 

héri az összeférhetetlenségek kimutatását és 
■'/. idevonatkozó szabályrendelet sürgős elin­
tézését.

A közélet teljesen ferde irányban fejlő- 
ük, mondta — olyan utón haladunk,
amelynek végére nem is mer gondolni senki. 
En nem akarom megrövidíteni a törvényha- 
osági bizottság tagjait, de meg kell szűnnie 

. írnak az állapotnak, hogy a törvén; hatósági 
bizottság tagjai a köz megbízása alapján vég­
zett munkáért szolgáltatást kapjon.

H a d h a z y főispán válasza után Vásár y 
polgármester emelkedett szólásra s mielőtt 
megadta volna a választ az itt te rpel Iá lónak. 
részletesen boncolgatta az. összeférhetetlenség 
tételét és ugyancsak a törvényt idézve meg­
állapította, hogy nem lehetnek a bizottság 
ragjai azok, akik a várossal akármilyen tari- 
íalis szerződésen alapuló viszonyban vannak. 
Végül kijelentette, hogy a kért kimutatást haj­
landó elkészíttetni, de csak azt lehet lajstro­
mozni: ami már úgyis a bizottság tudtával 
történt meg. A szabályrendeletet is hajlandó 
elkészíttetni, de nem egymaga, hanem a tör­
vényhatósági bizottság tagjainak segítségével.

M a r k 0 v i t s dr. viszonválasza után a köz- 
K-' ülés többsége a Polg rmester válaszát tu­
domásul vette.

Esie háromnegyed 10 órakor Hadházy íö- 
i-SPáu bezárta a közgyűlést.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalában ma 

a következő bejegyzések történtek:
Házasságok: Csibi András Katona Zsófia. 

Kacsai Karoly- Veres Ilona. K. Nagy 
Imre P,„tér Eszter. Polgár Gyula-Funk
Erzsébet. Tóth István Papp Irén. — Pus­
kás Géza Csibi Margit. Szekeres Lajos 
Karácsony Mám. Szabó Lajos Fehér
Kiara. Huszar Újvári László -Csige Ju­
lianna. -- Szabó Lajos Tóth Mária. — Ko 
lozsvari Ferenc Tömpe Julia. Berci József 

Ferdinand Erzsébet. Lemák László 
Huszti Irma. Szabó István Szabó Eszter.
Irm=ÖleUvk: Tvh János WAV altiszt, leány: 
H,? ,,Varga Ferenc MÁV lakatos, fiú: Zol­
tán. Kaszai Albert földmunkás, leány: Emi 
ha Nagy Ferenc ref. lelkész, leány: Irma 

Balogh Imre földmunkás, fiú: János, Dr. 
S/ecsy László kir. járásbiró, fin: Tamás 
2 torvenytclen újszülött és 1 halva születés.

Halálozások: Arany József ref. 17 éves, 
(.ily any. u. 9. Gyorösi Péter ref. 19 éves.
líkn-i5 7er-1 11' -r Szal,° Bajos római katho- 
bkus, 2 eves. Teleki u. 23. Domanovszky 
Béla romai kathohkus, 40 éves. Ujdiósgyőr. 

anyi A£ncs rc^- 50 éves, Kishegyesi ut 40.

Debrecen sz. kir. város mai közgyűléséről.

nilncißi, lmnfiságben t kivitelben leg-

SS* Hunyadi ucca14
"ajzokn!’,CdnfnlnJuf1 UknÄk

'■'elóiois 7ezltQnk.

Párls legújabb illat-szenzációi s

„ÉTOILE NOIRE“ és _____
=SV HsS. k0zmc,ikal légyen még ma„IDYL“
Kapható Debrecenben: Központi Drogériában, 

Lux gyógyszertárban, Korzó Drogériában. GÉLLÉ FRÉRES
Pori», 6 Avenue de l’Opern.

Ruhafestésben és veuvtisztitásban olcsó, 10
Bika-udvarban*

\
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Miss Debrecen jelölt: Marton Böske.
(Liener felvétele.)

k*ooo

LI) S Z TIG asztalosmester
Eötvőe ucca 87. — Telefon 17 97.
K fi I t s s g v e t 6 s d i j t a I a n!

TÉGLA és CSERÉP
lillloiíbbli kaphiti TÓTH él SEBESTYÉN 81, TMIlllá- 
rtbél. Eladás FflrdS ucca 2. az - Tblblbt 610

Hatalmas küzdelem folyik a legszebb 
debreceni uriiányok között a Miss 

Debrecen címért
A Miss Debrecen választás ulökiizdciMci 

tartják most izg íloniban a debreceni szél) 
lányokat. Vájjon kit vám szí ki maid a zsűri 
május 17-én ama harminc szép leán\ közül, 
akik eddig a legtöbb szavazatot kapák a ver­
senyt rendező Debreceni Független I á -ágban. 
Ma meg rendkívül nehéz volna megjósolni mi - 
nak a harminc leánynak a nevét, akik május 
17-én egy előkelő pártatlan zsűri elé kerülnek 
hiszen a szavazatok tömegesen érkeznek 
szerkesztőségünkbe és a szavazatok eloszlása 
is folyton változó képet mutat. Az élcsoport­
ban haladók is szinte napról-napra váltogat­
ják egymást, különösen az elsőség kérdése iz­
gató probléma s éppen ezért az egyes távoli­
tok Ilivel igyekeznek minél több szavazó­
lapot összegyűjteni, hogy jelöltjük sikerét a 
szavazatok tömegével is elősegítsék.

A londoni Rotschild-csoporttal 
12 millió fontos államkölcsönről 

tárgyalunk
Budapest, május 3. A fővárosi nagyobb 

pénzintézetekhez ma jelentés érkezett a kibo­
csátandó magyar kölcsön részleteiről, aminek 
az ellenőrzése természetesen kissé nehéz, 
miután a tárgyalások Londonban folytak le és 
a magyar megbízottak még nem érkeztek visz- 
sza Budapestre. A bankok legújabb értesülése 
szerint a kibocsátási felhívást a londoni 
Rotschildék vezetése alatt álló csoport Írná 
alá. Egyelőre 12 millió font kerülne kibocsá­
tásra.

A budapesti bankokhoz az uj kölcsön ki­
bocsátási árfolyamáról és kamatozási feltéte­
leiről is érkeztek jelentések, ezek a feltételek 
azonban még, úgy látszik, tárgyalási alapul 
szolgálnak, úgyhogy korainak látszik a felté­
telek nyilvánosságra hozatala.

»5»«2»«$► 4»♦>«ft♦><• ❖

Dr. Gonda József emlékezete 
a zsidó reálgimnáziumban

Kegyeletes emlékünnepélyt rendezett szom­
baton délelőtt a debreceni zsidó reál gimná­
zium ifjúsági segítő egyesülete. Ünnepi köz­
gyűlés keretében leplezte le az intézet korán 
elhunyt tanárának, a segítő egyesület alapí­
tójának és első vezetőjének: néhai Gonda Jó­
zsefnek az arcképét. A sikerült arckép költ­
ségeit, noha a segítő egyesület pénztára ma­
géra vállalta, önkéntes felbuzdulásból a ta­
nuló ifjúság adta össze, hogy ilyen módon 
minden diáknak része legyen - ia csak né­
hány fillérnyi adománnyal is a szeretett 
tanár emlékének megörökítésében. Az ünnepi 
közgyűlésen Rosenfeld Miksa, az egyesület 
jelenlegi vezető tanára és Kölni Tibor ifjúsági 
elnök mondottak alkalmi beszédet.

G. Szabó Kálmán 
berlini sikere

Akik két héttel ezelőtt rádión Berlint vették, 
bizonyára nem kis meglepetéssel hallották, ha 
kissé idegen akcentussal is, hogy 0. Szabó 
Kálmánnak, a. tehetséges magyar festőnek 
egyik legliffesebb német kiállítási palotában, a 
Scherl Hausbau nagysikerű kiállítása volt. A 
német napilapok nyomán a magyar rádió is 
megemlékezett tegnapelőtt a nevezetes esc 
menyről. A berlini világlapok, a Berliner Tage­
blatt, a Tag, a Berliner Zeitung um Mittag a 
legnagyobb elragadtatással inuk a kiállított sí 
daiab fametszetről, melyből a nagy képes ki­
lók \ özei :-en mutatót fognak közölni.

A lapok szerint a még csak TI éves G. Szab > 
Kálmán valódi mihész, aki a legnagyobb 
figyelmet érdemli. A Tageblatt dicséri olasz 
tájképeit, a suhanó viz, a felhők és fények áb­
rázolását, a Lokalanzeiger szerint eredeti mó­
dón egyéni hatást keltve hozza ki a Jelié r- 
fekete ellentétet. Tájképein, figurális dolgaiban 
a fa metszés uj irányait találta meg, bibliai 
tárgyú képeiből vizionárius erő árad. A Tag 
kiemeli Jézus élete cl mii sorozatát, ahol, az 
Üdvözítő földöntúli világosságban jelenik meg 
anélkül, hogy ez a fény mesterséges glória 
benyomását tenné. Ez a lap is dicséri teljesen 
eredeti, egyéni művészetet, ti. Szabó Kálmán 
berlini egyértelmű sikere u.iabb lépes a nag\ - 
szerűen fejlődő festőművész egyre szebben ki­
bontakozó pályáján.
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SZAVAZÓ LAP.*

LEGYEN MISS DEBRECEN!

*A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

•«

A Miss Debrecen választás néhány rend­
kívül szép jelöltjének kiválóan sikerült fény­
képét mór a mai számunkban közöljük. Akik

4f

Miss Debrecen jelölt: Feldheim Dita.
(Liener felvétele.)

eddig még item küldték be fényképüket, vagy 
akinek esetleg nem áll rendelkezésére meg­
jelelő fénykép, azokról lapvállalatiuik terhére

♦!♦4»♦> • «J* «*» >!♦

I.iener Béla (Csapó ucca I.) naponkint dél­
után 2 és 4 -ira között díjmentesen készít fel­
vételt. A fényképeket szigornau a beérkezés 
i orreiidjébcn közöljük.

A szavazatok állása egyébként a köveiké zó:

Weichinger Böske 941
Nedeczky Baba 877
Lovassy Gitta 851
Fischer Klári 833
Szaplonczay Éva 830
Eeldheim Dita 686
Hajós Klári 602
Kokas Klári 514
Kerekes Sári 468
Gauovszky Katus 4.19
Czakó Ily 436
Berks Nóra 431
Altmami Irén 430
Horváth Rózsi 419
Rózsa Lilly 419
Ungar Magda 4M
Kom ka Vali 396
Asztalos Miiéi 371
Marton Böske 339
Miklós Ácsi 332
Gcrö Csilla 310
Kubinyi Magda 297
Veréb llus 290
Schön Olga 273
Fal ussy Manci 288
Benedek Fédi 261
Weissenberg llus 252
Rex Kiss Margit 246
Kardos Púm 233
Szántó Lilly 224
Schön Böske 202
Weisz Magda 189
Rektor Kató 188
Griiníeld llcsi 188
Nyíri Klára 185
Keller Irén 185
M áriáss.v Ki ára 182
Molnár Lilly 180
Kelter Rózsi 179
Kéaieri Mikó Anna 172
Papp Erzsébet 167
Sztrányai Bag vő 166
Ft. Kiss Erzsébet 166
Kaszás Rózsi 157
Taster Joli *56
Benedek Ica 152
(leszti Móka 148
Dömötör Margit 147
Klein Ella 140
Fischer Kovács Manci 136
Schwartz Lilly 135
Moskovits Lilly 133
Erdey !rönké 132
Roösz Ilonka 121
Soós Margit 120
Csukó Ilona 1$6
Nagy Manci 105
(hitt.van Lujza 1**3
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G. Szabó Kálmánnak, a Berlinben most szép sikert aratott debreceni festőművésznek eg,tk
remek fametszete.

Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. L 

Nagy alkatrész raktár és javító műhely.

Miss Debrecen jelölt: Weissenberg llus.
(Liener felvétele.)
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Szilágyi Rózsi 102
Gödény Klára 93
Kovács Ica 87
Szalay Böske <83
Brcncr Lilly 82
Polgár Ica 81
Boótz Mária 80
Vöröss Illy 76
Tilth Giziké 70
Kraus/ Olga 69
Ritter Ica 67
Kovács Teri 66
Ellep Ilona 65
Molnár Joli 63
Nagy Ilona 61
Altmaim Irén (Garni u.) 61
Hérczegh Gizi 58
Kiss Mária 55
Kovács Jolán 50
Kovács Ilona 49
Cuehi Irén ke 41
Tokay Etelka 40
Vancslk Ilonka 35
Binéth Elza 33

Ezenkívül rendkívül sokan kaptak harminc- 
iái kevesebb szavazatot.
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POR/ZARAZ LAKATOKAT, 
HELYI/ÉGEKET TEREMT.

FEHÉR TZAGTALAN MINŐSÉGBEN 

gyártjuk, ez .BI B E R • F,
eladóinknál mindenütt EapKatd

.BIBER'MUVEKKÁTtíÁNri.Aii ir 6UDAP£ÍT,n.JÓKAI-TÉ*/

Magyar köntöst kapott 
a Bunda

Debrecennek eddig is nevezetessége volt a 
Bunda, az Angol Királynő kis étterme, hajdan 
Ady Endrének és annyi híressé vált debre­
ceni bohémnek kedves, sokat látogatott helyi­
sége. A Bunda azonban most utón van ahhoz, 
hogy még nagyobb legyen a hive-neve, hogy 
igazán debreceni specialitássá váljék. Németh 
Nándor, az Angol Királynő áldozatkész tu­
lajdonosa most uj ruhát s?abatott ugyanis a 
Bundának. Szép. magyar ruhát, amely a nyu­
gati kényelmet tökéletes stílussal párosítva, 
igazi magyar korcsma köntösébe bujtatta az 
éttermet. Szép keményfa bútorok, kemény fa 
burkolás a falak mentén, mestergerenda, 
amelyben szellemes módon van elrejtve a 
szellőztető készülék, magyar motívumokkal 
tarkázott plafon, a kármentö; ügyesen jele­
nítve meg egy rácsozattal az ételek és italok 
beadására szolgáló lyukon. Mindehhez járul 
még egy sorozat, a debreceni életből merített 
üvegfestmény s egész sor. még ezután fel­
rakandó falfestmény, Csokonai müveinek 
illusztrációi. Ezek Haranghy Jenő müvei. Az 
egész szoba igazi érdekessége lesz Debrecen­
nek s néprajzi szempontból is megbecsülhe­
tetlen érdekesség. Olyan hely, ahová el kell 
menni minden Debrecenbe leránduló idegen­
nek, akár magyar, akár külföldi. Látványos­
ság lesz ez a hely, ahol azonban mégis lehet 
jól enni és inni. Hasonló helyiség aligha van 
Magyarországon.

m « v 4» »> <*»•!♦ cm •> ♦> • ❖ • ♦>

Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon:
17-22,

li
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Három hónapi fogházra ítéltek egy legényt, 
mert ellopta apja tehenét

A debreceni törvényszéken szombaton dél­
előtt nagyon érdekes bimport tárgyalt a Jan 
kovich-tanács. A vádlottak padjára került B. 
Simon János dorogi legény, aki ellen közok- 
irathamisitás és lopás miatt emeltek vádat. A 
lejelentést a legény apja tette meg az ügyész­
ségen. A legény apja házából elvitt egy járlat- 
levelet, ellopta a hozzátartozó tehenet az istál­
lóból és el akarta adni, de a csendőrök még a 
vásár megkötése előtt elfogták.

A tárgyaláson érdekes részletek kerültek 
nyilvánosságra. A vádlott legény apja el­
mondta. hogy öt fia van, de egyikben sincs kö­
szönet. Nagyon könnyelmű legények, mulató­
sak és ha rájuk lenne bizva, elmulatnák a ne­
hezen keresett 120 hold földet. A János le­
gényt úgy akarták megjavítani, hogy rábeszél­

lek a házasságra és addig unszolták, mig fele­
ségül nem vette a részére kiszemelt „jó partit". 
Megesküdött a 20 éves legény egy 46 éves öz­
veggyel, akinek 130 hold földje és három háza 
van. A házasságban a béke csak két hétig tar­
tott, a legény elhagyta az asszonyt, újra 
kezdte a mulatozást. A pénze elfogyott és 
azért akarta az apja tehenét vásárra vinni.

A tanácselnök kérdésére az apa elmondta, 
hogy nem bírja fegyelmezni a fiát, fél, hogy az 
elveri öt.

Legjobb lenne mondta — az ilyen gyer­
meket a tehén farkához kötni, hogy még a 
magva se maradna meg!

A bíróság a tanuk meghallgatása után meg­
hozta az ítéletet és három hónapi fogházra 
ítélte B. Simon Jánost.
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Magyar gyártmányú

nyakkendők
propaganda árusítását

f. hó harmadikán kezdem meg.

Egységárai!: 130,150,210,
Tekintse meg a kirakataimat.

WERNER
I«1 ■ ■ «
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA. 
ROVATVEZETŐ: AUGUR.

ilLWRE&fl

Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papíron Írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (férfi 
vagy nő).

3. Kérünk minden Íráshoz jeligét.
4. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban 

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar, küld­

jön az írás mellé (lehetőleg több, különböző 
időből származó írás) válaszbélyeggel ellá­
tott és megcímzett boritékot és mellékeljen 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben magát 
megnevezni nem akarná, Írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át­
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az Írások- 
kai.

6. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzététetni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni.

7. Minden hozzánk érkező írásnál kérjük a 
borítékon kívül a ,.Grafológia” szót feltün­
tetni.

„Álmodik a gyopár." Elég intelligens, tern 
peramentumos, törekvő. Őszinte, szókimondó 
természet. Kissé skeptikus. Erős kritikai haj­
lammal. Nincs elég jó beosztása. Kissé Önző. 
Elég optimista.

„Marci." Intelligens, jó logikai érzékkel. 
Pedáns, alapos. Rendkívül önző. Takarékos. 
Elég érzéke van a realitások iránt. Üzleti 
szellem. Érzékies. Szellemes. Nem elég 
őszinte. Elég konvenciózus.

„Liliom." Jólelkü, jóindulatú, kissé hangula­
tos. Bár tagadja, van benne hajlam a szenti- 
mentalizmus és romantika iránt. Őszinte. Ér­
zéki. Kissé önző. Okos, értelmes. Elég hiú.

„Csak tavasz ne jönne sohasem.” Kissé túl­
zó, rendkívül hiú és öntelt. Kissé hatalmasko­
dó, zsarnoki hajlammal. Élénk, temperamen­
tumos. Ravasz. Érzéki. Elég céltudatos. Intel­
ligens. Kissé bőbeszédű. Önző.

„Egy ipse." Felületes, nagyhangú, szenvedé­
lyes, túlzó. Törekvő, ambiciózus, őszinte, szó­
kimondó természet. Csipkelődő, gunyoros. Ér­
zékeny. Önérzettullengésben szenved.

„Az élet delén." Kissé határozatlan, szeszé­
lyes. Elég optimista. Önző. Nem kicsinyes. 
Elég őszinte. Jóindulatú. Kissé hiú. Alapjában 
véve jólelkü.

„Patria.” Nem alkalmas analyzisre.
„Vágyakozom utánad 25." Méltóztassék ne­

mét közölni, továbbá vonalozatlan pa­
píron írni.

„Augusztus 25.” Jólelkü, elég őszinte, biza­
kodó, reménykedő terméiszet. Nagyravágyó. 
Hiú. Kicsit kacér. Nem elég határozott.

„Már csak öt hét." Intelligens, elég jólelkü. 
lilénk. Optimista. Erősen érzékies. Nem túl­
ságosan őszinte. Kissé zárkózott. Elég pedáns, 
precíz.

„Teológus Karcsi.” Kedves, közvetlen, jó- 
lelku, jóindulatú. Elég intelligens, ügyes. Van 
esztétikai érzéke. Hiú. Öntudatos. Kissé kü 
lőne. Élénk, temperamentumos. Alapos.

„Örök zöld.” Kimondottan intelligens nő. 
Elég ravasz és leleményes. Önző és hiú. Tem­
peramentumos. Érzékies. Ha akar, tud őszinte 
is lenni. Pedáns, alapos.

„Havasi gyopár.” Intelligens, nagyravágyó, 
kimondottan önző. Jó logikai érzéke van. Nem 
kicsinyes. Elég jó az áttekintőképessége. 
Őszinte és elég jólelkü. Sexualiter erősen ér­
zéki.

„1 ..." Csak vonalozatlan papíron irt írást 
vehetünk figyelembe.

„2..." Finomlelkü, szinte nőies. Nyílt, 
őszinte természet. Szimpatikus egyéniség. In­
kább theoretikus. mint praktikus érdeklődésű. 
Intelligens. Nem elég nagy az önbizalma. Sze­
rény. Kissé félénk. Jólelkü, jóindulatú. Precíz, 
pedáns, alapos.

„Kétkedő." Lendületes, munkabíró, erősen 
öntudatos és önérzetes egyéniség. Intelligens, 
jó logikai érzékkel. Van benne sok eredetiség, 
eléggé mentes előítéletektől. Optimista. Kissé 
önző. Alapos. Leleményes, jó áttekintőképes­
sége van. Erősen érzékies. Nem olyan rettene­
tesen skeptikus, mint ahogy magát feltüntetni 
szeretné.

„Lyonette." írása érdekes, de nem irta meg 
sem korát, sem nemét.

„Reménység." írása még nem alkalmas 
analyzisre.

„Augur." Tényleg lehet valami érzéke a raj­
zoláshoz. Egyébként elég intelligens, de logi­
kája nem túlságosan éles. Önző. Optimista. 
Kissé ravasz. Elég élénk, temperamentumos és 
körülbelül tisztában van saját magával.

„Api 1928 dec.” Ingadozó, szeszélyes, han­
gulatos. Rettenetesen önző és elég beképzelt. 
Nagyon felületes. Közepes intellektus. A frá­
zisok embere. Bőbeszédű, temperamentumos. 
Optimista.

„Mirjam." Kissé szögletes, nem tud eléggé 
alkalmazkodni. Rossz a beosztása. Elég opti­
mista. Van benne egy adag ravaszság is. 
Őszinte. Elég élénk. Törekvő. Vágyakozó. 
Kissé gunyoros, csipkelődő. Elég szkeptikus. 
Nem elég önálló és határozott.

„Gizi 1928 IV. 7." Még nagyon határozat­
lan, megbízhatatlan, könnyelmű. Rendkívül ér­
zéki és ha érzékei elragadják, nem ura önma­
gának. Ravasz. Szenvedélyes.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal . .................................................18
7iókkiadóhivatal én kölcsönkönyvtár 5—73
Szerkesztőség nappal ......................10—20 1
Szerkesztőség éjjel , ........................... 18 és 812
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— Istentiszteleti rend vasárnap, 19,10 május 

hó 4-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kar­
dos Lajos, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Kalas Ferenc, 11 órakor Szabó Géza,.délután 
5 órakor Keeskeméty J., a Kossuth uecai 
templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági is­
tentisztelet Bagdy Dániel, 10 órakor Baja Mi­
hály, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Ár­
pádtéren délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan’ 
délután 3 órakor vallásos ünnepély K. Kiss 
László, az Ispotályban délelőtt 10 órako1' Mol­
nár Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula, a 
Homokkertben délelőtt 9 órakor dr. Köké­
ny essy A., délután 3 órakor Farkas Ignác, a 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef, a Koll. Oratóriumban délelőtt lu órakor, 
a Nyilastélepen délután 3 órakor Kalas Fe­
renc, a Csapókertben délelőtt 10 órakor Ha­
lász András, délután 3 órakor Gerda Sándor, 
Fancsika Vajda László, Hegyes—Elep Musza 
Ferenc, Nyúlás délelőtt 10 órakor Tantó Sán­
dor, Wolaffka telep délutánt 3 órakor Hadházy 
Pál, Köntösgát délután 3 órakor Halász András, 
Egyek délelőtt 11 órakor Siposs Imre.

Az Árpádféri református templomban 
vasárnap délután vallásos ünnepély lesz. Az 
Árpádtéri református egyházrész vezetősége 
május hó 4-én, délután 3 óraikezdettel val­
lásos ünnepélyt rendez az Árpádtéri templom­
ban. A vallásos ünnepély istentisztelet kere­
tében történik. Az Igét Kolozsváré Kiss László 
az cgyházrész vezető-lelkésze hirdeti. Bibliát 
olvas és imádkozik Magyar Bertalan az egy­
házrész segédlelkésze. Az igehirdetés után
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két énekszámmal közreműködik a kiváló Ta­
nító Vegyeskár. A vegyeskar számai mellett 
orgonaszóié szavalat, énekszám teszik vál­
tozatossá és élénkké a vallásos ünnepély mű­
sorát és emelik az Istenhez a lelkeket, lie. 
lépődij nincs, önkéntes adakozás a gyülekezeti 
terem átalakítására és berendezéséi e íordit- 
latik. Vallásos ünnepély végeztével az csy- 
hátyésd tanács tart ülést a Kassai u. 12. sz. 
alatti gyülekezeti teremben. A tanácsülés uir- 
gyát a gyülekezeti terem átalakításának és 
berendezésének kérdése képezi. A tanácsülé­
sen tekintettel a tárgy nagy fontosságára az 
egyházrész vezetősége a tanács minden egyes 
tagját nemcsak meghívja, de el is várja.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
Szappanos ncca 23. alatt levő baptista ima- 
házban vasárnap délelőtt fél 9- 9 óráig ima- 
áhítat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 6- 
7-ig prédikáció, í*l 8—9-ig urvacsoraosztis,

— Unitárius istentisztelet. Május 4-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Hatvan uecai 
templomban prédikál dr. Csíki Gábor buda­
pesti missziói lelkész.

— Oláh Gábort ünnepli az Ady-társaság.
Május 11-én, vasárnap délután 5 órakor lesz az 
a nagyszállása ünnepség, amelyet Oláh Gábor 
Írói jubileumára rendez az Ady-társaság. Az 
ünnepély szereplői: Oláh Gábor, Ady Lajos, 
Boross Ferenc. Ditrói Ica, Hoór-Tempis Erzsé­
bet, Kertész Dániel, Markovitsné Csűrös Fe­
rike, 1’. Nagy Zoltán. Belépőjegy nincs; műsor 
megváltása kötelező; miisor kapható a Hege­
dűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— Nyomor elöl a halálba, Hajdúszoboszlón 
két napszámos menekült a halálba. Jeney 
Mihály 82 éves és Bállá Mihály 43 éves. 
Mind a ketten felakasztották magukat a laká­
sukon és meghaltak. A nyomozás adatai sze­
rint a két napszámos a nyomor elől ment a 
halálba.

Csalással vádolt korcsmáros. A debre­
ceni törvényszék elé került szombaton Gallé 
Károly berettyóújfalui korcsmáros, akit azzal 
vádolnak, hogy hitelezői kielégítésére eladta 
a házát és nem térítette meg két hitelezőié­
nek, Waldmann és az Áron debreceni bor- 
kereskedő cégeknek a követelését. A szóm- 
hali tárgyaláson nem sikerült tisztázni az 
ügyet és a bíróság újabb tanuk kihallgatásá­
nak elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

— Anyák napja. A debreceni áll. reáliskola 
cserkészcsapata és ifi. Vörös-keresztje máin*

1 én délin ni fél 5 órakor anyák napját rendez. : 
Műsor; 1. Himnusz. Az ifj. énekkar. 2i. Petőfi: 
Füstbe ment terv. Szavalja: Szántó Zoltán I. 
a. (I. t„ kiscserkész. 3. Az „anyák napja" tör­
ténetét ismerteti: György Vilmos, V. o. t., az 
1. V. K. elnöke. 44. Móra L.: Anyám tiíje. Sza­
valja: Boldogít Béla, III. b. o. t. 5. Ünnepi be­
szédet mond Telkes Sándor tanár. 6, Az édes­
anyák üdvözlése. 7. Zene. 8. Oláh Gábor: 
Anyám dalol. Szavalja: Nagy László, Vili. o. 
t- 9. Feleki Sándor: Anyámnak. Szavalja: 
Eperjessé László, V. o. t„ cserkész. 10. Zene- 
IL Liszt Nándii: Édesanyánk. Szavalja: Lo­
vas Rezső, IV. o. t. 12 Szózat. Az ifj. énekkar.

A mészáros szakosztály jelentése 1930. 
év ápril hó 25-től május hó 2-ig. I (-vágatott: 
nagt marha 104 darab, növendékmarha 21. 
borin 309. bárány .348, ló és csikó 7 darab. 
Összesen 791 darab. Nyersbőr árik: magyar 
marhabőr ; .95, tarka 1.05. Húsárak: i. rendit 
marhahús 1.80, II. rendu L40, I. rendű boriit- 
bus, I ’ héten alul 2.40, ||. rendit 2.0O, [ rendii 
borjúhús, 12 héten felül 2.00, II. rendii 1.60, 
bárányhus, hátulja bon, eleje 1.20. Debrecen, 
*1,1,11 óv májush ó 2-án. A szakosztály elnök.
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Makacs székrekedés, vastagbél katarus, 
gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sárga­
ság, aranyeres csomók, csipőfájás esetei­
ben a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz, reggel és este cgy-cgy kis pohár­
ral bevéve, rendkívül becses háziszer. Kli­
nikai megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még ingerlékeny belli 
betegeknél is fájdalom nélkül hat. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— ütve« éves érettségi találkozó. I'vlkév- 
iiik azokat a taitulótársainkat, akik 1880-ban 
velünk együtt végezték a debreceni ref. gim­
náziumot, jelentkezzenek alulírottaknál, hogy 
részt óhajtanak-e venni a június 14-én tar­
tandó érettségi találkozón, bármire nézve szí­
vesen szóig lünk felvilágosítással, limlapesten 
és Debrecenben, l'MO április havában. l)r. 
Németh Károly v. b. t. t., ny. államtitkár, II. 
Pasaréti ut 2-c- Dr. Kardos Albert s. k. n.v. 
középiskolai igazgató, Jókai a. 5.

TÁNCOLHAT MÁR AZ ELITE KÖZÖNSÉG 
/MINDEN SZERDÁN, SZOMBAT ÉS VASÁR­
NAP A RÓZSABOKORBAN ÉJJEL 2 ÓRÁIG.

— A MÁV filharmonikusok szezonzáró 
hangversenye. Ma este 8 órakor tartja meg a 
MÁV filharmonikusok kitűnő együttese mé­
lyen járó sikerekben gazdag szezonjának 
Utolsó szezont lezáró hangversenyét a Bika- 
szálló nagytermében egy minden tekintetben 
magas művészi színvonalat jelentő, sokat Ígérő 
„Olasz-est" keretében. A rendkívüli érdeklő­
dést kiváltó est műsora Rossini, Puccini és 
Leoncavallo remekeit fűzi csoportba és részt- 
vesznek az estélyen Stranszky Aranka, Csóka 
Béla, a budapesti Városi Színház művészei, va­
lamint Hollósy László, a m. kir. Operaház mű­
vésze. A jegyek nagy része már elővételben 
elkelt. A fenmaradt jegyek délelőtt 10 órától a 
Bika-szálló előcsarnokában és este a hangver­
seny előtti pénztárnál válthatók.

A Rokkantsegélyző Egylet hadikölcsön- 
kötvényeinek valorizációja. Debrecen város 
közgyűlésében ma délután Joó István dr. tb. 
tanácsnok terjesztette elő a Magyarországi 
Rokkantsegélyző és Nyugdijegylet kérelmét, 
hogy Debrecen város támogassa a kormányhoz 
intézett felterjesztését hadikölcsön kötvényei­
nek valorizálása iránt. Tekintettel arra. hogy 
az egylet egész vagyonát hadikölcsönbe fek­
tette és igy a nyugdijakat és segélyeket nem 
tudja fizetni, a memorandumot feliratilag tá­
mogatják.

— Kél hónapi fogházra Ítéltek egy sikkasztó 
hirjaplerjesztőt. Csuka Gyula hírlapterjesztő 
ellen feljelentést tett sikkasztás címén a Nem­
zeti Sport és Sporthirlap azért, mert az el­
adott lapok árával többszöri felhívásra sem 
számolt el. A debreceni törvényszék most 
tárgyalta Csuka ügyét. Kiderült a tárgyalá­
son, hogy már hétszer volt büntetve és több 
fővárosi lapot megkárosított. A vádlott azzal 
védte magát, hogy a sporthirlapok kúrát meg 
akarta térbeni és nagyobb összeget már visz- 
szafizetett. A bíróság az adatok alapján meg­
állapította a bűnösséget és két hónapi fog- 
lázra Ítélte,

Hitelrontással vádolt debreceni asszony. 
Varjas Ferenc asztalosmester Szabó Mihályné 
Eötvös uccai házában bérelt magának műhelyt 
és lakást, de nem sokáig lakott ott, mert a 
háziasszonyával bérdifferenciák miatt össze­
vesztek és elköltözött a házból, Szabóné, Var­
jas állítása szerint, azt hiresztelte, hogy Varjas 
részeges, nem rendes ember és nem érdemes 
csináltatni nála semmit. A debreceni törvény­
széken hitelrontás címén eljárás indult Varjas 
feljelentése alapján Szabóné ellen. A tárgyalá­
son Ítélethozatalra nem került sor, mert bizo- 
nyitáskiegészités elrendelésével a tárgyalást el­
napolták.

Halálra forrázta magát egy gyermek. 
Császár István hajdusámsoni gazdálkodó két 
eves Imre nevű gyermeke a konyhában ját­
szadozott és véletlenül magára rántotta a for­
ró vízzel telt fazekat. Olyan súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy sérüléseibe belehalt. 
Gondatlanságból okozott emberölés miatt el­
járás indult Császár István ellen, akit a deb­
receni törvényszéken 50 pengő pénzbüntetés- 
re itéltek- itihjfis'.

25 éves házassági évforduló. Hédi Sieg- 
lr*ud uy. államvasuti felügyelő, szkv. száza- 
uos és neje sz. Steiner Ilona ma tartotta liá- 
asság -nak 25 éves évfordulóját, fiz alkalom- 

*’,>l az ezüstlakodalmat ülő házaspár Parisba 
utazott.

Kulturest a debreceni iparo» levente egye­
sületben. A debreceni iparos levente egyesület 
4 én este 7 órai kezdettel a szokásos kultúr­
áiét a DTE tornacsarnokában megtartja, 
mely alkalomra a következő műsor kerül be­
mutatásra: 1. Magyar Hiszekegy. Énekli a kö­
zönség az iparos levente egyesület zenekará­
nak kíséretével. 2. Példás családi életwol tart 
előadást G. Suts Gyula főoktató, ig. tanító. 3. 
Magyar tánc duett. Barna Ica urleány és Do 
mokos Sándor iparos levente. 4. Gordonka 
szóló Sipos Ferenc iparos levente. 5. Nővér. 
Szavalja Liptay Rózsika urleány. 6. Magán- 
jelenet. Fontos Margitka urleány. 7. Braziliai 
ültetvényes. Vígjáték. Vigh Mancika urleány 
Újvári József. Dull Sándor. Jouncz Ernő és 
Erdélyi Béla leventék. Műsor után tánc.

A református gimnázium tanulmányi ki­
rándulás«. Április hó 23 ,28-án szép, napfé­
nyes időben, minden reményt beváltó, nagy­
szerűen sikerült tanulmányi kirándulást rende- 
zett a református gimnázium a Mátrába, Pa 
íadia, Egerbe és Szarvaskőre. A kiránduláson 
25 tanuló vett részt O s v á t h Ödön vezeté­
sevei Hornya Sándor és Lengyel Lajos 
tanárok kíséretében. 23-án reggel 4 órakor in­
dultak s fel 11 órakor érkeztek Gyöngyösre, 
ahonnan gyalog mentek fel a Mátrába. Mátra- 
íüred érintésével a Hallok völgyön át Gyöke­
res forrásnál megpihenve és megebédelve to­
vábbfolytatták útjukat az épülő szanatórium 
mellett s délután 2 órára már megérkeztek 
első szállásukra, a Kaparóházhoz (Hanák ine- 
nedékház). Itt megpihenve Kékestetőre ment 
a csapat, melynek kilátójából több, mint egy 
óráig élvezték a Mátra felséges panorámáját. 
24-ének programja a Nagy-Galyatető volt, 
hova d. e. 11 órára már el is jutott a csapat. 
Itt is gyönyörű kilátásban volt részük: délről 
Heves, északról Gömör tárult eléjük: Piszkés- 
tetoro! pedig a Zagyva völgye a Cserhát keleti 
lejtőjével. Este gyönyörű látványt nyújtott a 
Matra déli aljában levő községek kivilágítása 
s ezek között elsősorban Gyöngyösé. 25-én 
reggel búcsút véve a Galyatetőtől, Párádra ve­
zetett ütjük a pirossal jelzett turista utón, 
melynek szebbnél szebb szerpentin fordulói­
nál pihenőt tartva nem győztek betelni a zöl- 
delő hegyoldal madárdaltól hangos gyönyörű­
ségeivel. Az újjáépített üveggyárhoz érve en­
gedélyt kaptak a gyár megtekintésére, mely­
ben az üvegkészités, csiszolás és festés minden 
apró részletét alkalmuk volt végig tanulmá­
nyozni. Délre már Parádfürdőre érkeztek, 
mátrai tartózkodásuk utolsó állomáshelyére. 
Párád szép sétányaival, parkjaival, kastélyá­
val szállóival igen kellemes hatást keltett a 
kirándulókban.^ 26-án továbbmentek Egerbe, 
hova d. e. 10 órakor érkeztek. A turista szál­
láson kaptak lakást. Itt lepakkolva első ütjük 
a híres, 28 fokos uszodába vezetett, ahol az 
egész kirándulás alatt a legkellemesebb perce­
ket töltötték a kirándulók. Egerben megnéz-

TÁNCOLHAT már az elite közönség 
MIpDEN SZERDÁN, SZOMBAT ÉS VASÁR­
NAP A RÓZSAROKORRAN ÉJJEL 2 ÓRÁIG.

ték a minaretet, Gárdonyi lakóházát, a várat 
uj ásatásaival, kazamatáival, Dobó és Gár­
donyi sírjával; a vármegyeház XVIII. század­
beli vasrácsos kapuját, az érseki templomot, 
a lyceumot csillagvizsgálójával és könyvtárá­
val, Dobó szobrát, a minoriták templomát;
27- én vésztvettek a református imaház isten- 
tiszteletén. Az összes egri látnivalók közt leg­
mélyebb, legfelemelőbb hatással Bárány Ist­
ván több mint 300 nyereménytárgyának, u. m. 
érmek, serlegek, vázák, plakettek, díszokleve­
lek stb. megtekintése volt. Bárány István édes­
apja, Bárány Géza ny. mérnök a legnagyobb 
előzékenységgel mutatta meg fia összes nye­
reménytárgyait s a külföldi nagy lapok róla 
irt kritikáját. 28-án reggel programunk utolsó 
helyére, Szarvaskőre ment a csapat, melynek 
várromjához felmenve a szarvaskői szoros 
egész vonalát végiglátták s szép, tiszta időben 
élvezték a Bükk nyugati részének erdőkoszo- 
ruzta hegyoldalait és völgyeit. A kirándulók
28- án este 9 órakor érkeztek haza a legkitű­
nőbb hangulatban, teljes egészségben s egy 
gyönyörű kirándulás pazar emlékeivel gazda­
godva.

Ma, vasárnap zárul Maghy Zoltán kiállí­
tása. Impozáns érdeklődés nyilvánult meg az 
elmúlt hét folyamán Maghy Zoltánnak a Ke­
reskedő Társulat dísztermében rendezett ki­
állítása után, amelyet tömegesen látogatott a 
müértő közönség. Ez a robusztus erejii fiatal 
művész rendkívül sok hivet szerzett pikturájá- 
nak Debrecenben. A szép tárlat ma, vasárnap 
zárul. Délelőtt 11 órakor Maghy Zoltán, aki 
egyébként kiválóan képzett miiértő is, előadást 
fog tartani a ,,Műalkotások értékei” címen. Az 
előadás meghallgatása és a tárlat megtekintése 
díjtalan.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

NINI ANNYI NIIllí NAGYAR:
hordjon Ön is

*r" íXí 4:*

-cipói

19

Kapható szürke, fehér és fekete színben, 
vörös gumitalppal, gumikéreggel

Uyermekeknek
22—27 nagyság

R4-55
Hőknek

35—41 nagyság

-!( az olcsó árak, a csinos külső, a szolid kivitel, a tartós anyag teszik 
olyan nép- x amely házi, kerti, uccai és sportviseletnek
szerűvé a ^zJotopl-vipui, egyformán kényelmes és egészséges.

Csak védjeggyel a talpán valódi!

I
— A debreceni reí. főgimnázium sakkcsa­

pata Hajdúböszörményben. A reí. gimnázium 
sakkcsapata ma reggel 8 órakor utazott 
Hajdúböszörménybe, hogy az ottani gimnázium 
csapatával reváns mérkőzését lejátsza. A reí. 
főgimnáziumunkat a következő öt játékos kép­
viseli: Ajlay K Imán III. Kozma Ferenc Mii. 
Mocsári László VIII. S. Nagy Sándor VI. 
Vajda Benő VI. oszt. tanulók. A versenyt 
nagy érdeklődés előzi meg.

A MANSz énekkar ünnepélye. A MANS/ 
énekkar 19óo máius 4-én a Nagyerdei Viga­
dóban tartandó ifjúsági estélyéinek műsora: 
1. Nyitány. Hubai zenekar. 2. -Megnyitó beszéd 
3. Szavalat. I)r. Gulyás Bál verseiből. 4. Gor­
donka. Lavotta szerelme. 5. lánc. ó. Monológ 
son. Vig jelenet. 9. Magyar nóták. 1U. Feh.áma- 
son. Vig jelenei. 9. Magyr nóták. 10. Feltáma­
dunk. Ifjúsági színjáték, hajnalban májusi zene 
az erdőben megjelent vendégek tiszteletére, 
lánc reggelig. Műsor kezdete este 8 órakor.

LÁNCOLHAT MAR AZ ELI 1E KOZUiNölu 
.MINDEN SZERDÁN, SZÓMBA 1 ÉS VASaK- 
NAP A RÓZSABOKOKBAN ÉJJEL 2 OKÁIG.

— Ötven pengő büntetést kapott, mert két 
pengővel akarta megvesztegetni a rendőrt. A 
debreceni törvényszéken most vonták felelős­
ségre Kovács Mihály földmivest, aki a múlt 
évben a lóvásártéren kívüli területen akart vá­
sárt csinálni és mikor a rendőr ezért igazol­
tatta, két pengővel akarta megvesztegetni. A 
bíróság bűnösnek mondta ki Kovács Mihályt 
és otven pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

— Ki felelős a kisgyermek haláláért?
Özv. Biró Józsefné konyári asszony a múlt 
évben Csömör Benőné postamesternő la­
kásán mosott és a marólugos üveget egy 
polcra tette. A postamesternő két éves 
íiacskája ivott az üvegből és olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy néhány nap 
múlva meghalt. Özv. Biróné ellen gondat­
lanságból okozott emberölés vétsége címén 
indult eljárás, de nem ítélték el, mert a 
debreceni törvényszéken pénteken meg­
tartott tárgyaláson nem sikerült bizonyí­
tani a gondatlan eljárást.

A Nyugat május l-i száma megjelent. 
Külön dísze Szönyi István kél rézkarca, me­
lyet mümellékleten ad a folyóirat. Szönyi kél

luilrajzát pedig a szövegrész közt találjuk. A 
bevezető cikkéi M ó r i c z Zsigmond 
iria „A költő harca a F thatatlan sárkánnyal1 
eimeii, melyben Ady politikai költészetének 
revízióját adja. Babits Mihály „Példázatok 
Adyról“ címen közli a Nyugat Ady-ünnepéu 
elmondott vallomását. Geliert Oszkár Osvál 
Ernőről irt verset; a vers mellett Osvát Ernő 
sziluettjét mutatja be a folyóirat, melyet Hoff­
mann Edith rajzolt. Novellát Tamási Áron (Ko- 
rozsvár), Sásdi Sándor (Pécs), R..cz Pál 
(Ungvár) és Mohácsi Jenő Írtak; verset Ka­
rinthy Frigyes, Bakó József, György Oszkár 
és Marconmo Tibor. Móricz Zsigmond foly­
tatja „A nagy fejedelem“ c. Bethlen regényét. 
Esz'tcrházi Bálintról Hevesi András, Juhász 
Géza és Kárpáti Aurél hozzászólásaival talál­
kozunk. Külön rovat emlékezik meg a francia 
irodalom nj eseményeiről Jean Cnrrére, Fran­
cois Gachot és Aurólien Sauvagvot tollából. A 
gazdag szám ára 2 pengő. Negyedévi előfize­
tés 10 pengő. Kiadóhivatal: V. Vadász ucca 
11. Telefon: Aut. 105.85.

Véletlenségből testvére nyakát lőtte át a 
vadászfegyverrel. Nagy András tiszacsegei 
urasági legény vadászfegyvert tisztogatott és 
tisztítás után ki akarta próbálni és a kertben 
elsütötte a fegyvert, melynek golyója a bátyja 
nyakába fúródott és súlyos sebet ejtett. Nagy 
András ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés vétsége miatt eljárás indult és a 
debreceni törvényszék 80 pengő pénzbüntetés­
re ítélte. Az ítélet jogerős.

TÁNCOLHAT MÁR AZ ELITE KÖZÖNSÉG 
MINDEN SZERDÁN, SZOMBAT ÉS VASÁR­
NAP A RÓZSABOKORBAN ÉJJEL 2 ÓRÁIG.

A President Harding nevű amerikai óceánjává a hamburgi kikötőben összeütközött egy 
angol szcnszáliitó hajóval, amely elsüllyedt. - Képünkön a dokkba vontatott amerikai 

hajó súlyosan sérült oldalát látjuk.

— Állami gyógypedagógiai, nevelési és Pá­
lyaválasztási Tanácsadót szervezett a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium (Budapest, 
VIII., Mosonyi ucca 6. sz., I. 23. Telefon: 
József 381-88.) E tanácsadóban orvospszicho­
lógiai, gyógypedagógiai és képességvizsgála­
tok alapján ingyenes tanácsot nyerhetnek a 
következő szegénysorsu fogyatékosok, illetve 
hozzátartozóik: a) Értelmi fogyatékosok
(gyengeelméjüek, gyengetehetségüek, nehéz- 
lelfogásuak); b) a családban és normális is­
kolában nehezen nevelhető és oktatható, ide­
ges, ideggyenge gyermekek; c) beszédhibában 
szenvedők (dadogok, hadarok, selypes beszé­
dnek) ; d) erkölcsi fogyatékosok (erkölcsileg 
züllöttek, elhagyottak, bűnözők, hazudozók) ; 
e) érzékszervi fogyatékosok (siketnémák, si­
ketek, nagyothallók, vakok, gyengénlátók) ; f) 
testi fogyatékosok (testileg hibások, testileg 
rendellenesek, testileg nyomorékok): g) pá­
lyaválasztás előtt álló normális és abnormális 
gyermekek. A tanácsadó igazgatója: dr. 
Schnell János ideggyógyász, főorvos, a 
m. kir. gyógypedagógiai és orvospszichológiai 
intézet igazgatója, munkatársai szakorvosok, 
gyógypedagógiai tanárok és pszichológusok. 
Ingyenes rendelés: kedd, csütörtök, szombat 
d. u. 4 6-ig.

V Tiszán üli Ipái és Kereskedelem a bli­
ipvsti Nemzett özi Vásóiron. A Fis/án (ti
ar és kereskedőitmi, mi nt minden évbei
’V Illő si is pages;'ihásu propaganda s;iáim
Inti k . ! üllői budapesti Ne mze
'./.! V;iisii a lka Imiiiból. A lis/ántiil ni; Ig.VÍ

Múl! et;i civil isi ••k regé­é:i kixül fog
k a \i P a iis/áiitu li idegeníoiKaluin kélxiési
1. a i Nzáiituli ipa ri és ki. reskedelmi ck vilii
ekkul az ri en crgi.i-tö 1 vóiryiavaslattal,
zánlul i utépitcsi ük vek k<A. Közli a l;;ip a
■-ZVS t sz ntuli V;nsenytáirgvulási liirdi
eket. mimkaalkaliinakat, keresed lein»{Őst
kvi s -b. Nélk iözhétét len! ez a lap m indc
zánlul i iparosnak,, keres!<C(IÖ!lCk, x álllall«
inak. 1íiz'clvmberm:k stb. A Tiszántúli Ina

K e re skvde em s zerkcsz ősege és kin dói:
itala f felneveli, B iac uce a M. Olvassa k <.
és 1 is/ánttil, he 1 vármi-'gyében. RendIkix i
-SÓ kiiádványa az ni Kö /szállítási s/a bah
t. Ilid \ egy pcn>!:ö öt vei1) filléren mc grell

ccelhető.
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Csokoládéi hnshaj«4. Enyhe, gyors, 
bitíosl — Egy próbacsomagolás 
14 fillérért meggyőzi önt erről!

Dr. Radó Endre orvos rendelőjét és fog- 
technikai laboratóriumát Ferenc József ut 
(Piac ucca) 43. sz. alá, a Svetits-palotába he­
lyezte át. Rendel: d, e. 8 12, d. u. 3—5.

Kézi in unka tanfolyam felnőttek rész i v a 
II. számú állami gazdasági iskolában (Kis- 
11cy> esi ut 3.) megkezdődött. A tanítás ingye­
nes. Mindenki olyan kézimunkát tanul, amilyet 
akar. Előadások délutánonként ’> ni.,. I.;
hallgatók már csak nagyon kori tát s/.amnaii 
vehetők fel. Igazgatóság.

Cserépkályhák átrakását, tisztítását leg­
olcsóbban vállalom. Szabó István, Miklós ucca 
41. szám.

Dr. Lechner József ügyvédi irodáját Piac 
ucca 43., Svetits-palotába helyezte át.

Felhívás. Az ovo- es tanköteles gyerme­
kek tövzskönyvenek az összeállítása alkalmá­
val megállapította az 1-so fokú közig, hatosag, 
hogy ez irányú adatszolgaltatási kotelezettse- 
genek még igen sok háztulajdonos nem tett 
eleget. Tekintettel arra, hogy ez a cselekmény 
a 130700, Vili. a. 1922. V. K. M. rendelet 63. 
paragrafusa értelmében 200 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő kihágást kepez — 
ielhivja az I-sö fokú közig, hatóság a háztulaj­
donosokat, hogy az óvó és tankötelesek össze­
írása céljából kiadott összeíró lapokat — még 
abban az esetben is, ha házukban óvó, vagy 
tanköteles korba lépő gyermek nem volna — 
az I-ső fokú közigazgatási hatósághoz (vá­
rosháza, magas földszint 12. sz. szoba) 3 nap 
alatt szolgáltassák be, inert ellenkező esetben 
ellenük a kihágás! eljárást megindítja. Debre­
cen, 1930 május 2. Dr. Vass Károly tb. fő­
jegyző.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
m RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

A Magyar Királyi Állami Vas-, Acél- és 
Gépgyárak az Áruminta vásár on. Hallomá­
sunk szerint az Állami Gépgyár, amelynek 
gyártmányai már ezideig is versenyen felül 
állanak, legelsorendü teherautó, autóbusz, va­
lamint uccalocsoló és tűzoltó berendezésre al­
kalmas komplett gépeket és alvázakat állít ki 
a Nemzetközi Vásáron és ott egy igen jelen­
tős kocsiparkkal fog megjelenni. Szükségessé 
tette ezt a nagyobbarányu kiállítási tevékeny­
ségét az a rendkívüli érdeklődés, amely or­
szágszerte megnyilvánul a MAVAGl Merce­
des-Benz szer kész tmények iránt és így ha­
laszthatatlanul szükségessé vált, hogy a kü­
lönböző típusok egy egységes és összefoglaló 
kiállítás keretében bemutatásra kerüljenek, 
hogy a közönség és a különböző hatóságok 

igényeiknek és ízlésüknek megfelelően — a 
legjobbat és legcélszerűbbet maguknak kivá­
laszthassák.

aSINGER varrógépek
méocs A LEGJOBBAK !■

— Az. Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
vsertégla állandóan a legolcsóbb napi urban 
kapható. Gyártelep: Kishegyest ut. Telelőn 
14—01. Központi iroda: Ferenc Jozseí ut 10. 
Telefon 0—7(1 és 2—32.

— Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.

— Értestiés, Frtc üljük u n. é. közönségei, 
hogy „Inkassant“ nemzetközi inkasszó-iroda 
debreceni fiókja működését 1- hó 2-ún Ferenc 
József ut 44. sz. alatt megkezdte. Szerény 
feltételek mellett vállalja nexusai révén úgy 
helybeli, belföldi, mint külföldi követelések in- 
hassóját.

__ Orvosi hir. Dr. \ a id a Lajos tüdőbeteg"
ségek szakorvosi rendelőjét Arany János 
ucca 2. sz. alá, (Hungária épület) helyezte át.

1930 május
1930 május 4.

mm—na—ata

Ügyvédi hir. Dr. Barabás Béla ügy­
véd irodáját május T-töl kezdve Szent 
Anna u. 12. sz. alá helyezte át. (Városi 
bérpalota. Bejárat a Batthyány uccai fő­
kapun.) _ ,

— Mutassa meg rossz fogát, müfogat 
téáry fogmütermében Rothermcre (Da­
rabos; ucca 12. Kollégium mellett.

A DEBRECEN! FÜGGETLEN
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

_ Ha bármilyen fényképet, festményt vág* 
kézimunkát be akar nünáziatni, keresse fel 
Liener Béla nagy képkeret raktárát a Piac 
u. .W. alatt. Feltűnően olcsó szabott áraki Fi- 
gyclmes, pontos kiszolgálás.

„Sulingen“
~ ^ J .,/inínn U' .1 I IA ÁQ 030 ti DLdupla vastag. Kuilő és váz 930 típus.
Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, szám

MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

— „Enimy" nöldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

A Debreceni Független Újság elő- 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

_ Képkeretek, óvá!, kör, Ulendel legolcsób­
ban Ueuer Béla képkeretek gyári raktárában 
szerezhetők be, Piac u. 34. íópusia mellett.

Ha étvágyh 
állanak L

m
W (Dr. Gebhar

..

Vezérképviselet:
71 eaan

i ■ ! Sb. aB SM 3^. 3MMK SB S

APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Vasárnap 5. 7 és 9 órai kezdettel. Az évad 
legújabb slágerei! Variete szerelem (A sze­
relem és a féltékenység) a Cecil B. de Miile 
produkcióból 10 felvonásban. Főszereplők: 
Lina Basquette és Kiddé Quillan. Megelőzi: 
Monty és a fekete kéz. Küzdelem a nőért 
7 kétségbeesett felvonásban, főszerepben Pi- 
lotti (Monty Banks).

URANIA.
Telefon: 12-51.

Vasárnap 3, 5, VtS és ‘/JO-kor: 
Teljes hangos műsor:

1. Hangos világhiradó.
2. Az ügyes szakács (hangos burleszk).
3. Paris gyermeke. (A Paramount 12 felvo- 

’ násos hangos filmje.) - Főszereplők:
Maurice Chevalier és 100 táncos széplány. 

Leadás a világhírű Gaumont gépen. 
Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás 30 es 

filléres helyárakkal.
és 40

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Vasárnap 5, 7 és 9 órai 
kezdettel. Végig izgalmas! Végig érdekfe- 
szitő! Életet szerelemért (Forradalmi nász). 
Sophus Michallis világhírű színmüve 10 íelv. 
A főszereplők: Gösta Eckman, Karina Bell 
és Walter Riila. Megelőzi: A bőrcsuklyái 
(Az összeesküvők). Dráma 10 felvonásban. 
Főszereplők: Bánky Vilma, Ronald Col- 
man és Lukács Pál.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

3ZINHAZ NÖVÉSÉT
MŰSOR:

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Cigányprímás. 
Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 9 órakor: Osztrigás Mid.
Szigorúan csak felnőtteknek!

HÉTFŐ este 8 órakor: Drótostól. Rátkai Már­
ton vendégíelléptóvel.

KEDD este 8 órakor: Leányvásár. Operett-
repriz. L.ds.Li

A SZÍNHÁZ) IRODA
Htfua

— Sípos István műszerész Csapó u- 11 Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Elegáns irancia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tűinek, kabátok lö pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterlia 11.. keresztépület.

— Pcrzsaszönvegelt talányosán megjavítom.
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothermcre u. 32.

Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.)
(iuttmaiinál, Ispotály u. 19.

Cserépkályhák nagy-választékban raktá­
ron. Cserépkályhák átrakását, tisztitását vál­
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron, Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen. Piac u. 89. (Ferenc József ut). Te­
lefon 12-18.

Ma, vasárnap délután félnégy órakor mérsé­
kelt helyárakkal Kálmán Imre legszebb ma­
gyar operettje, a

C1QANYPRIMÄS 
mig este 9 órai kezdettel a, tegnap esti előadá­
son nagy sikerrel felújított pikáns francia bo­
hózat, az

OSZTRIGÁS MIC! 
kerül szilire,

RÁTKAI MÁRTON 
két esten vendégszerepel a színházban.

Hétfőn, május 5-én: Drótostót.
Szerdán, május 7-én: Katica.

RÁTKAI MAR T O N 
szerda esti partnere:

TÍMÁR 1 L A
Kedden, május 6-án .lakobi világhírű operett­

jének. a
LEÁNYVÁSÁR 

cimii gyönyörű zenéin darabnak reprize.
Az igen tisztelt bérlők figyelmébe!

A színház igazgatósága állandó bérlői iránti 
figyelemből és előzékenységből az álluadó bér­
lők részére a jelentkezés sorrendiében 

R ÁTKAI M A R T O N 
május 5-1 (Drótostól) és május 7-i (Katica) fel­
lépéseire a hclyárakból

hasz százalék 
kedvezményt biztosit.

Jött! Jön! Jön!
KOVÁCS DEZSŐ 

Jön! Jön! Jön!
LAURIS1N LAJOS

KOVÁCS DEZSŐ ÉS LAUR1SIN LAJOS 
egy este a színházban, múlás 13-ált!

á: \£OBr
A kerület összes egyesületei indulnak a DMTE 

vasárnapi birkózó versenyén

METEOR
mozöáyV^iinHAz

eocSKnotÉR,
Vasárnap:

„HA AZ ISTENEK ÖSSZEFOGNAK
(Rombadőlt bálványok.) 

Kalandortörténet 11 felvonásban. 
Gastello, Anna May Wong és 

Olanddal.
És a kisérő műsor.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Dolores
Warner

Vasárnap rendezi a Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület idei első kerületi junior bir­
kózó versenyét a Munkás Otthon dísztermé­
ben. Ezen a nagyszabású kerületi versenyen a 
kerület kötelékéhez tartozó összes egyesüle­
tek indítják legjobb versenyzőiket és Így előre­
láthatólag igen nivós és szép küzdelmek lesz­
nek. A beérkezett nevezések alapján súly­
csoportonként a következő versenyzők indu­
lása biztos:

Légsuly: Mátyus Imre, Kovács Mihály K. 
MOVE; Lengyel János, Sipos János, Várko- 
nyi Béla, Szilágyi Sándor DVSC; Humenyik 
László, Végéra Pál. Grünfeld Ernő NyVSC; 
Bákonyi Rudolf, Kálmán András DMTE.

Pehelysúly: Mándoki Gyula, Szabó Gáspár, 
Vaday János K. MOVE; Tunyogi László, Hor­
váth József, Benczés József DVSC; Nagy La­
jos, Gacsárdy Gyula DMTE.

Könnyüsuly: Tene János, Burony János, 
Oláh Imre K. MOVE; Kratky Sándor, Török 
József DVSC; Papp István, Erdey László 
DTE; Leskó János, Somlyai József, Halassy 
(Fischer) Miklós, Simon Gyula, Várady 
(Ilovszky) Mihály NyVSC; Dóró Lajos, Mé­
nes Sándor DMTE.

Kisközépsuly: Szakács József, Vattamán 
Illés K. MOVE; Tóth Ferenc DVSC; Szőke 
József DTE; Korbély János NyVSC; Ménes 
János DMTE.

Nagyközépsuly: Szepessy Gyula K. MOVE, 
Bartha J. DTE; Kaufmann Mór NyVSC; Gu­
lyás István, Kripkó Antal DMTE.

Kisnehézsuly; Kurucz Imre, Szuhács András 
K. MOVE; Tamássy Imre. Székely László 
DMTE.

Nehézsúly: Kepecs Mihály, Gelb Ottó D. 
MTE.

A fenti névsorból is megállapítható, hogy ez 
a verseny nívóban teljesen egyenrangú lesz a 
kerületi junior birkózó bajnoki versennyel, 
amelyet bizonyára a szövetség rövidesen meg 
is fog rendezni, úgyhogy e verseny minden 
egyesületnek együttal válogató versenye is 
lesz.

A versenyre a rendező egyesület igen helyes 
érzékkel igen minimális helyárakat állapított 
meg, hogy ezáltal is lehetővé tegye mindenki­
nek a vrsenyen való megjelenést. Helyárak. 
ülőhely 1.— P, állóhely 50 fillér.

A délelőtti versenyek 9 órakor, mig a dél­
utáni döntő küzdelmek 3 órakor kezdődnek.

A
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AZIUJPESTET VERŐ BÁSTYA 
ELLEN CSAK ÖNFELÁLDOZÓ 

JÁTÉKKAL GYŐZHET A BOCSKAY.

kárpótlásul a le 
ságra törő Ujpes 
nak tehát csak h 
hozni a mulasztó 
állomását a Bást 

Nem lehet erő 
a finisben nincs 
A győzni akarás 
szani, hanem pon 

A debreceni ke 
a játékosok aze 
várnak, mert ha 
akarnak. Eddig f< 
ezért kedvező jel 
Elvégre is a játé 
mint a közönségé 

Mi a küzdelme 
a jobb kondíció, 

A Bástya csap 
érkezett DebreCer 
hogy a csapat öí 
szenvedett, amenr 
lyén Korony játs; 
posztját töltötte t 

A nagy mérkőz 
zépiskolás bajnok 
Reálg. és a debree 
között. E mérkőzé 

Ezt megelőzőé 
amatőr bajnoki m 
Két helyi csapat, e 
pontokért.

Az 1. liga progt 
ria- Újpest mérkő 
az Újpest pontve 
heti bajnokká. A 1 

Budai 11; Kispes 
Nagy küzdelmei 

nél. A program 1 
NyTVE -DKASE 
dik helyezett talál 
várható. Kisvárdár 
zik. mig Nagykáll 
meny dolga az NS 

KISOK kerületi 
a DEAC sporttele 
rendkívül érdekes 
egyetemi sporttéri 
tel a reáliskola cs; 
képző csapatával < 
hét a bajnokság. L 
ten megnyerte a b; 
bármelyik csapat 
után fél I órai kez< 
dai reálgimn. alsó 
bajnoki mérkőzésü 

Felkérem a Honi 
vasárnap délután 
pontosan meg jelen 

Az éremmérközé 
kővetkező. 9 órako 
egynegyed 2 órako 
Testvériség Miikő 
kor: Pincér Hornt

A bajnoki szezon utolsó hónapja megkezdő­
dött, alig három forduló van már csak hátra, 
de még mindig a legteljesebb bizonytalanság 
uralkodik a tabella valamennyi régiójában. 
Nincs még bajnok és 19 forduló után még azt 
sem lehet tudni, ki esik ki és melyik csapat 
játszik osztályozót. Ez a bizonytalanság pe - 
dátlanul izgalmassá teszi a bajnokság finisét, 
amelyben sorsok pecsételődnek meg, egyeseket 
a dicsőség szárnyra kap, mások pedig elbuk­
nak. Az elbizakodottság, sajnos, ebbe a kate­
góriába taszította a magasabb célokat maga 
elé tűző Bocskayt is, amely felett megkondu.t 
a kiesési zóna szomorúan búgó vészharangja. 
Most még négy pont választja el tőle, de az 
alantiak egy győzelme és a Bocskay egy ve­
resége már elég ahoz, hogy a kellemetlen ko 
zelség a legkomolyabb helyzetbe sodorja 
Bocskayt. Tegnap a Nemzeti győzött, a Boo 
kayt tehát már csak két pont választja el tói- 
az utolsótól. ..

A Bástya, a debreceniek mai vendége, 1 
letve ellenfele az elmúlt héten ugrott ki a ve 
szélyes zónából, de az elpotyázott pontokért

-W
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A Bocskay csapata hajókiránduláson Athén és Pireusz között.
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j a kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
vímUS ,n*r megnyílt Modern szobák, 
,, ;n.V, állandóan jó cigányzenékar Ki 
iß, , yr,1(láglők Napi teljes p nzló 6 pengő- 
v ' kívánatra prospektus Iszap párolás 

cek.pn() jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés.

Ha étvágyhiány és emésztési zavarok 
h állanak be, használjuk a hazai

{Mohai Ágnes
ásványvizet. S-1SI

pSf (Dr. Gebhardt,egyetemi otvotiandr.) í«'l
S.. \ ’■ •

Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 
71 Bion á|EJtyi "IÁ 'isadepng

kárpótlásul a legnagyobb bravúr, a bajnok­
ságra törő Újpest legyőzése árán. A Bocskay- 
nak tehát csak hasonló bravúr árán lehet be­
hozni a mulasztottakat és ennek kezdetét, első 
állomását a Bástya legyőzése jelentheti.

Nem lehet erőviszonyokról vitatkozni, mert 
a finisben nincs erős és nem létezik erősebb. 
A győzni akarás előtt nincs akadály, nem ját­
szani, hanem pontot kell szerezni.

A debreceni közönség többsége pesszimista, 
a játékosok azonban optimisták, győzelmet 
várnak, mert ha az életük árán is, de győzni 
akarnak. Eddig fordítva volt a dolog és éppen 
ezért kedvező jelnek mondható a szerepcsere. 
Elvégre is a játékosok véleménye mérvadóbb, 
mint a közönségé.

Mi a küzdelmet nyíltnak látjuk, győzni fog 
a jobb kondíció, a nagyobb állóképesség.

A Bástya csapata egyébként szombat este 
érkezett Debrecenbe, ahol a vezetők közölték, 
hogy a csapat összeállitása némi változást 
szenvedett, amennyiben a halfsorban Tóth he­
lyén Korony játszik, aki eddig a balösszekötő 
posztját töltötte be,

A nagy mérkőzés előjátéka egy érdekes kö­
zépiskolás bajnoki mérkőzés lesz, a Kisvárdai 
Reálg. és a debreceni r. k. gimnázium csapatai 
között. E mérkőzés 3 órakor kezdődik.

Ezt megelőzően délután 1 órai kezdettel 
amatőr bajnoki mérkőzés szerepel programon. 
Két helyi csapat, a DTE és DMTE küzdenek a 
pontokért.

Az I. liga programja. Budapesten a Hungá­
ria- Újpest mérkőzés óriási jelentőséggel bir: 
az Újpest pontvesztesége a Ferencvárost te­
heti bajnokká. A többi párosítás: Ferencváros 

Budai 11; Kispest—III. kér.; Somogy—Attila. 
Nagy küzdelmek várhatók ma az amatőrök­

nél. A program főeseménye Nyíregyházán a 
NyTVE- DKASE mérkőzés, az első és máso­
dik helyezett találkozása. Döntetlen eredmény 
várható. Kisvárdán a DVSC a KSE-vel mérkő­
zik. mig Nagykállóban a DEAC-nak lesz ke­
mény dolga az NSE csapatával.

KISOK kerületi döntő labdarugó mérkőzés 
■| a DEAC sporttelepén. Vasárnap délelőtt két 
Íj rendkívül érdekes KISOK mérkőzés lesz az 
I egyetemi sporttéren. Délelőtt 10 órai kezdet­

te! a reáliskola csapata mérkőzik a ref. tanitó- 
■ képző csapatavai és ezen a mérkőzésen eldől- 
i a bajnokság. Ugyanis a reál győzelme ese- 
m !Cn m<rftnyerte a bajnokságot, mig más esetben 
1 baímr.rk ,cs®Pat lehet bajnok. E mérkőzés 

c után fel 1 órai kezdettel a reáliskola és kisvár- 
-3 r". ''emgimn. alsó osztályú csapatai játszák le 
:| bajnoki mérkőzésüket.

Felkérem a Homokkerti SC játékosait, hogy 
I vasárnap délután 4 órára a DKASE pályán 
I pontosan megjelenni szíveskedjenek. Intéző.
; Az eremrnérkőzéa programja május 4-én a 

következő. 9 órakor: Jókai - Törekvés. Délután 
9 egynegyed 2 órakor: Vasas-Turul; 3 órakor:
1 testvériség Mükőgyár; háromnegyed 5 óra- 
S k°r" J,ncer—Hornokkor . 

w * w «,

' ' RADIO-
VASÁRNAP, május 4.

!n,.rlDHrSl‘. 9; Újsághírek, kozmetika 
I , , ., CJ- istentisztelet a Kálvin-tcri temp,

loijibol. Prédikál: Victor János dr.
, : Egyházi ének cs szentbeszéd a királyi
,v,ari cs várplébánia-templomból. Szentbe 

^clct mond Bilkei Ferenc székesfehérvári es- 
I Peres-plebános.

n*!10 fontos időjelzés, időjárás. Majd a 
I h-, kir* Operaház tagjaiból alakult zenekar 
I ngversenye. Közreműködik: Nagy Margit.
I Vezényel: Berg Ottó.
I zckV Uramofonhangverseny. (Müvészleme-

I n,!,5'30;i ^ m" kir- földmivelésiigyi miniszté- 
I lum radiodőadássorozata. Dr. Kerekes Lajos,
I ..’’y^ny védelem” szerkesztője: „A gyű­
lj kezősz Vk<»»e^mC 3 ^áziHg készíthető véde-

i vM-6' ?at*!° Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
I te nfPmüvelés rádióelőadása.) 1. Az Egye- 
I sz?‘ .l^ar a Székesfővárosi Zenekar 
|i , ..Szent Imre, a magyar ifjúság ut-
IM .0Je- 3. Gyula diák: ..Szent Imre királyfi
I I ;Ja*. A°tt.” Előadja: Gárdos Kornélia. 4.
I j^,Z. . APothezis a ,,Szent Erzsébet legendá- 
g Előadja az Egyetemi énekkar és a
I 7-e p^fovárosi Zenekar. Utána pontos időjel- 
I zcs, időjárás.

nye7 15: A M^n^ils'S2a^onzenekai hangverse
K^l5: Vidám est. Rendező: Hegedűs Tibor. 
Közreműködik: Faragó Jenő, Sziklay József, 
Kun Magda, dr. Feherhegyi Zoltán, Szász Ila 
leiky Uh, Gozon Gyula, Bánóczy Dezső 
Les/ay Kató, Zilahy Irén, Sztankóczy István
? rlhy. br?ri1’ -lham LaÍos- Abonyi Tivadar A 
dalokat Polgár Tibor zongorán és Kurina 
Sinn es cigányzenekara kiséri.

20.30: A Palestrina-kórus hangversenye. Ve­
zényel: Bardos Lajos karnagy.

21.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze 
nekaranak hangversenye az Angol-parkból 
Vezenyel: Fricsay Richard.
Pertu01!* „tdő.ielz?s', időjárás jelentés. Majd: 
1 ertis Jeno es ciganyzenekarának hangverse­
nye a Bntannia-szállóból. g e

Külföld.
Bécs. 10.30: Hg. 13: Z. 15.15- 7 io cn. y 

est^22 HP z20'40: Zenés bohózat. 21.15: Dal-

Berün. 18.50: Dalok. 20: Rádiórevü. 
Hamburg. 20: Operett. 22.45: Tz.
Kassa. 15.30: Gyermekdalok. 18 15- Ma 

gyarnyetoü előadás: Steíánik. a nép hőse 
Utana: Praga.
2,L05"dvno„ósz3e0neka,20'45: NCmZetÍ 

München. 18.40: Dalok. 20: Hg. 22.45: Z
iR^,r/gr' u- \ 11: Matiné- 12' Hg. 13.30: G. 
18.05: Lehar-hangverseny. 19.30: Operett.

Zágráb. 11.30 :Z. 12.05: Z. 20.30: Kz. 22: Kz.

HÉTFŐ, május 5.
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti 

Kaszmo szalonzenekarának hangversenye Ve­
zényel: Bertha István.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó.
12.05: Gramofonhangverseny 
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Asszonyok tanácsadója.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 

hírek.
17: Tót-magyar nyelvoktatás.
17.30: Eugen Stepat orosz balalajka-zene- 

karanak hangversenye.
18.30: Német nyelvoktatás.
19: Magyari Imre és cigányzenekarának 

hangversenye.
19.40: Rádió amatőrposta.
20: Díszelőadás a m. kir. Operaházban Ma­

gyar írók és művészek a francia árvízkárosul­
takért. Az előadást a müvésztestületek meg­
bízásából rendezi Hegedűs Tibor és Banóczy 
Dezső dr. Bevezetőt mond: Pékár Gyula. Mű­
soron: Bethlen Margit grófnő mesepantomim- 
ia. Dohnányi: Ruralia Hungarica; Pékár 
Gvula ünnepi játéka: Moliere a királynál. Elő­
adják: a Nemzeti Színház művészei. A hang­
verseny közreműködői: Babits Mihály. Bajor 
Gizi. Bartók Béla. Basilides Mária, Berg 
Ottó, Békeffy László, Biller Irén. Csathó Kál­
mán, Cselényi József, Brada Rezső. Dénes 
György. Dohnánvi Ernő, Fleischer Antal. Gaál 
Franciska, Góth Sándor, Góthné Kertész Ella, 
Harsánvi Zsolt Hatvány Lili, Hegedűs Gyula, 
Heltai Jenő, Hettyey Aranka, Honthy Hanna,

Millió
meg millió ember

hord a világ minden részén év- 
ről-évia P Al. M A-g u m I ear kot. 
Akik a korral haladnak, nem jár­
nak már btirsarkon. Az okosak 
éu a haladás bárátal mind rugal­
mas PALMA-sarkon Járnak.

A PALMA-earok jótétemény 
mir.csn gyalogjáró számára, 
hisze í tovább lart a legjobb 
bőrnél ós mindenki, gazdag és 
szegény egyaránt olcsón meg- 
vásárolhatja.

Önnek Is meg kellene pró­
bálnia, amit az egész világon az 
emb írek milliói jónak és célra­
vezetőnek találnak.

Szereltesse fel cipészével 
meg ma a jó PALMA-sarkot!

l-táiás lesz ezért a tanácsért I

PALMA
SAROK

Horváth Éva, Hubay Jenő, Karinthy Frigyes, 
Kiss Ferenc, Kodály Zoltán, Kosztolányi De- 
zso, Laurisin Lajos, Lábas Juci, Medgyaszay 

ua,l M°ncz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy 
Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes 
Sándor, Pechy Erzsi, Polgár Tibor, Rátkay 
Marton, Relle Gabriella. Rékai Nándor, Ró- 
»»ai 1-gyl 0Kálmán, Somlay Arthur, Burányi 
Miklós Szép Ernő, Titkos Ilona, Varsányi 
íren, Vaszary Piroska. Zilahy Lajos: a Fil­
harmóniai Társaság, a Waldbeuer—Országh— 
Temesvary—Kerpely vonósnégyes, a m. kir 
Uperahaz zenekara, a m. kir. Operaház balett- 
Kara, a Szimfonikus Jazz Rékai Miklós ve- 
zenylesevel, Magyari Imre cs cigányzenekara.

Utana kb. 23.30: A Fejes-szalonzenekar, az 
Ostende-jazz és Horváth Gyula cigányzene- 
karanak hangversenye az Ostende-kávéházból.

Külföld.
Becs. 12: Z. 15.30: Z. 20: Hg.
Berlin. 19.05: Z. 20.45: Opera. Utána: Tz 
Hamburg- 20: Z. 22.35: Kz.
Kassa. 12: Z. 17.10: G. 21: Z. Utána: Prága. 
London. 17.15: Tz. 18.40: Kz. 19: Kz. 20.30: 

z. Utana: Tz.
München. 19.30: Z. 21.30: Hg. Utána: G Tz 
Praga. 11.15: G. 12.35: Z. 21: Hg 
Varsó. 17.45: Kz. 20.30: Operett. 23: Tz 
Zürich. 16: Z. 17.15: G. 20: Z. 21: Hg.

AUTÓ ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A TTAC autószépségversenyt rendez 
Debrecenben

A Tiszántúl! Automobil Club által folyó évi 
május hó II-én a debreceni lóversenytéren ren­
dezendő automobil szépségverseny concours d‘ 
elegance programja: 1930. május 11-én a ló­
versenyek egyes futamai közötti időben auto­
mobil szépségversenyt rendezünk, melyen csakis 
úrvezetők által vezetett, fehér rcndszámtáblás 
személyautomobilok vehetnek részt. Próbnrend- 
számos gépkocsik ugyancsak ezen feltétel mel­
lett indulhatnak.

A kocsikon gyári vagy képviseleti reklám- 
szöveg nem helyezhető cl. A résztvevő auto­
mobilok a következő kategóriákba osztatnak; 
a) Sportkocsik, b) Nyitott túrakocsik. (Phae­
ton, vagy Torpedo és Roadster), c) Csukható 
kocsik: (Coupé, 1.limousine, Imionleitker, Faux, 
Cabriolet.)

A kocsik felszerelése, valamint belső beren­

dezése tekintetében nincsenek megkötések, ám 
a kocsik célszerűsége rendkívül fontos mo­
mentumként szerepel az elbírálásnál. Így; sport 
és túrakocsiknál fontos körülmény: a kénye­
lem és a podgyászok elhelyezése; — csukott 
kocsiknál még fontosabb a kényelem és a belső 
berendezés gazdagsága.

Vezetők es utasok: Minden kategóriában sze­
repelhetnek lint vezetők és utasok nők.

f.rtékvtés. Az értékelés csoportonkint a kö­
vetkező szempontok szerint történik: 1. Szép­
ség és célszerűség. A vonalvezetés nemessége. 
Kényelem. 2. A vezető tartása. 3. Az összbe­
nyomás harmóniája.

A jwy tagjai: A szakmától lehetőleg füg­
getlen, az automobilizmusban jártas szemé­
lyek, akiknek névsorát kellő időben publikálja 
a rendezőség. A jury elnöke a fővédnök és

Kicseréljük
elavult telepes készülékét 

uj typusu hálózati rádióra

Standard Villamossági R. T.
Ford üli on r á dióké reskprlriifShpv

mindenesetre 1—1 vezetőségi taggal képviselve 
lesz a K. M. A. C. és a T. T. A. C.

A concours kezdete után egyenkint és cso­
portok szerint felvonulnak a kocsik a neve­
zett vezetővel és a kívánt, vagy önállóan be­
ültetett utasokkal — a közönség és a jury 
előtt. A jury a helyszínen osztályozással dönt 
és az eredményt, valamint a dijakat a coii- 
cours után azonnal kihirdeti illetve kiosztja.

Dijak. A díjazás csoportok szerint a követ­
kezőképpen történik: !. dij: Fehér szalag. 11. 
dií: Kék szalag. 111. díj; Zöld szalag. IV. dij: 
Sárga szalag. « ~*f

Minden díjazott ezenkívül a T. T. A. C. mű­
vészies plakettjét kapja, mely a kocsi hűtőjére 
ráerösithefő.

A jury ezenkívül fenntartja magának a jo­
got. hogy rendkívüli kitüntetésként az arany­
szalagot adományozhassa.

Nevezések: Nevezések a T. T. A. C. titkár­
ságához Debrecen Hajnal uccui 1,érház A. I. 7.
! telefon 11-90) a nevezési dij egyidejű be­
küldésével és a kocsi rendszámának, az urve- 
zeiö nevének, állásának, pontos lakcímének 
megadásával intézendők. ti Isii nevezési zárlat 
május 7. déli 12 óra. Második nevezési zárlat 
május 10. deli 12 óra. Nevezési dij Ul P. A 
verseny színhelyén nevezők 5 P nevezési pót­
dijat fizetnek.

Általános tudnivalói;: A rendezés jellegének 
megfelelően a jury határozatai megfelcbbezhe- 
tetlenek. A résztvevők kéretnek, hogy a ren­
dezőség rendelkezéseit tartsák he. A részivé - 
vők a nevezés bejelentésével igazolják, hogy 
tudomásul vették ezeket a feltételeket. Ható­
sági intézkedések és szavatosság. A résztve­
vők kötelesek az esetleg hozandó különleges 
hatósági intézkedéseken kívül a rendes ható­
sági intézkedéseket betartani. A vezető szavatol 
mindennemű balesetért és kárért, ami a cotm- 
cours alatt kocsijával, vagy kocsija állal tör­
ténhet a rendezőség ilyen értelemben min­
den felelősséget elhárít magától.

Autókaraván Debrecenben. Nagy feltűnést 
keltett a napokban Debrecen uccáin egy au‘ó- 
karaván, mely pompás, to tipusu Citroen ko­
csikból álb A Citroen gyár 1930-as tipusu hat 
és négy hengeres kocsijai vonultak át a váro­
son. Az uj kocsiknak nagyon sok nézője akadt. 
Érdekes, hogy az uj tipusu kocsiknak a ka­
rosszériája már teljesen fémből készült és a 
legteljesebb biztonságot nyújtja esetleges bal­
eseteiméi. Úgy a négy, mint a hat hengeres ko­
csik kényelmesek, a kényes Ízlésnek is meg­
felelnek és egyik fő értékük, hogy nagyon gaz­
daságosak. A hat hengeres, hét üléses kocsi 
például csak 12 és félliter benzint fogyaszt 100 
kilométernél. Az autókaraván csak rövid ideig 
maradt a városban, mentek tovább megláto­
gatni a nagy alföldi városokat.

FRIED NŐVÉREK
női díva termit éthelyezte

PIAC UCCA 43 SZ. ALÁ
(I. lépcső, II. em. 2.)
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Jobban tözni, jobban enni!
a füst és szagmentes

„Kronprinz" petrolgáz-Qéppe!
, megtakarítják 
t nagy széi költséget 

mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkát is 
takarítunk és az 
étet jobb ia lesz, 

_ __, mivel a koncent­
rált, szabályozható fözömeleg közvetlenül 
a fazekok alatt van. Ennek folytán gyors 
és finom u főzés, a rántás és »Utes. 
70°/o megtakarítás Ara P ■- O tol 
Próbalózes lerakataimbau délután 3 órától

Budapesten, VI, Andrássy-ut 31.
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakalalógust 1
Kronprinz Warhe P. R. Klmplnk, 

Guntramsdorf b. Wien cégtől.
gflr Szállítás vám- és bérmenteseii, 

ingyen csomagolással.
Házaid ügynököket nem tartok. 

„Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe ! 

, >«—É jMMbt 14 WÄji s-'VÍ.YCtfr*.- 22 MgkÜtiWW

lővBdelmét gyarapítja,
. , „ m v o s z t ?Té a nélkül mÜKÖdőha tökéletes, mmv.szl" í nélkül mÜKÖdő

.Gazdasági“ ,
cséplőgéppé! # '

Ön sem nÉHtülDZlieti.
mindenhitÉrdehel!
Rövidesen megjelenik

dolgozik

Ékalaku verőlécekkel ellátott 
terelődob! Szétszedhető dob- 
kosárl Fordítható kosárlécek!

V- • • : ' ' *v\ t .. : - \. i V;:.'-"' .Í!' V-. :-.JÜ gy
/: , • . .1 jEíi

Legújabb
MÜ&rOMrér i

v; w>\

14/26 HP 18/32 HP
26/40 HP

ír lesi lem a 
liizíacsöszhííz, 
gulörc fejős tu In 
kát váltani.

ligvelineztutv 
cédula a jelenti 
isetlvg megtört 
zök Injtócédulál 

I /el'-reccn. IV,

ÁRVE
iV.vi május ti­

zek Nyiiadonvb 
y/;:|ma, sertései 
mfpkat és más 
végrehajtó.

teljesítőképességű

amerikai
KttNYVEIHÁZ

Kérjen ajánlatot:?

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

IFJ. KRUG LAJOS:

Első Magyar Gaz­
dasági Gépgyár Bt.

A soproni főiskola menekülésének és a fel­
kelésnek története.

Ifjú Krug Lajos, a Tuladunán^ széles kör­
ben népszerű iró érdekes müvei lép a nyilvá­
nosság elé: most rendezi sajtó alá könyvét, 
melyben a soproni főiskola menekülésének és 
a felkelésnek történetét írja le szuggesztiv, 
nagyvonalú elöadásmodorban. A könyvre már 
most felhívjuk olvasóink figyelmét. Ismerteté­
sére még visszatérünk. Közöljük a felhívást, 
melyet ifj. Krug Lajos bocsátott ki szerte az 
országban Sopron és a főiskola barátaihoz.

A felhívás igy szól:
Baj társaim megbízásából, — mint a volt V. 

sz. felkelő-főparancsnokság tagja és a nyugati 
ellenállás egyik szervezője, megírtam más­
félszázados Alma Mater-ünk utolsó évtizedé­
nek történetét, a leghűségesebb város leghű­
ségesebb ifjúságának küzdelmét; a Selmecbá­
nyái főiskola menekülését, a Végek védelmét 
és Sopron megmentését.

„Tüzek a Végeken!” legyen hősi halottaink 
könyve! Szenteltessék azok emlékének, akik a 
becsület mezején küzdve mindannyiunkat meg­
előztek. Könyvem első kiadásának tiszta jöve­
delmét a nyugatmagyarországi felkelőharcok­
ban elesett bajtársak síremlékére ajánlom fel.

Soraim élére Fekete Zoltán főiskolai pro­
fesszor, főrendiházi tag irt előszót. A mesteri 
illusztrációkat medgyesi Schwartz Antal, aka­
démiai festő, volt felkelő készítette.

Magyar Testvéreim, vegyétek ezt a könyvet 
szeretettel kezetekbe!

Sopron, 1930 husvétján.
Ifj. Krug Lajos.

A regény stílusában megirt. 200 oldalas mii 
finom papíron, ízléses borítólapján Ka la bay 
Dezső oki. erdőmérnök, a Sopronvármegye 
belső munkatársa, volt felkelő művészi kom­
pozíciójával ékesítve, plasztikusan adja. vissza 
a daliás idők minden mozzanatát. Fejezetei: 
A ríni féc.yplr Második invázió elő-

HUD APES r, 
VI., VÁC! ur 10.

-# iram. fc* * 01?
Felülmúlhatatlan szántási teljesítményi

Kerületi képviselet „Hungária“ Üzemfelszerelési és Ái ukercskcdclmi RÍ. Debrecen,
Hunyadi ueca 11.

Egy kötetben nyújtja az 
összes emberi tudást.

Mól
szőrme- és té 

lősséji
KŐ VÁI

József kir he

60 kötet

79 kg. 21.05—21.20, 80 kg. 21.20—21.35, dtuli 
77 kg. 20.50-20.75, 78 kg. 20.75—21.00, 79 kg. 
21.00—21.20, 80 kg. 21.10-21.35, pestm. 77 kg. 
20.65 — 20.80, 78 kg. 20.85—21.00, 79 kg. 21.05 

21.25, 80 kg. 21.20—21.40.
Rozs: pest. 10.45 — 10.55, egyéb rozs 10.45 - 

10.55, tak. árpa I. 14.50 — 14.75, lak. árpa II. 
13.50— 14.00, felsőm, sörárpa 17.25—19.25, 
egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 10.00 11.00, 
tiszai tengeri 11.60—11.70, egyéb tengeri 11.70 

11.90, zab I. 13.00 -13.50, zab II. 12.40 — 
12.70, korpa 8.10—8.30. lucernamag 120—140, 
lóheremag 80—90.

anyaga egy kötetben össze­
gyűjtve. A kötet

Ingí
Id. Kohn £ 

Országos Hite

1600 hasáb
szövegből áll. Hasábonként 
67 sort, vagyis összesen

l május

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.80- 27.95. Belga frank 79.60 

80. Cseh korona 16.86—16.96. Dán korona 
152.60 153.20. Dinár 10.00 -10.08. Dollár 
569.00 571.00. Francia frank 22.30 - 22.60. — 
Hollandi forint 229.70 230.70. Lengyel zloty 
63.90 64.20. Lei 3.37 3.41. Leva 4.11 4.17.
Lira 29.75 30.05. Német márka ! 36.10 136.70.
Norvég korona 152.65 —153.25. Osztrák schil 
ling 80.35-80.75. Svájci frank 110.50—111.00. 
Svéd korona 153.25—153.85.

A szétdult ősi fészek. Második invázió elő­
estéién. - A nyugatmagyarországi szabadság- 
harc kezdete. A „kalandozások kora”. Az 
ágfalva! véres ütközet. Vágtisztesség a hő­
söknek. A halálfejes felkelők. Élet a fel­
szabadított ,,A”-zónában. Őfelsége kíséreté­
ben. A királytragédia. A testvérharc vég­
akkordjai. A kormányzó a végekért. Az 
utolsó stáció. Zárszó. A könyv már piin- 
köstkor megjelenik. A mii ára 4 P 50 fillér. 
A ..Debreceni Független Újság” előfizető' 3 
P 60 fillérért kapják. Megrendeléseket elfogad 
n kiadóhivatal.

Zichy M illái v, Borsos József, Vastagh 
György szebbncl-szebb. klasszikus képei éke­
sítik Herczeg Ferenc képes szépirodalmi heti­
lapjának, az Uj Idők-nek c heti számát, 
amelyben a mai regényirodalom két mesteré­
nek. Csathó Kálmánnak és Kosárvné Réz Lo­
lának egy-egy kiválóan érdekes és finom re- 
gényfolvtatása folyik. Megható a nemrég el­
hunyt Benedek Elek cikke, amely mélyen be­
világít egy költő leikébe. Elbeszélést közöl 
ebben a számban Zsizray Julianna és Charles 
Foley, a magyar Könyvnanról nvil,átkozik 
Herczeg Ferenc, Klebelsherg Kunó gróf. Mó­
ricz Zsigmond és Suránvi Miklós. Az Ui Idők 
gazdag rovatai sorakoznak e közleményekhez: 
reitvényrovat. receptpályázat, Mi legyen be­
lőlünk. Szépségápolás, Gasztronómia. Kerté­
szet, A szerkesztő üzenetei. Az Ui Idők elő­
fizetési ára negyedévre 6.40 pengő. Mutat­
ványszámot küld bárkinek díjtalanul a kiadó- 
hivatal. Budapest. VT.. Andrássy ut 16.

VÁSÁROK JEGYZÉKE
Május 4-én: Felsődábas, Senyeháza, Szeged 

(sertésvásár nincs).
Május 5-én: Alsópaty (sertésvásár nincs), 

Data, Érd, Gyö isszmiyfa, Karúd (sertésvásár 
nincs), Kápolna, Kötelek, Magyaróvár, Mer- 
nye (sertésvásár nincs), Pécs, Récéi, Rác- 
kozár, Sopron, Szany, Tárcái. Tápióbicskc, 
Tápiógyörgyc, Tiszaörs, Tolna, Veszprém, Za- 
labaksa (sertésvásár nincs). Állatvá*ár• Duna- 
vccsc, Lcsecetomaj, Mezőinr, Szécsény (ser­
tésvásár nincs). Marhavásár és kirakodóvásár: 
Hosszupereszteg. Kirakodóvásár: Szentendre.

Május 6-án: Beled, Háromía, Karmács, Kö- 
lesd, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Nagy­
pirit, Sásd (sertésvásár nincs), Vásáiosna- 
niény. Kirak'Jóvásár: Duravecse, Mezőtúr« 
Szécsény. Állatvásár: Kistcrnyc, Sátoraljanj- 
liely, Szikszó.

Május 7-én. Kaposvár (sertésvásár nincs). 
Miskolc, Nagylengyel, Répceszcmere, Sárrét- 
udvari, Sárospatak, Tapolca. Állat vásár: dá- 
nosháza. Kirakodóvásár: Kisternye.

KÖZGAZDASÁG
LANYHULT A GABONAPIAC.

Határidőüzlet:
Rozs: máj. 10.35. 38, jun. 10.55, 60, okt. 

12.30. 32. 35. 30, 15, 13. 23. 21. zárlat 12.20 21 
Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 21.80 22.00, 78 kg. 22.10 

—22.30. 79 kg. 22.43—22.60. 80 kg. 22.60—
22.70, ftiszai 77 kg 21.00-21.40. 78 kg. 21.35— 
21.55, 79 kg. 21.60-21.95, 80 kg. 21.75-22.00, 
lejérm. 77 kg. 20.60-20.75. 78 kg. 20.85-21.00,

Nyílt-tér.*)
FARKAS SÁNDOR

Hadházi ucca 21. szám alatt levő üzletét ez évi 
május hó 15-én átveszem, hitelezőit felhívom, 
hogy követeléseiket ügyvédem, dr. Lechner 
József irodájában ezideig jelentsék be.

! ’ Präger Miklós.

* E rovatban közlötteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

1•» 4- *> 4» ♦> «*► *?♦ ** « v ❖ & *> ❖

733 , 030 vhsz.
/ RVERÉSl HIRDETMÉNY.

hirdetmény.
Az országgyűlési képviselő választói joggal 
birók ideiglenes névjegyzékének közszemlét 

kitételéről.
Debrecen szab. kir. város központi váiaszt- 

mánya az országgyűlési képviselők v^szt^' 
“ szóló 1925: XXVI. t.-c. 38. §. 10. bekezdése 
értelmében értesíti a város közönségét, hogy a 
Debrecen sz. kir. város törvényhatosaga terű- 
létén levő 3. választókerület választóinak az 
ugyanazon t.-c. emlitett §-a rendelkezése, sze­
rint elkészített 1931. évi ideiglenes névjegy­
zéke a kihagyottak és az újonnan felvettek 
jegyzékével együtt a varoshaza I. emelet , 
számú helyiségében (közgyűlés, terem) 1930. 
évi május hó 16. napjától jumus ho 14. nap­
jáig bezárólag naponként (vasárnap is) réggé 
8 órától déli 12 óráig közszemlére lesz kiteve.

Ezen idő alatt az ideiglenes névjegyzékét, 
továbbá a kihagyottak és az újonnan telvet­
tek jegyzékét a város polgármestere megbí­
zottjának jelenlétében naponkint (ünnepnapo­
kon is) reggel 8 órától déli 12 órái* mindenki 
megtekintheti és s. megbízott jelenlétében a 
jelzett határidőn belül köznapOKon délután 
2 6 óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzékbe történt jogosu­
latlan felvétel ellen bármelyik választó, a ki­
hagyás miatt, azonban csak maga az érdekelt 
szólalhat fel. A felszólalások Írásban * Köz­
ponti Választmányhoz 1930. évi május ho 16. 
napjától május hó 30-ig bezárólag a varos- 
háza I. emelet 1. számú helyiségében (köz­
gyűlési terem) nyújthatók be. . .

A felszólaló köteles felszólalását indokolni 
és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az 
okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszer­
zése az egyes egyéneknek módjában allhat, 
azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek 
megszerzése az egyeseknek nem állhat módjá­
ban akként köteles felszólalásában utalni, 
hogy azok feltalálhatok vagy beszerezhetők 
legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a valasztojogi 
törvény 40. S-a értelmében minden hatoság. 
közhivatal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános 
jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és 
nyilvános számadásra kötelezett vállalat köte­
les haladéktalanul rendelkezésére bocsátani 
mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalás­
ban felhoznttak bizonyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is alapítható, 
amely az összeírás óta állott elő. A felszóla­
lásban uj bizonyíték is felhozható.

A felszólalónak, amennyiben kívánja, a fel­
szólalás átvételéről elismervény adatik. A be­
érkező felszólalások bcnvujtásuktól kezdve a 
fent jelzett helyen és időben szintén közszem­
lére lesznek kitéve, azokat a város polgármes­
tere megbízottjának jelenlétében mindenki 
megtekintheti és köznapokon délután 2 6-ig 
lemásolhatja.

A felszólalásokra mindazok, kiket a válasz­
tási törvény 40. §-a szerint a felszólalás joga 
megillet, 1930 évi május hó 16-tól junius hó 
14-ig bezárólag írásban észrevételeket nyújt­
hatnak be.

Az észrevételeket ugyanoly módon kell meg­
szerkeszteni és benyújtani, mint a felszólalá­
sokat.

Debrecen «x7. kir. város központi választmá­
nyától 1930. évi április hó 30. napján.

Dr. Balogh Sándor sk. 
tb. tanácsnok.

központi választmányi jegyző.
Dr. Vargha Elemér sk.

110.000 sort
tartalmaz, amelyekben

' 40.000 cikk, 800-nál 
több kép
foglaltatik, I

öíizelni csak 
alanti szelvényen

az

Debrecenben a 
Iparkamara (V 
méhen kir. ke 
fognak adatni 

Egy darab 
Gépgyár Rt. E 
évből származc 
zán és Robey-j 
dob-nagyságu c 
lőgarnitura. F 
Részletes árvei 
tök az Országa 
kerületi szerv 
(Batthyány uc 
d. e. ■/„9 1-ig,

líjli S l| Iliit
Előfizetést ára: Dús aranyo­
zása, tartós egész vászonkötés­
ben ----------------  — 12 pengő.

télirahák gond 
lett vállalom, 
fásoknál goi

AdlerJs
Betthyd

Megjelenik 1930 május 15-én, Ke re
Megjelenés után a mű bolti ára

15 pengő.

javítását
alkatrészek

Töltse még ma ki az alanti szel­
vényt és küldje be:

Nagy lat
Szécl

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. Cseré
könyvkereskedés Debrecen,
Ferenc József ut 34. sz címre.

Hardmuth
készítményt

Gönc
kál

CSAPÓ UCCA

Cserépkályh 
jután

Megrendelés.
T. HI GIiDÜS US SÁNDOR UT.

KÖNYV KI’RfSKfDfSfNfK

DI'iiRfi iS.

!izeimet megrendvfim u OI'.NIUS KIS l.f NI­
KON A című müvet 12 p itgüs előfizetési árban, 
cnyíde/Meg befühltem I pengői és kötelezem 
magamat, Imgy a második I pengős részletet 
április 30-áig, az utolsó t pengős részletet a 
könyv rnegieleilésekor tizeiéin.

kohn Herma: 
pézö, a debrecet 
Ve(t Debrecen, A 
lakóház

, 193

1.30 íu ti áju- hő fi ét: délelölt hVo’ti 
nrgyeri 12 ker Debrecent ep, Sas ti. 7. sz 
rValt elárverez, k 1.570 pen ifire becsült kávé­
házi berendezésből álló ingóságot.

BOCSKOR LÁSZLÓ 
bír végrehajtó.

h. polgármester, 
központi választmányi elnök.

n ,t* »!* re» <■>««» <5 n.< mtymi
Pontos alálráo éo fogiataozáe.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Előfizetési határidő május 5. 
Megjelenés után a bolti ár 16 P



1930 május 4.

>
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BEtfiBomc
HIRDETMÉNY

Értusilvm a tehéutartó gazdákat, liog\ a 
l'iizfacsöszlií/, valamint a kóutiisgáti déli le­
gelőre fejőstehenekre még lehet liajtócédniá- 
|iat váltani.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy hajló- 
cédula a jelentkezés sorrendiében váltható és 
esetleg megtörténik, hogy a később jelentke­
zők h.iitócédulához nem juthatnak.

Debrecen, 19.30 május hó 2.
Gazdasági tanácsnok.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
19.39 május 6-án délután 2 órakor elárvere­

zel, N\iradouvban 2100 pengőre becsült széna, 
>zalnia. sertések, vályog, burgonya, házi Inr-

írókat és más Ingóságokat. I.évy Elemér bír. 
végrehajtó.

Molykár ellen
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele­

lősség mellett elvállalom.
KŐVÁRY szücsmester

József kir herceg a 3 Bika fürdő mellett.

Ingóárverés.
Id. Kohn Sámuel hitelezői javára az 

Országos Hitelvédő Egylet megbízásából

1930. május hó 15-én d. e. 9 órakor
Debrecenben a Kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara (Werbőczy u. 2.) 7. sz. ter­
mében kir. közjegyző közbenjöttével el 
fognak adatni az alábbi ingóságok:

Egy darab Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár Rt. Budapest gyártmányú 1898. 
évből származó 1112. sz. 6. atm. gőzka­
zán és Robey-gyártmányu 8046. sz. 1070. 
dob-nagyságu cséplőszekrényböl álló csép- 
lőgarnitura. Kikiáltási ár 1500.— P. 
Részletes árverési feltételek megtekinthe­
tők az Országos Hitelvédő Egylet kamara- 
kerületi szerve hivatalos helyiségében 
(Batthyány ucca 17 19., félemelet 4.)
d. e. >/29 1-ig, d. u. 3—7-ig.

Gazdakölcsönöket
ehárom házakra és szántóföldekre bekc- 

váltós alapon féléves lejira-
*i\ l5Cn. a, aCi",iy kamat mellett leg­

gyorsabban folyósrtlatUDk. *
köJ£°V'S k,iP.zc,ís0 35Éves tőrlesztéscs 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Frenkel Miklós bankháza I
_____Debrecen, Hatvan u. 2. j

5
 pengőtől tavaszi és nyári 

KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

Schimmer Mórnénál Piac ncca 2. szám.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal

SZABÓ A NYAL
szücsmester, SAS UCCA 4.

Megérkezett!
Budapest székesMváros tulajdonát képező „Hun- 

gárla gyógyforrás“ szénsavas ásványvize a

„HARMATUIZ“
Mindenütt kapható Házhoz szállít» i megrendelhető

Miklós u. 45.

Molybár ellen
téliruhák gondozását felelősség mel­
lett vállalom. 20 pengőn felüli Javí­
tásoknál gondozási dijat nem szá­

mítok.

Batthyány ucca 2 szám

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók

Nagy látván műszerésznél 
Széchenyi ucca 6.

Cserépyiyhált
Hardmuth egyedárusitója és saját 
készitményfl nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

^serépkályhák átrakását, tisztítását 
_ jutányosán vállalom.

Naptól, hidegtől
megvédi és díszíti laká­

sát, ha ablakaira

szövött farolettát
vásárol. Készíti:

f í
II BeB

Redőnyüzem
Debrecen, Bethlen ucca 19.

Ingatlaneladás.
Kohn Hermann és neje tulajdonát ké­

pező, a debreceni 2794. sz. betétben fel­
vett Debrecen, Arany János ucca 23. sz. a. 
lakóház

1930, május hó 15-én d. e, '|210 órakor
kir. közjegyző közbenjöttével nyilvános ár­
verésen el fog adatni a Kerületi Kereske­
delmi és Iparkamara (Debrecen, Wer­
bőczy u. 2.) 7. sz. termében. Kikiáltási ár 
30.000.— p. Részletes árverési feltételek 
mcgtekinthetők az Országos Hitelvédő 
ügylet kamarakeriileti szerve hivatalos he­
lyiségében (Batthyány ucca 17—19., fel­
elet 4.) d. e, '/..9—1-ig, d. u. 3—7-ig.

Versenytárs alási 
hirdetmény.

A debreceni református egyház nyilvá­
nos versenytárgyalást tart a cserei és ká- 
dárdülői két darab lelkészlakás és mellék- 
épületei építésének biztosítására.

Ajánlat csak az egyház által kiadott 
ajánlati és költségvetési űrlapon tehető.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, 
szabályszerűen kiállított és aláirt ajánla­
tokat pecséttel elzárt borítékban 1930 má­
jus hó 14-én déli 12 óráig az egyházi iro­
dába kell benyújtani, vagy oly időben pos­
tára adni, hogy az ajánlat a jelzett határ­
időig nevezett helyre beérkezzék.

A borítékot a következő felírással kell 
ellátni: „Ajánlat a cserei és kádárdülői 
lelkészlakások építési munkáira.”

A beérkezett ajánlatok az említett na­
pon d. u. 3 órakor bontatnak fel, mely el­
járáson ajánlattevők, vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Az ajánlati összeg 2((-át kitevő bá­
natpénz készpénzben vagy takarékkönyv­
ben az egyház pénztárába való lefizetést 
igazoló pénztári elismervényt az ajánlat­
hoz mellékelni kell.

Pályázhat minden az előirt képesítéssel 
rendelkező magyar honos vállalkozó.

Ajánlati minta 40 fillérért, teljes költ­
ségvetés 5 P-ért, illetve munkanemenként 
1.50 P-ért, teljes tervpéldány 5 P-ért az 
egyházi irodában (Kálvintér 17.) szerez­
hető be.

Ajánlattevő az ajánlathoz csatolt bizo­
nyítvánnyal igazolni tartozik, hogy a Tár­
sadalombiztosító Intézetnél hátraléka 
nincs.

Mindkét lelkészlakásra az ajánlat kü- 
Iön-külön teendő.

Az egyház fenntartja magának a jogot, 
hogy az ajánlati végösszegektől függetle­
nül dönthessen, hogy a munkanemeket 
megoszthassa, hogy a kiirt munkánál töb­
bet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
ha a versenytárgyalás eredményét kielégí­
tőnek nem találná, újabbat hirdethessen, 
akár zártkörűt is.

Debrecen, 1930 május hó 3.
A debreceni református egyház 

gazdasági bizottsága.

Padlólakkok
legszebb színekben, magus fényű, kiváló 

minfiségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizlBtben
Piac ucca 10. szám Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és cgéiirtó garantált 

minőségben nie ón kanh’ito

ALACSOflV TATRABAN 
TENGER1ZIM r. 676 M.—ü 
KLIMATIKUS GYÓGYHELY 
MELEG FORRÁSOK 

OIVÓKÚRA f F »ARÓ FÜRDŐK
MELEG

SPORT! ÚSZÁS / lAVÍHTENNISZ- 
TURISZTIKA 1 TÉLI SPORT 
VADÁSZAT / HALÁSZAT -

eosrei mptovskv.ivxtv.jan. i. $. r.
-e—„^JKÉRIll^PROSPEKTUm

FELHÍVÁS.
A debreceni m. kir. állami gyermek- 

mcnhely kötelékébe tartozó gyermekek 
nevelőszülői felhivatnak, hogy a nyári 
ruházatok átvétele végett f. hó 8—10-ig 
jelentkezzenek a gyermekmenhely gond­
noki hivatalában.

Debrecen, 1930 május 4.
Igazgatóság.

HenteNch, vendéglőtök figyelmébe I

SZEGEDI PAPRIKA-
klllönl^Rességek. Állandóan n'*gy raktár.

I.INDF.NEKÉD. DÉGFNFFI I) TÉR 7 SZ

özv. Kkli Józsefeié

„DANRÖ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Telefon:

Nappal: 3-22. Éjjel: 66. sz.
Elfogad temetkiz'sl megbízásokat és 
exhumálásokat. Holttest szánkásokat
(a Tisza István Tudomány­
egyetemen elhaltakat Is leól- 

mozott kettős koporsóban
160 pengőért

vállal 30 kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo­

méter 50 fillér.
■ is utí

Li

yeV^rnem^ 

etoppo^s. varrás és hitTt£

//yCfA VARRÓGÉP RíSIN '1^

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

A szépség K éréin 
és fiatalság a szappan 
megőrzésének t púder 
titka ó kölni

Készíti a

SZÉKELY GYÓGYSZERTÁR
Debrecenben, Petőfi tér és Teleki u. sarkán

közvetlenüi a nagyállomás melleit.
MEGHÍVÓ.

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sülete (Simonffy u. 5.) saját klubhelyiségében 
f. hó 11-én d. e. 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart.

Tárgy:
1. Alapszabálymódositás.
2. Esetleges indítványok.

Schönfeld Gyula Krajnik Ármin
elnök. titkár.

Alapszabályaink értelmében csak azok az 
indítványok tárgyalhatók, melyek 3 nappal a 
közgyűlés előtt Írásban az elnökséghez be­
érkeznek.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, D ószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni; BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7 — 85.

r^lliáüf le9olcsóbban most vehet 
UjjIiIIIi 1 a Földvári csillárgyárban
Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA 55. SZÁM.

JÉGSZEKRÉNYEK FAGYLALT és VAJGÉPEK 
KERTI NYUGÁGYAK és

ismét érkeztek. ALPACCA evői szközőkben és-mindennemű háztartási cikkekben nagy 
választék. — CÉLLÖVŐ FEGYVEREK és levente töltények olcsó árakon beszerezhetők

SOMLYAI KAROLY itiAtíiys

KERÉKPÁROK
iü háztartási cikkekben nagy 
k olcsó árakon beszerezhetők

csapó u. 8. SZÁM

Női fekete divat pántos, lackdisz P 1080-tól 
Női sárga divat pántos, lackdisz P 12'80-tól
Női lack divat pántos---------------- P 14 50-től
Női drap divat pántos------------ P 1480-tól
Férfi fekete fél fűzős, divat forma P 15 50-től
Férfi barna fél fűzős, divat forma P 16 80-tól
Férfi lack fél fűzős, divat forma P 20 50-től
Gyermekcipők------------------------- P 2 50-től

Ezenkívül Itt fel nem sorolt Arukat rendkívül olcsó árben 
vásárolhat FISCHER clpóáruhézban, PIAC UCCA 19. SZÁM.
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f UCCef/EN UJKk?^rn v m^L%i*rJL3rtTTm rrmS, 1930 május 4.

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1. PÜSPÖKI PALOTA.

lljabb olcsó újdonságok érkeztek! 
1000 minta csipke már 6 fillértől.
Áraink mindenkor legolcsóbbak! Kérjük erről meggyőződni!

AU TO -GAEAGE
Luxus és ieherkocsikia doxok május 1 re kibéralhetök, — Szolid és ponos k szolgálás
Miklós u. 49 ADLOVITS-nál Telefon 1572

Tavaszi mosó szarvasból*, antilop és nappá keztyük
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOíl keztyü-, kötszer- és orvosi kötszeriára
DEBRECEN, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.) Telefon 11-55.

MÜKÖ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKERESKEDÉS

irodáját
1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

Kánl? Fereie Jiiscf it 3l.sz. alá iBlfcztc át

ÜZLETI TELEFON 3 23 50 éve GYÁRI TELEFON 9 71

HRÄBECZY
fest, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELIÜZLETEK; x ,
SZÉCHENYI UCCA 1. HUNYADI UCCA 12. CEGLEO UCCA 16. SZÁM.

I ALUMINIUM edényvásár 2 P, 2.50 minden darab
I Bészler és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor melleit.

FAGYLALT SZALON
PÜSPÖKI PALOTA (Halvan ucca 1)

Olasz specialitások!

m

AUTÓ-KAROSSZERIÁK
KOCSIK

MODERN DUCO RENDSZERŰ FÉNYEZÉS

RIESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan u 58

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem
PAULO

vésnök és bélyegzőkészítő
Gumi-, réz- és acélbélyegzők, pecsétnyomők, zománc és öntött cimtáblák.

D O M B O R N Y O M D A

Férfi, űn ruháit
vegye nálunk, mert nálunk óriási

választék van és áraink pedig olcsók

Magyar Ruhaipar
a Bika-szálló épületében.

r
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BOY APnólIHU)F.TI'S TÍZ SZÓIG ÖTVRN FILLÉR
IS EüYSZl UIUÍ KÉT R 1U.GKII LAPBAN JILl-.N K 
N,K(1. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 Fii.I.ÉH. VAS A - 
ÖABB BEIÉ V. L SZEDETT SZAVAK DU FIÁN SZ \ 
MUTATNAK. — ÜZLETI III DhTÉSRK MÁS TAR1PV. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. számú telefonon.

^mTTní^jytUrtrTrrrTTTníL

HIRDETÉSE M’RrtiURnETi'slíK FETA11HATŐR: FÖKIADÖHIVA-
1 u UNKI1AN : Mii:I NC JÓZSI F VT PIAC UCCA) 49. 

■ t M, FIÓKK1ADÓHIVA I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI
, x 2. ZÁM, A ubobdOs és sín dók It t.

.ÓNYYF t.HK.SSliVl' LBF.N PIAC UCCA 34. SZ XM
ATI1 l.S A , VAÍV.lV FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Nősülni
óhajt kereskedő, 46 éves 
ember 40 éves asszony - 
vagy idősebb lánnyal, kinek 
háza van. Szépség nem ha­
tároz. Levelet „40—44” jeli­
gére kiadóba. 2597 a

Férjhezadnám
unokahugomat, kinek ezer 
pengője, bútorzata, kelen­
gyéje, 600 négyszögöles tel­
ken 2 szobás háza van. — 
„26—40 évig” jeligére a ki­
adóba. ' 2534 b

Kiadó
a Boldogkertben a Csónak 
ucca 6-a. számú ház két­
rendbeli lakással, összes 
mellékhelyiségekkel, junius 
elsejére, egyik két szoba, 
konyha, előszoba, a másik 
egy szoba, konyha, május 
15-re, továbbá egy nyári- 
konyha. Értekezni lehet Ho­
mokkert, Szoboszlay Papp 
István ucca 16. szám alatt.

2598 -a

Két
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségek azonnalra 
is kiadók. Széchenyi ucca 
19. 2553 a

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy­
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Csinosan
bútorozott szoba kiilönbejá- 
ratu, esetleg házaspárnak 
kiadó. Arany János u. 16.

622—a

Egy
szoba, konyha, speiz és fás­
kamara kiadó. Teleki u. 56.

2594...a

Két
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, virágos udvarban ki­
adó. Lorántffy u. 13.

2583 a
Kiadó

két szobás lakás és egy
szoba. Szappanos 18. 2599a

Két
szoba, konyha kiadó.
Rothermere ucca (Darabos)
55. 2602 a

Kiadó
kétszobás bolthelyiség, hen­
tes, mészáros üzlet átadó. 
Hatvan u. 55. 2581 b

Kiadó
azonnal beköltözhető két 
szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett verandával, mel­
lékhelyiségekkel és udvari 
lakosztály augusztusra. Ep­
reskert ucca 7. 2591—a

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz 
junius 1-re kiadó. Uccai 
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. József kir. her­
ceg u. 47. 569—a

Lakások,
egy, kettő, három szobások, 
boltok, raktárak, műhely­
nek olcsón kiadók. Hatvan 
61. 571 -a

Egy
nagy, világos padlós pince­
szoba azonnal kiadó. Erzsé­
bet u. 25. 505...a

Magános
komoly úri nőt keresek szép 
kis bútorozott szobámba. 
Kimerítő leveleket „Örök 
otthon” jeligére a kiadóhi­
vatalba. 2604—a

Tisztessége«
idős pár embernél egy tisz­
tességes fiatalember kvár­
télyba felvétetik. Borz ucca 
9 szám. 2558 b

Modern
udvari két szoba azonnalra 
kiadó. Maróthy György u. 
13. 610—a

Egy
szoba, konyha és külön egy 
szoba azonnal kiadó. Ma- 
goss György tér 17. Érte­
kezni Springer könyvesbolt­
ban. 2561—a

Kiadó
azonnalra uccai földszintes 
háromszobás modern fürdő­
szobás, tágas gyönyörű la­
kás. Péterfia u. 48. Érte­
kezni uccai emeleten. 2601a

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha, 
kamra május 15-re. Teleki 
ucca 68. 2588 -a

Nyárilak,
egy szoba mellékhelyiségek-i 
kel nagyerdei körúton ki­
adó. Értekezés Csapó u. 26.

2611 a
Uccai

nagy pince műhelynek, ud­
vari pince lakásnak kiadó. 
Rákóczi u. 10. 2612 a

Kiadó
külön kis előszobából nyíló 
két szoba irodának, rende­
lőnek, esetleg lakásnak 
augusztus hó elsejétől. 
Batthyány ucca 5. 2614 a

Kiadó
Komlóssy ut 43. szám alatt, 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék- 
helyiségekből1 álló ház 
augusztus elsejétől. 2616-a

Kiadó
azonnal 4 szobás lakás nagy 
hallal és fürdőszobával. Vár 
ucca 8. szám. 2619

Kettőszobás
ikás, speiz, konyha, kama 
ával kiadó. Wesselényi tér, 
rinyi ucca 10. 2513—b

Szoba,
konyha kiadó, ugyanott bú­
torozott szoba, ügyvédi iro­
dának alkalmas. Hunyadi u. 
12. 2616— a

Kiadó
azonnal beköltözhető tágas 
földszintes gyönyörű három 
szobás és 1 kabinettes fürdő 
szobás uccai lakás. Péterfia 
48 Értekezni emeleten.

2601 -c
Különbejáratu

bútorozott szép szoba eset­
leg ellátással kiadó. Püs­
pöki palotai, em. 38. 2621-0

Egy
szoba, konyha kiadó istálló­
val is. Gyöngyvirág u. 11.

2616 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki 
adó. Cserepes u. 4. 2554 í

Kiadó
Alsójózsán, állomáshoz 5 
percre 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz külön udvar­
ral, uj lakás, régi leányis­
kola épületben havi 25 pen­
gőért kiadó. Értekezhetni: 
Karla, Debrecen, Hid u. 10. 
Gebauer-gyár. 623 a

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 560—a

Vargakertben
egy szobás kitűnő lakás ki­
adó. Értekezni kenyérgyári 
irodában. 561 -a

Kiadó
két szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel. Pereces ucca 
18. 2606 b

Keresek
Nagyerdőben julius-augusti-i 
tusra 2 bútorozott szobát, 
vagy szoba, konyhát. Cim a 
kiadóban. 2608 a

Különbejáratu
bútorozott udvari kis szoba 
magános egyén részére eset­
leg teljes ellátással is kiadó. 
Miklós ucca 26. 2551 — d

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba állandó la­
kó részére azonnalra kiadó.

2400—c

Háromszobás
fürdőszobás napos udvari 
lakás kiadó. Rákóczi ucca 
10. 2381 —c

Kiadó
kettő szoba, előszobás mo­
dern lakás. Domokos Lajos 
u. 16. Vénkert. 2403 —d

Kiadó
3 szobás lakás. Szepességi 
u. 30. 529a

Háromszobás
konyhás uccai lakás május 
15-re kiadó. Apaffy ucca 20.

2543-d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. uccai 
pincelakás. 2571—d

Uccai
egy szoba, konyhás lakás 
kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 
Megtekinthető déli 12 órá­
tól 2 óráig. 2260 d

Többrendbeli
uccai 3 3 szobás lakások
augusztus egyre kiadók. 
Werbőczy u. 14. 464—c

Kiadó
május 1-re uccai háromszo­
bás, tágas, modern, fürdő­
szobás gyönyörű lakás föld­
szinten. Péterfia 48. Érte­
kezni ugyanott emeleten.

2478—b

Háromszobás
előszobás, fürdőszobás, uccai 
lakás kiadó. Burgundia 4.

539 b

A főtéri
Svetits-palotában 1, 3 szobás

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Stauber, Piac u. 47.

590 a

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel azonnal kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 775 d

Kiadó
2 emeleti uccai szoba, elő­
szoba, kizárólag irodának, 
rendelőnek, garzon lakásnak 
Csapó u. 10. szám. 2563—c

•^‘L-do'L
j Keres
! augusztusra háromszobás, 
fürdőszobás, földszintes la­
kást gyermektelen házas- 

‘ pár. Címet kérek „Tiszta la- 
!kás” jeligére a kiadóhivatal- 
jba. 2411 -b

Keresek
I kettőszobás modern lakást. 
Címet kérem a kiadóba: 

I „Tisztviselő” jeligére leadni.
150—d

Üzlet
forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Sas u. 4. 2383 d

Kiadó
szoba bútorral vagy anélkül.

1 garzon lakás, iroda és üz-; Miklós u. 4., földszint jobb- 
lethelyiségek kiadók május 1 ra 470—d
1-re. Értekezni lehet ott, a

Középkorú
főtisztviselő különbejáratu 
bútorozott szobát keres. Cim 
„Központban” jeligére a ki­
adóba.

Gazdasági Takarékpénztár 
ban. 2485 - d

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel azonnalra kiadó. Cim:

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás-1 
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Május 15-re
uccai egy szoba, konyhás 
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

2545 d
" Két ....
szoba, konyhás lakás és egy 
raktárhelyiség azonnal ki­
adó. Miklós ucca 9. 535—c

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral, villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, j 
vagy bármily célra alkal- | 
más, kiadó. Füvészkert ucca 
14. sz. 515—d

Egy
uccai szoba előszobával, je­
lenleg orvosi rendelő, ki­
adó. Miklós ucca 8. 563—a

IRODÁNAK,
. orvosi rendelőnek, vagy 

Piac u. 72. Érdeklődhetni a . kalapszalonrsak, hölgyfod- 
házfelügyelőnél. 596- d ; rásznak alkalmas két nagy 

Azonnalra 1 szoba kiadó. Kossuth u. 1L,
kiadó 1 kétszoba, konyhás j »dvari keresztépület. 605-b
uccai, 1 egy szoba, konyhás," Különbejáratu
és 1 pincelakás Homok uc- > szé bútorozott
ca 139. Érdeklődni: Lukacs, |szob^Wadó Bethlen ucca
P'ac ^ j 24., középső lakás. 607-a

Kiadó
különbejáratu csinosan bu' 
torozott uccai szoba. Péter- ( 
fia 19. 2497—c 1 zott

Modern
kettő különbejáratu butoro-

szoba fürdőszobával - ,
házas- vidéki varosban.

TISZAV1DÉK1
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 101 /„ hold, 
Elepen 40 hold.

ELADÓ HÁZAK:
Kígyó uccán,
Maróthy György uccáci, 
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Józsán.
11 járatú malom nagyobb

garzonnak, esetleg házas- vidéki varosban, 
párnak konyha használattal Felvilágosítás nyerhető

■ff,, «... (A V.-! TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

üresen is kiadó. Huszár uc-;--------—1—------------- - “! SZÖVETKEZETÉNÉL,
ca 13. 2502 -b Udvari Hunyadi u. 2 Royal épület.

Bútorozott
szoba esetleg ellátással, — kiadó. Arany János 54.. ke-j 
konyha használattal vagy resztépület. 608-aj

■jszoba jutányos árban azon- 
nai kiadó. Teheneket nyáriKiadó

egy szoba, fürdőszobával. (lo"désre vállalok. Dévai u. 
Király u. 9. Érdeklődni le-1 vá 6Mdi villamoshoz 10 
hét a házmesternél. 2539—c 615 '

Telefon 17-49. szám.
787 -d

perc.
Azonnal

elfoglalható egy szoba kony­
hás, 2 szoba, konyhás lakás. 
Hadházi ucca 27. 497—c

Kiadó
tisztviselőtelepi Bornemisz- 
sza ucca 6. számú ház, mo-j 
dern ötszobás lakással, — 
kerttel. 2364—d

Kiadó
egv csinosan bútorozott 
szoba különbejárattal. Puc 
ucca 10. Hátulsó lakás, ol­
dalt. 616—a

Haszonbérbe
a,kiadó Monostorpályi útfélen 
- » Bellegelő 219. sz. Eötvös- 

féle 74 magyar holdas ta­
nyás birtok 6 évre évi 1200 
pengőért és adójáért. Bérle­
ti ajánlatok garancia megje­
lölésével dr. Helfersohn Jó­
zsef ügyvéd, Büdszentmi- 
hály címre küldendők. 565a

Kucik-telep,
Malvin ucca, 150 öl házhely 
600 P-ért eladó. 300 P-vel

t Perfekt
Csinos , házvezetőnő, ki tökéletesen , „„„ .

különbejáratu szoba esetleg süti gyönyörűen varr, a. átvehető. Sámsoni ut 12.
ellátással kiadó. Ugyanott jó ; gaz’daságban teljes jártas-J 572

kapható. Arany'sággal bir. éves bizonyítvá­
nyokkal állást keres azonnal-

házikoszt 
János u. 39., udvar. 481

Ötszobás
emeleti modern uccai lakás 
azonnal kiadó. Csapó u. 24.

2574 b

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2576—b

Kétszobás
lakás és egy pincelakás ki­
adó. Szoboszlói ut 10.

2559 T

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg 
ellátással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 2517—c

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekből álló uccai lakás a 
Piac ucca közelében május 
15-ikére kiadó. Nemzetőr u. 1 
3-a. 533—d

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitiinővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

Hszhclyck
ást keres azonnal-; csere; uccán és nyíregyházi

Címe a kiadóban. 2496- vasut: mellett, köztemető 
villamos megállótól 1 perc. 
pormentes helyen eladók. 
Értekezhetni: Deák Ferenc 

13. 582 a

Bármilyen
munkát vállalok, kertész se­
gédnek vagy konyhába is 
elmegyek. Cim: Sitku Jó­
zsef, Kisléta, Szabolcs m.

2610—c

29 éves
intelligens, jól főző árva- 
leány házvezetőnőnek, eset­
leg üzletben segít, olyan ál­
landó jó helyre ajánlkozik, 
vidékre is, hol igazi ott­
honra talál. Cimet kér „Ár­
va” jeligére a kiadóba.

Központban 2607 b
kiadó egy vagy két ur ré-------------- ,
szere szép világos kényei- , „er p . .. „
mes szoba fürdőszoba hasz- j házvezetőnő, .utuno eves 
nálattal május 1-re. Cim a j bizonyítványokkal ajanlko- 
kiadóban. 1452—d.zlk tanyara. gazdaságba
_____________ - -________ I vagy háztartásba, főzésben.

Két I sütésben, a gazdaság min-
szoba, konyhás lakás mel-' den ágában tökéletes. Fe- 
lékhelyiségekkel májusra ki- hérnemüt és felső ruhát na­
adó Külsővásártér nyolc. ' gyón szépen varr. Cime a 

2503—b kiadóban. 579—-b

Nyilastelep
Halassy ucca 10. számú ház 
eladó. Értekezni Huszár 
Gál ucca 3. sz. 2562—b

Eladó
Tisztviselőtelepen 300 négy­
szögöl sarok telek. Értekez­
ni a telepen, Bornemissza u. 
6. 2495 -d

Eladó
újonnan épült modern csa­
ládi ház, azonnal beköltöz­
hető lakásokkal. Értekezni: 
Homok ucca 127. szám.

2376- d
Eladó

sámsoni kövesutnál egy ház­
hely, esetleg uj ház. nya­
ralóknak is alkalmas. Bátho­
ry ucca 47. 2445 h
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HEKS1 W.íZií

Gazdálkodóknak
vállalkozóknak különösen 
alkalmas ház eladó. Erzsé­
bet u. 33. 593-a

Eladó
esetleg kiadó Bajnok ticca 1. 
számú 2 szoba, konyhás uj 
ház nagy veteményes kert­
tel. Értekezni Erzsébet u. 
33. 595—a

Üzletek
forgalmas helyen, hentes és 
mészáros és egy kisebb ki­
adó. Kassai ut 2. 2593—a

Eladó
olcsón a Nyilastelep, Mal­
vin u. 43. egy ház, 2 rend­
beli lakás, egy háló, teljesen 
uj. 2595—a

MJÁJL
Pásti ucca 2.

és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethc- 
lviséeek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral. villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Piac ucca 7., 
könyvüzletben. 515 d

Patkányfogó
kutyákat veszek. Miklós uc­
ca 37. 612

Villanylusztert
megvételre keresünk. Tele­
fon 5-54. 349—a

MUNKÁSNŐK
felvétetnek a Hegedűs és 
Sándor Rt. könyvkötészeté­
be, Piac u. 49.

Kifutófiut
azonnali belépésre felveszek. 
Klór, Gázgyár u. 4. 528-b

Bejárónő,
gyakorlott, ügyes jelentkez­
zék. Roth Jenő, Szent Anna 
51. szám. 510—b

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464 - d

Bejárónő,
ki parkett keféléshez ért, 
7-töl 9 óráig felvétetik. Dr. 
Barabás, Szent Anna u. 12. 
félemelet 5. 549—b

Negyvenkettes
uj nagy Boconádi kaptárak 
eladók. Pacsirta u. 14. 575a

Zongora
elköltözés miatt eladó. Pesti 
ucca 57-, délelőtt 11-ig, 
délután 2—5-ig. 585 —a

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Nagy
üzlethelyiség mindenféle cél­
ra megfelelő, kiadó. Hatvan 
u. 28. sz. 627-a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Révész-tér 
(Széchenyi u.) 1. sz. 629-a

Egy
iómenetelü hentesüzlet be­
rendezéssel és egy fűszer- 
üzlet kiadó. Homokkert. 
Szabó K. u. 22. 566—a

Műhely,
világos, nagy, padlós kiadó/ 
Miklós ucca 41., kereszt­
épületben. Értekezni: Péter- 
fia ucca 9. 592

Cipész
munkás felvétetik. 
Arany János 1.

Dregán,
604-a

Házmestert
keresek, kis családot. Je­
lentkezni : Széchenyi ucca 
21., délután 3—4 óra kö­
zött. 617—a

felvétetik.
Kifutó
Rákóczi ucca 32.

619—a
Megbízható

helyi ügynökök magas ju­
talékkal műszaki szakmához 
felvétetnek. Cim a kiadóban.

621—a
Ügyes

varró- és tanulólányok fel­
vétetnek. Silber varroda, 
Arany János u. 18. 557- a

Szépen
dolgozó filéző nők munkát 
kapnak. Simonffy u. 51., ud­
varban balra. 2609—a

Intelligens
gyakorlott kiszolgálónő cuk­
rászdába felvétetik. Hatvan 
u. 6. 576—a

Házvétel.
Családi házat vennék 
területen havi 100 P

bel-

Takaritáshoz
értő gyermektelen házaspár 
házmesternek 15-ére felvé- 

! tetik. Kertbe értő előny­
tör- j ben. József kir. herceg u.

lesztésre. — Ajánlatokat: 
..Tisztviselői lakbér” jeligé­
re a kiadóbaó 567—a

45. sz. 568

Kisebb
családi házat belterületen 
megvételre keresek. Címe­
ket a kiadóba kérem. 601-c

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és repcealj keveréket. — 
Apaffy ucca 20. Ugyanott 
fajgalambok eladók. 2257-d

Nagyobb
kifutófiut vagy leányt fel­
veszünk, laphordásra is. — 
Piac u. 49., Független Új­
ságnál. 587—d

90 cm. széles,
45 cm. mély, 100 cm. magas 
keveset használt jégszek­
rényt vennék. Tóth Sándor 
füszerkereskedő, Ujfehértó.

2523—b
Jókarban

levő motorkerékpárt veszek. 
Cim a kiadóban. 542—b

Kaparógépet
használtat keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban.

2549—b

Keresek
fegyvergvári Diesel-motor­
hoz értő gépészt, kis igé­
nyűt. Útiköltséget nem fi­
zetek. Hengermalom, Hen-
cida. 586 a

Jó helyre
keresek jó főzőnőt szoba-
leány mellé. Cim: Győr-
telek, Szatmár m. Hoppé.

583 - a
Főzni

tudó mindenest keresek
azonnali belépésre. Mittel-
manné, Pásti u. 2. 597 a

Intelligens

Uzletberendezés
(röfös) pultokkal, pénztár­
ral, iroda falakkal azonnal 
olcsón eladó. Sebőn, Csapó 
ucca 3. Telefon: 9-17. 598-a

Két
ablak tokkal együtt 
Ujkert, Jérikó u. 11.

eladó.
600-a

Eladó
használt bútorok, szőnyeg.

let 602

Bontásból
kikerült ajtók, puha, ke­
ményfa gerendák, deszkák, 
kapu eladók. Erzsébet 33.

594 a
Eladó

márványlapos ebédlő kre- 
denc, sodrony ágybetétek, 
álló fogas, konyha kredenc. 
Stelázsi, kerti lóca, konyha- 
asztal, baromfiketrec, nyug­
ágy, gázradiátor, virágcse­
repek, terményes zsákok, 
fonott üvegkorsók, szappan­
öntő, zsíros bádog, próba­
baba, használt szőnyeg, üres 
üvegek, lisztesláda. Arany 
János u. 21. 2560—d

Fajtiszta
angol kanok és kocák (te- 
nyészanyag) eladók. Dara­
bos u. 13. 2603- a

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék­
ban jutányos árban Epstein 
bazár, Főtér 40. 558 a

Motorkerékpár
olcsón eladó kedvező felté­
telek mellett. Hungária fő­
pincérnél. 626—a

Eladó
elköltözés miatt faragott 
szalongarnitura. Werbőczy 
8., keresztépület. 603 -a

Motorkerékpár
keveset használt teljes fel­
szereléssel eladó. Tímár uc­
ca 9. 628-a

középkorú szolid árva uri- 
leány, ki minden házi dolgot 
végez, magános úrnőnél 
otthont talál. S. L.-né, j Arany János 
Nyíregyháza, Egyház u. 8. emelet.

Túraautó
hathengeres, hét üléses, ki­
fogástalan állapotban jutá­
nyosán eladó. Bővebbet: 
Deák Ferenc ucca hat, ügy­
védi irodában. 609 -b

Eladó
egy ház nagy gyümölcsös­
sel, jutányosán. Boldogkert, 
Borsovai ucca 15. 611—a

Használt
rakett eladó. Nyomtató u. 
15. 614—d

Cipőfelsőrészkészitők
részére eladó alig használt 
1 sima gép 1 darab balka­
ros, 1 lyukkalógép. Csapó 
ucca 75. 624 a

Egy
Kalocsai-féle sepriikötőgép 
eladó. Böszörményi ut 53.

625 a
Olcsó

ruhaszekrény, vaságy, haj­
lított székek, toalett tükör, 
férfi és női felöltők, vászon 
munkaköpeny, vászon női- 
ruha eladók. Dr. Székely, 

u. 2., első 
578 a

Kerékpár
alig használt eladó (ver-
senygép). Teleki ucca 73.
szám, füszerüzlet. 559 a

Elköltözés
miatt finom ebédlő, háló-
szoba bútorok, képek, sző-
nyeg, jutányos áron eladó.
Piac 10. 561—a

Férfiruhák,
női ruhák, antik komót, ru­
haszekrény, képek, tükrök, 
kertipad és virágtövek el­
adók. Szent Anna ucca 34.

2544—c

Jégszekrény,
két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Helyivasut. Telefon.

555—d

Singer
varrógép, Centralbobin, sü- 

ruhák. Piac ucca 38., eme- ]yeszthető, keveset használt

Orth.
kóser szalámi, füstölthus- 
áruk olcsón kapható Alt­
man szalámiüzemében, Cso­
konai u. 54. 537—d

Varrógép és kerékpár,
uj és használt, úgyszintén 
alkatrészek igen olcsón sze­
rezhetők be Szilágyinál, 
Széchenyi 3. 469—c

eladó, 
u. 40.

Epstein bazár, Piac 
556—a

Írógép,
alig használt, eladó. Késes 
ucca 26., leghátul az udvar­
ban. 2552—a

Férfi
és női ruhák, köpenyek jó
állapotban eladók. Kossuth
u. 9., I, em. 2556—c

Jókarban
levő gramofon 50 uj lemez­
zel eladó. Szent Anna u. 50. 
Ugyanott bútorozott szoba 
kiadó. 2600— a

100 literes
víztartály eladó. Poroszlay 
ut 28. 2605—a

Egy
komplett hálószoba bútor el­
adó. Cim a kiadóban. 577-a

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes

ucca 12., II. 584
Tenniszpartnereket

keresek. Cim a kiadóban.
588-a

Uj építkezést,
átalakítást jutányos árban 
vállal és készít Kiss István 
kőművesmester, Nyíl u. 127.

564—a

Paplant
varrni, valamint szőnyeget 
javítani, tisztítani és mosni 
házhoz megyek. Levél vagy

felszereléssel, prima gumik- telefonhívásra megjelenek.
kai P 165. Bocskay-kerék 
pár P 150. Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

Szilágyiné, Bihari ucca 
Telefon 10-72. 618

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d
Kifogástalan

jó állapotban levő bőr fede­
les hintó eladó. Jó hangú 
Neuburger rövid zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Péter- 
fia 19. 2325 - b

Egy
szobabeli antik bútor jutá­
nyosán eladó. Kerekestelep, 
Géza ut 33. 580—d

Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára 
eredeti Radnay-jegyzet és 
szükséges könyv eladó. Cim 
a kiadóban. 2263—d

Ki megyek
helyben házhoz bárkinek, vi­
dékre is kárpitos munka ja­
vítását elvégezni. — Papp 
György kárpitos. Varga uc­
ca 18. sz. 606 a

Eladó
egy alig használt garantált 
tiszta rézágy. Cim: Széche­
nyi ucca 21., az emeleten.

573—a
Eladó

gépüzemhez való kukorica­
morzsoló. Ugyancsak gép­
üzemre és kézihajtásra egy­
aránt használható elevátoros 
szórórosta. Tizenöt mázsás

Cim: Szilágyi József, Szé­
chenyi ucca 31. sz. 574

Rádió,
Philips csoda 3. hangszóró­
val, olajfestmények, külön­
féle bútorok eladók. Ven­
dég u. 38. sz. 579 - a

Eladó
zongora, Neuburger-féle 
hangú, bőrfedeles, kifogásta 
lan kocsi. A zongora bérbe 
is kiadó. Péterfia 19. 2498-c I Saját

1 érdekében vásároljon férfi, 
I női ruhaanyagokat, maradó- 

selyem . kot Batthyány 13.. udvar-
Rakett

be'nurozásához bél, 
lompositron és diszhurok ban. Meglepően olcsó árak
kaphatók Schmidt hangszer- 
üzletében. 443—b

570
Paplanvarrást

házaknál is vállalok. Hí­
vásra elmegyek. Biró Edith, 
Késes tizennégy. 581 a

Törmelék, szemét
jószágmérleg. Továbbá ne- érdekében vásároljon férfi,' lerakására helyet adunk, 
mesitett muharmag, es egy nőiruha anyagokat, maradé- Közraktárban, Hid ucca. 
par hasznait lószerszám. kot Batthyán 13.. udvarban. ) 433 j

Meglepően olcsó árak. 434-d .
Egy

Világos, nagy szín
1 70 négyzetméter nagyságú,

pincehelyiség műhelynek ugyanakkora nagy betonos 
vagy raktárnak kiadó. Csa- száraz pince vilianyvilági-
pó ucca 49. ____ 599 a tással, ucca felől közvetlen

1 bejárattal, alkalmas ipartc-

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb-

Kocákat
rühetésre elfogadok. Biró 

,u. 10. sz. Vagongyár végé- 
kutgyürük ben. 591—a

Fejős
tehénnek legelőt adok. Ser- 

recen, Károly Ferenc József | téseket^feles hizlalásra vál 
ut 3 b. sz. 270 -d

lepnek, anyagraktárnak, ga­
rázsnak stb. kiadó. Erzsébet 
ut 48. Dr. Szabó Mihály.

698 d
Költözök, 

rádiósok figyelmébe!

CHAMOTTE TÉGLA 
?s habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3b. sz. 270—d

Füzőüzemben
melltartók, csípő és reform- 
fűzők, egészségügyi haskö­
tők a legolcsóbb árban egy 
nap alatt készülnek. Kos­
suth 58., keresztépület.

lalok. Galamb ucca 6. 596a M.áíus dseji költözködésck-
— ------------ - 1 nél csillárok le- és felszerelé-

K>adó jsét, valamint antenna le- és
egy bódé garázsnak vagy felszerelését a leggyorsab-
raktárnak. Egy udvarra nyi- ban és a legolcsóbban vég­
ló szép kis szoba fáskamará- zem. Grosz, Miklós u. 17.
val. Kígyó u. 4. 2596—a

Zongorázni
311—d

olcsón tanítok, kezdőket, ha- és gépirástanitás, gyakorlás 
ladókat magyar nótákra ci-' olcsó riiiért esti órákban.

Gyors­

magyar nótákra ci-, olcsó díjért esti órákban, 
gányosan. Eötvös u. 48. ! Hüvelyes u. 7. 2578 d

2582 b •
Mindenféle

Fehérnemű szobafestést és mázolást a
2384-d 1 varrást, javítást, combiné és legkényesebb igényeket is

■ IHII II w I h;i|nin CT Ptu1ll7í»cf t m Innt bl'nlnraliliAM - - ' — O -•hálóing endlizést, hímzést kielégítően végez Szabó 
, . , , „ Ab'akok j jutányosán vállalok. Ház- Mihály szobafestő és mázoló
építésből eladok. Széchenyi,hoz megyek. Domahidi u. Homokkert, Oláh Károly 

468 c 1, 2589 a ucca 1. szám, 2415-ducca 3.
Nyom^toll Hegedűs és Saruin

DEBREC

i

Eladó J Eladó | Fiié
hatos gazdasági kazán, elsőrendű francia dió ebédlő , függönybetéteket, cs pkéket 
megnyomatva, vasmunkás Györy müasztalosnál, Mes-! olcsón készítek. Füvészkert 
fűtőt keresek. Boldogfalva tér u. 34. 476—d
u, 14. 2587-a

Kiadó
betonos, nagy, száraz, vilá­
gos, villannyal bevezetett 
pincehelyiség bármilyen mű­
helynek vagy raktárnak.

619—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 613-c

Teheneket
tejhaszonra közeli tanyára, 
jó legelőre elvállalok, mala­
cokat, libát, pulykát szintén 
vállalok. — Nemes István, 
Szepes-sóstó. 2590—a

i Bérbeadó
j két hónapra nagy Adler- 

jó Írógép. Batthyány ucca 5.
2613 a

előfizetési Ara
PENGŐ. EGYES SZ 
földre A KETSZI 
MAIT) A INGEI)i

A sajtó

dór Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Nem szereiül 
magunk ügyeivi 
colkodni és ma 
egy olyan ügyr 
latban áll a Del 
gal, ha nem voln 
rint meggyőződ 
ügyben nem csu 
len Ujság-ró\, h 
a magyar sajtón 
ságáról van szó 

Legutóbbi szí 
közöltük dr. Jul 
a nagyszabású, 
pellációját, amel 
nek szombati g> 
mesterhez. Ebbe 
Juhász Nagy Sá 
a Debreceni Fü 
közlő táblái ren 
ténetét, majd ell 
és az igazság ke 
lendületével fejt 
intézkedése iga: 
volt, felesleges \ 
lyos megsértése 
szent elvének. Ji 
páns adatokkal 
a hatóságoknak 
sei az erőszak d 
el a friss és dia 
olyan mesterség 
érdekében, arm 
élettel, tehát ne 
nem a szolgasáf 
végén arra kérte 
Debrecen polgá; 
megtámadott sa; 
rá, akkor a rent 
előtt is igazolja 
Független Ujsá, 
nem sértették, h. 

szolgálták a 
Az a válasz, ai 

polgármester az 
nem elégítette k 
dort, de nem elé 
a közvélemény s 
szét sem. Vásái 
kívül ügyes deb: 
hetsegü mestere 
szának rendkivü 
fordulatai meget 
tartalom, amelye 
ccn polgármestei 
hogy más politil 
Debrecen polgá 
gyakran szember 
kai akciókkal, a: 
dr. követ, a lövi 
objektivitással rr 
cen fiatal polgá 
és nem vontuk k 
kálvinista Róma 
berális mentalit 
István leikétől, 
csalódottan és m 
lációra adott vál 
jástánc volt az I 
Juhász Nagy 
ugyanis csak póz 
laszt vártunk, 
szabadságnak az, 
rétién Újság-gal 
követett, vagy n 
datur. A polgárn 
között a harm 
k? a saitószabad 
gát, azonban gya 
cióban foglalt ko 

óvatos fordul 
Pontjára helyezk 
vemhes, ha akari 
fia egyáltalán ni 
arról, hogy Vásá 
b've volna a sajti 
tény véleményül 
6á8 elvi hangozt«


